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EGYETÉRTÉS,
A Mannlicher-féle találmány.

Tüzetesen ismertettük az emlékiratot, me­
lyet a közös hadügyminiszter a. delegácziók 
elébe terjesztett, hogy kedvezöleg hangolja 
őket Mannlicher 1 rigyes Károly bécsi vasúti 
mérnök találmányának elfogadására. Szélté- 
ben-hosszában elő van ebben adva az is­
métlőfegyver kérdésének genezise és mai 
á’lása, különféle kísérletekről is történik 
benne említés, melyeket a mi hadseregünk­
ben az ismétlőfegyverekkel tettek, végül 
azonban az egész szószaporitás puszta staf- 
fageul tűnik fel a hadügyminiszter ama né­
zetéhez, hogy hadseregünket boldoggá kell 
tenni Mannlicher ur találmányának elfoga­
dása által. Erre a staffagera szükség is van, 
ha Mannlicher czélt akar érni s a dclegá- 
cziókat kapaczitáln akarják ; mert nem igen 
lehet, — s ezt az emlékirat sem teszi — 
fontosabb okokat felhúzni a mellett, hogy az 
ismétlőfegyver kérdése kielégítő módon 
meg volna oldva a Mannlicher-légy ver által. 
Sőt ha okokat keresünk, ki kell monda­
nunk, hogy az emlékirat nagy számmal és 
kiváló fontosságban foglal magában ilyene­
ket, melyek a mellett szólanak, hogy a 
Mannlicher-féle találmánynyal szemben igen 
óvatosaknak kell lennünk.

A tábornokokból összeállított szakértekez­
let, melyről említés tétetik az emlékiratban, 
ugyanis épen nem nyilatkozott oda a Maim- 
licher-fegvverröl, hogy az föltétlenül elfoga­
dandó fegyverül véderőnk számára, hanem 
egyszerűen aránylag legjobbnak mondotta 
íazt amaz ismétlőfegyverek közölt, melyek 
az értekezleten «még szóba jöttek», de — 
jaz emlékirat szerint — igenis emelkedtek 
(hangok, melyek egyrészről követelték, hogy 
a Mannlicher fegyver egyes töl lésre is bu- 
rendeztessék, másrészről pedig, hogy egyála- 
lában várjanak az ismétlő fegyver elfogadá­
sával a kaliber-kérdés végleges megoldásáig.

Minthogy fel kell tételeznünk, hogy a 
hadügyminiszter c bizottságba csak kiváló 
szakembereket s a sereg érdekeit szivükön 
viselő tábornokokat hivott meg, e hangokat 
nem lehet kicsinyelnünk. És valóban a kife­
jezésre juttatott aggodalmak vend kivid fonto­
sak- Ha már oly ismétlőfegyvereknél is, 
melyek egyes lüvökiil is használhatók, erő­
sen lehet tőle tartani, hogy a csapatok már 
az ütközet elején ellődözik töltényeiket, kétszer 
akkora ez a veszély oly fegyvereknél, me­
lyek, mint a Mannlicher-léle is, csupán löl- 
ténytáras tüzelést engednek meg; az a kö­
rülmény pedig, hogy a hadsereg a kaliber­
kérdés megoldása előtt láttatik cl az uj 
fegyverrel, azt hozhatja magával, hogy már 
rövid idő múlva, ha rnegoldalik a kaliber­

kérdés, a felfegyverzés 
válik szükségessé.

Miért tehát az 50 millió forintos kísérlet 
a Mannlicher-fegy verőkkel? Valóban az 
látszik,^ hogy csupán Mannlicher ur szép 
szemeiért. Más okot valóban nem tudnánk 
rá- A hadügyminiszter exposéja szerint már 
különben is a megoldás küszöbére jutott a 
kaliberkérdés s több más figyelemreméltó 
ismétlőfegyver rendszer nyujtatolt be meg- 
próbálás végett, miért tehát ez a sietség a 
Mannlicher-féle találmánynyal? A hadsereg 
ellátása az uj fegyverrel különben is csak 
tiz év múlva lesz keresztülvihető, miért ne 
toldhatnák meg ezt még egy esztendővel, 
hogy ezalatt megoldják a kaliberkérdést s 
kipróbálják a versenyző fegyvereket? Egye­
nesen azt kell hinnünk, hogy minden áron 
erőszakolni akarják a Mannlicher-féle talál­
mányt, hiszen a versenyző fegyverek közül, 
melyeket csak futólagosán próbáltak ki, az 
egyik a Schulhof-féle ellen csak azt az el­
lenvetést tudták tenni, hogy az a már ki­
próbált fegyverrel szemben «semmi clüny- 
nycl nem bir», a másik a Krnka-lélc ellen 
pedig, hogy ennél a «tölténytárak» nem 
elég könnyűek. De ki állítja, hogy a Seliul- 
hoi'-féle fegyver, melynek elfogadása által 10 
milliót takaríthatnánk meg, ha mint a Mann- 
lichcrfélével történt, tömeges kipvóbállalás- 
nak vettetnék alá, nem bírna előny nyel a 
kipróbált fegyver fölött, a mclylycl most is 
egyenértékű, és hogy a Krnka-lélc fegyver, 
melynek elfogadása 12 és lel millió forint 
megtakarítással járna, nem volna jobb töl­
tény tárakkal ellátható? Mannlicher ur fegy­
verét egy álló esztendő óta próbálgatják s 
javítgatják lolytonosan, miért ne vethetnék 
emezeket, is, melyeknél milliókat lehetne meg­
takarítani, egy alapos próbának alá? A fe­
lelet az iá: azért, mert már hónapok elölt a 
Mannlicher-féle találmány javára döntöttek, oly 
időben, midőn a versenyző fegyverek még nem 
is voltak bemutatva. A ki ezt. nem hinné, 
azt utaljuk arra, hogy a Munnliehcrrcl össze­
köttetésben álló osztrák fegyvertársaság 
részvényei már hónapok előtt hirtelen mint­
egy ölven forinttal szöktek fel.

Ez utóbbi tény egy inás fontos oldaláról 
tünteti fel előttünk véderőnk uj felfegyver­
zésének kérdését. Ha ugyanis e. társaság 
papírjai már arra a puszta hírre, hogy meg 
lógja kapni a Mannlicher-l'egyverek szállítá­
sút, ily nagy árfolyamemelkedést mulattak, 
a szállításból okvetlenül igen tekintélyes nye­
reség várható s kérdés, nem lenne-e jelen­
tékenyen olcsóbb, ha az állam saját keze­
lése alatt állíttatná elő a fegyvereket. A 
nyereség, mely most a részvényesek zsebeibe 
tolyik, nemcsak egy kincstári legvvergvár
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felállítására lenne elég, de még azonfelül is 
mutatkoznának megtakarítások. A technika 
annyira előre haladt napjainkban, hogy e 
gyár felállítása és berendezése épen nem 
járna nagyobb időveszteséggel s nem okozna 
semmi emlitésreméltó nehézséget, és ha kez­
detben talán némi késedelmet szenvedne is 
az uj fegyverek előállítása, ezt később a 
gyár észszerű berendezése és kitűnő veze­
tése által könnyen helyre lehetne pótolni. A 
gyár fennállása a jövőre nézve is biztosítva 
lenne, mert nemcsak, hogy a fegyverek egy 
részét évenkint után kell rendelni, ha befe- 
jeznök a tömeges gyártást, amaz államok 
számára is szállíthatna fegyvereket a gyár, 
melyek nem bírnak saját gyárakkal, mini a 
hogy az osztrák fegyvergyártársaság, daczára, 
hogy a Werndl-fcle fegyverek már régóta 
nem gyártatnak többé tömegesen, ma is 
fennáll s a külföld számára dolgozik.

A kérdés mindenesetre komoly megfonto­
lást igényel és természetes, hogy a kincstári 
fegyvergyárat magyar területen kilenc fel­
állítani, mivel ma úgyis minden fontosabb 
katonai intézmény Ausztriában van. Ideje, 
hogy nekünk is kezdjenek valamit juttatni.

Szárnyal ugyan a bir, hogy az uj fegy­
verek egy részének előállítása a magyar 
magániparra fog bizati i, ezt mi azonban 
inkább csak a magyar delegáczió nctaláni 
aggodalmainak eloszlatására szánt kibúvó 
ajtónak, mint komoly elhatározásnak tekint­
jük. Legkedvezőbb esetben arra számítanak, 
hogy a mi iparos köreink, ezen a nálunk 
eddig még szokatlan téren, különben sem 
mernek megmérkőzni az osztrák verseny- 
uvei. Ezt ki is mondotta Werndl, az osztrák 
fegyvergyár igazgatója, c napokban intézete 
előtt tett egy nyilatkozatában, «für szerint 
újabb fegyvergyárak felállítását tervezik, 
monda Werndl. Az ily gyárak fenn nem 
állhatnak, mert mi körülbelül már az egész 
hadsereget ellátnók fegyverre!, mielőtt ver­
senytársaink csak hozzá is foghatnának a 
szállításhoz.»

Mi tudomásul veszszük ezt s egy nagy 
kincstári fegyvergyár felállítását követeljük 
Magyarországon, melynek az uj fegyverek 
összes szállítása átadandó ; de vájjon azok 
legyenek-c ezek. melyeket Mannlicher felta­
lált és előbb Angliának cs Oroszországnak 
sikertelenül felajánlott, a fölött jó lesz egy 
kissé még gondolkozni.

Budapest, nov. 12.
Megszólal végre az orosz kormány aulorizáltköz- 

lónve a «Journal de Saint Pclersbouvg» is, hogy 
Salisbury lord nyilatkozatairól elmondja véleményét. 
Az orosz közlöny egész édeskés hangot tud meg­
óvni az angol miniszterelnök kemény kijelentéseire

és megható bizalommal van monarchiánk iránt, 
hogy Anglia esetleges háborús hajlamait rendithet- 
len békcszerctetével fogja ellensúlyozni. Az orosz 
kormánylap úgy véli, hogy hiába tolja Anglia mo­
narchiánkat előtérbe, mert a delegácziók előtt elmon­
dott trónbeszéd bebizonyítja, hogy Ausztria-Magyarov- 
szág teljesen érzi a felelősséget, mely a béke fcnlartásá- 
ért terheli. Meglátjuk legközelebb, hogy' Kálnokv gr. meg 
ran-o elégedve a «Journal de St. Petersbourg» dicsérő 
bizalmával és azzal a «felette békés» magyarázattal, 
melyet az orosz lap uralkodónk trónbeszédének tu­
lajdonit. Aligha lehet is valami sértőbb, mint az a 
mód, a hogyan Szt-Péter váróit kormányunk békc- 
szeretetérc hivatkoznak. A hatalmas orosz czár, 
látszik:, szívesen venné a beké fentartását, mert hát 
a háború még a kozáknak sem könnyű és olcsó 
mulatság, csakhogy — ezért meg is várja mon­
archiánk államférfiaitól, hogy ne gátolják Oroszország 
hóditó terveinek megvalósulását és ne sokat törőd­
jenek az osztrák-magyar érdekek megvédésével. 
Vájjon milyen nevet érdemel meg Kálnokv gróf 
politikája, ha eddigi magatartásával odáig tudta jut­
tatni a dolgot, hogy Londonból elég érthető szemre­
hányás hangzik felénk, mily kevéssé gondoskodunk 
fenyegetett érdekeinkről, — másrészt meg Szt-Pélcr- 
várrúl teljes bizalmat nyilvánítanak barátságunk cs 
békeszerctelünk iránt, mclylycl a Kaulbarsok rend­
csináló misszióját méltányoljuk. Anglia szemrehányása 
és Oroszország bizalma! Az ily eredmények való­
ban imponálhatnak a mi delegátusainknak is.

A magyar delegáczió köréből.
A hadügyi bizottság ülése.

A magyar delegáczió hadügyi albizottsága ffar/nald 
bibornokűrsek clnökleío alatt tartott, mai ülésében foly­
tatta tegnap megszakítóit tárgyalását.

A közös kormány részéről jelen voltak: Byland-Rheidl 
gr. hadügyminiszter, Tóth Vilmos közös számszéki el­
nök, Rarknssy vezérkari őrnagy, Lambert vezérhadbiztos 
és a hadügyminisztérium többi képviselői, a magyar 
kormány képviseletében jelen volt Szápávy Gyula” gr. 
pénzügyminiszter.

Az albizottság mai ülése legnagyobb részében szintén 
a magyar nyelv oktatásának és az intézetek tantervének 
kérdésével foglalkozott.

A tegnap beadott határozati javaslatokon kinti ma 
Rakovszky István előadó és liudnyduszky József 
báró adlak be határozati javaslatokat.

Rakovszky István határozati javaslata a következő: 
«A közös hadügyminiszter felliivatik, hogy a .Magyar- 
ország területén fennálló katonai alvcáliskolákban a°ian- 
terv lehetőleg a .Magyarországban fennálló tanrendszer­
hez alkalmaztassuk, hogy e tantervben a magvar nvelv 
tanítására a most gyakorlatban levőnél nagyobb gond 
fordillassvk, valamint hogy általában minden katonai 
tanintézetben kivált a történelmi tankönyvek szerkesz­
tése a történelmi tényekkel és a fennálló közjogi hely­
zettel összhangzásba hozassák.»

Rudnyánszky József báró határozati javaslata így 
szól; «Utasitlalik a közös hadügyminiszter intézkedések 
tételére oly irányban, hogy a katona-nevelő- és képző- 
intézetek, a magyar nyelv gondosabb ápolása mellett, a 
magyar történelem oktatása tekintetéből, a Magyaror­
szágon fennálló tanulmányi rendszer szelleméhez alkal­
mazkodjanak.»

Úgy Rakovszky, mint Rudnyánszky József báró ho- 
szasabban indokolták határozati javaslataikat, mire a

Nemzeti színház.
,(Érdek nélkül, A telefon. Virágfakadás, Kristóf-tcr 78. — 
egy felvonásos vígjátékok ; az elsőt irta Hotényi Béla, a má­
sodikat Kaposi Béla, a harmadikat Murai Károly, s az utol­
sót báró BánlTy György. Mind a négyet először adták, 

nemzeti színházban, november 12-cu.)
Időtlen idők óta, minden két hétben inegerednek 

t2 ég és a nemzeti színház csatornái, cs ontják a 
vizenyős áldás', az újdonságokat. Ma este valóságos 
zápor, sőt felhőszakadás volt. A mivel hitegetnek, 
;azt rendszerint nem teljesitik, de ha fenyegetnek 
valamivel, jaj nekünk, mert az okvetetlen teljesül. 
|A quadrupla premiere, c nyolezadik világcsoda, 
[csakugyan bekövetkezett. A kuriózum olt látható a 
kerepesi-uti «első müintézetben.»

Egy pár komoly szót akarunk ejteni ez ügyben. 
Az egy felvonásos apróság keletkezésére, valamint 
általánosan divatos használatára nézve is, csak lü- 
>zer, melylyel az egész esli drámai előadást Íztele­
nebbé, emcszthetöbbé szokták lenni. Ki látta, hogy 
,csupa fűszerből álljon az egész menu V S mégis, eti­
lnek a fűszernek, az egyfclvonásos apróságnak szin- 
vehozatala nem olyan egyszerű, a milyennek 
a mi nemzeti színházunk képzeli. Az egyfelvonásos 
jvigjáték is önálló, külön mű, a melynek saját alh- 
imosphérája, saját emberei vannak: egy külön kis 
világ. Szczenirozása, előadása csaknem annyi gon­
got ad, mint valamely nagyobb drámáé. A nem- 
jzeíi színháznál nagyon is kevésbe veszik ezeket 
'az apróságokat, mert olt a darabokat méter szn- 
‘t'int becsülik, s ugyláIszik abban a hitben vannak, 
(hogy négy darab egyfelvonásos vígjáték éppen any- 
j»yi gondot kíván, mint egy négy felvonásos dráma. 
,Az elhamurkodútl, könnyelműen szinte dobott 
előadás újra meg újra tanúságot tesz erről a hamis 
álláspontról. Ha a nagyobb drámák előadása is a 
legtöbbszürgvásári munka, mit szóljunk az aprósá­
gok hevenyészett előadásáról ? Tudjuk a nehézsége­
ket (bár nem méltányoljuk, mert könnyen lehelne 
segíteni rajtok], s tudja a nemzeti színház igazga­
tja is: éppen azért hibáztatjuk az újdonságokkal, 
főleg az uj eredeti darabokkal való könnyelmű 
gazdálkodást. Azért adják elő az uj darabokat, 
hogy okveletlenül megbukjanak s minél hamarabb 
kileheljék különben is ziháló párájukat? Vagy talán 
a drámabiráló bizottság jár cl könnyelműen s de- 
türe-borura elfogadja a selejtes darabokat ? Igen. de 
a drámabiráló bizottság szavazata nem kötelező a 
színház igazgatójára nézve. Az előadott darabéit cs 
az előadásért csupán az igazgató felelős. Azt hisz­
ünk, komolyan meg keltene rostálnia, a mit clö- 
<;dat, s ha egyszer fölvett a műsorba egy 
darabot, annak sikeréért egész ambiczióját latba 
kellene vetnie. S mit bizonyít a mai quad- 
rupla premiere ? Azt, hogy az igazgató bc- 
lenyult a drámabiráló bizottság által küldött pa­
pírkosárba, találomra kivett onnan négy kis da­
rabot, nyakukba akasztotta a koldus-tarisznyát, 
PJ? összetákolt előadást, s azt mondta nekik men- 
Jfjjek isten hírével, hadd gyönyörködjem s gyönyör­
ködjék velem együtt a közönség is a ti nyomoruság- 
tQÜffiP: Általánosan beszélünk, mert a találomra kivett 
dät'äbö!-; közt van figyelemreméltó mu is. mely nenj

érdemelt s egy pár művész ambicziója folytán nem 
is kapott koldustavisznyát. De föltéve, hogy mind 
négy érdemes munka, a mi bámulatos és hihetet­
len termékenység volna rövid félév alatt —- föl­
téve, hogy valamennyit kitűnő előadásban mutatták 
be, a mit teljes képtelenségnek tartanánk, ismerve 
a nemzeti színház művezetésének mizériáit — min­
dezt, föltéve még akkor is hibáztatnak, hogy igy 
egymás megrontására halmozzák az újdonságokat. 
A drámairodalom nem lúnemesilés s az uj drámai 
müveket nem szabad paripák módjára liczánkol- 
tafni a közönség előtt. Több érzéket a drámairo­
dalom és a színművészet iránt! Különösen az 
utóbbi ma-holnap a mesterség niveaujára sülyed!

Most pedig ismertessük az újdonságokat. Négy 
darab cs négy szerző, s a négy szerző közül há­
rom egészen uj ember a drámairás terén. A 
négy" szerző közül egyetlen-egybcn sem fedezhet­
tünk föl drámaírói talentumot, egyiknek sincs érzéke 
a drámai akcziú iránt. Ez határozott és őszinte 
meggyőződésünk. Idővel, minden hibájából kibonta­
kozhat ik a drámairó, ha van müvében valami meg­
kapó eszme és mozgó cselekvény. Ha ezek nincse­
nek meg, hiába tökéletesedik technikája, mert igazi 
drámaíróvá soha sem lesz. Megmondtuk, mi nincs ez új­
donságokban ; mondjuk meg azt is, hogy mi van. A Ileté- 
wji darabjában van némi nyoma a technikának, alakjai 
elég otthonosak a színpadon és tanúságot tesznek a 
szinész-iró színpadi routinejárúl; egyébként vala­
mennyi közölt ez a legürescbb darab. Kaposi, a 
Telefon szerzője, úgy látszik vaskos bohózatot akart 
imi s gondolt is ki egy egészséges boltozati szituá- 
cziót, de annyira híjával van a megkivántató hu­
mornak, oly száraz a kidolgozásban s oly ke­
véssé tud alkalmazkodni a színpadi világításhoz, 
hogy boltozata nevetés helyeit szánalmat kelt — a 
meggyötört szereplők iránt. E kettőnél sokkal dis- 
tingvállabb a báró Bán ffy György vigjátéka ; van 
benne egy komikus alak, egy nyugalmazott franezia 
ezredes, mely némileg sejteti a szerzőnek jellemző 
képességét; továbbá egy legény báró, meg egy 
fiatal házas gróf többször érdekesen, pikánsan de­
korálnak. igazi arisztokratikus tónusban; hanem c be­
szélgetésből nem fakad cselekvény s a mi kevés 
történik a darabban, bár nem hiszünk c történetben, 
az szerencsétlenül — a színfalak közt szövődik. 
Technikai szempontból ez a leggyengébb mii. Saj­
náljuk, hogy a kellő átdolgozás előtt mulatták be. 
A sorrendben harmadik, de értékére nézve vala­
mennyi fölött áll a Virágfakadás. Mint drámai mü, 
a cselekvény teljes hiánya miatt ez sem jöhet ugyan 
szóba, de mint rajz, mint idill, naiv és változatos 
képeivel, friss alakjaival, költészetével, humorával 
és szép nyelvezetével mindvégig gyönyörködtet s 
bár nem a színpad számára fakadt költői virág, 
mégis kiállja a színpadi világítást. A virág falcadás 
a drámai cselekvény hiánya és reminiszczencziái 
mellett is, figyelemreméltó küllői mü és szerzője, a 
ma este szerepelt drámuirók között, kétségkívül a leg­
erősebb irói, költői, — ha nem is drámaírói — 
egyéniség.

Murai Károly idilli rajzának, a Virág falcadásnak 
czime a szerelem nvilvánulását akarja jelen­
teni. Nelli és Laczi titokban már régóta sze­
retik egymást. Nelli unokáituga, Laczi pedig ke- 
resztlia Kovács főtérnek és életpárjának, Mariba 
asszonynak, ki harininvz év óta teljhatalommal 
uralkodik. Az öreg urnák egyetlen óhajtása volna, 
hogy a hosszú estéken, a mikor nem tud aludni, 
elmehessen a kávéházba dominózni, de harminez 
év alatt csak most meri először föltárni szive 
titkos vágyát, annyira fél a gyöngéd női kor­
mány szigorától; de szerény kévését visszauta­
sítják. Nelli ugyan konspirál nagybátyjával, biz­
tatja, hogy lázadjon föl a hatalom " ellen, hanem 
azért maga is ép úgy szepeg a nagynénitől, 
mint a bácsi. Eltitkolja szerelmét is a nagynéni 
elölt, mert a nagynéni szereti ugyan keresztfiát, 
a Laczi gyereket, de a Laczi gyerekben perhov- 
rcskálja a pióczát, a leendő fiskálist. Ezért kell 
Nellinek és Laczinak titokban szeretniük egymást; 
azt hiszik, hogy a nagynéni sohasem adná beleegye­
zését. Pedig Laczi már le is telte az ügyvédi 
vizsgálatot, és a néninek ama kérdésére, hogy 
mikor kezdi nyúzni az embereket, azt feleli, 
hogy két hét múlva megnyitja irodáját. Itt van 
tehát a virágfakadás ideje: a Nelli és Laczi 
szerelmének nyilvánvalóvá kell lennie. De hogyan 
nyilatkozzanak a néni elölt. Nem mernek. Ahelyett 
elöltünk nyilatkoznak. A Laczi által megvesztegetett 
szolgáló ismételtén kihívja a nagyasszonyt, a sze­
relmesek pedig azalatt cgy-egv kis szerelmi jelene­
tet rögtönöznek, mely aztán a betoppanó néni 
számára, mindig valami komikus képpel végződik. 
E szerelmi jelenetek közt legérdckckcbb az, mely 
Petőfi verséből van véve: «Kedves feleségem, mon­
dok valamit, júlszuk el a múltnak jelenéseit.» 
És a szerelmesek bemutatják nekünk, hogy val­
lották meg egymásnak szerelmüket. A csatta- 
nós képek közül, melyek a néni vakitására 
vannak szánva, legsikerültebb az, mikor Laczi 
és Nelli egymás mellett térdepelnek és Nelli 
imádkozni tanítja Laczit — a néninek legalább 
azt mondják. Mind szép. Hanem ha kérdjük, hogy 
mindez, a kis vígjáték fele, mit ér drámai szem­
pontból, arra a meggyőződésre kell jutnunk, hogy 
semmit. E jelenetek kissé untató sorozata ól­
lal megismerkedünk ugyan az ifjak szerelmének 
múltjával, de a jövőjébe nem pillanthatunk; 
mind a régiben marad. Egy kis fiúnak kell föllépnie, 
s itt kezdődik némi drámai élet, a ki rajtakapja 
Nellit és Laczit, a mint csókolóznak. Nosza, el kell 
némitaui a kis íecsegőt. Laczi ad neki két szivart.
S nem sokára hozza Péter bácsi a kis bű­
nöst, a ki egész betege a nikotin-élvezetnek. 
A kis ftu végre is kivallja a dolgot, a vesz­
tegetést , a csókolodzást s igy tudja meg a 
nagynéni a fiatalok szerelmi viszonyát. Természete­
sen hallani sem akar egybekelésükről. Hanem föl­
lép Péter bácsi, ki éppen harminez év óla készül 
kitörni feleségének abszolút uralma ellen. Közbeveli 
magát a fiatal szerelmesek érdekében. Az első föl­
lépésre egyszerű, d,e hatalmas csittel válaszol a 
nagyasszony s az öreg megrctirál. Jön a második

bizottság elült fekvő három határozati javaslat fölöl1, 
elénk vita támadt.

Zichy Henrik gr. a Rakovszky indítványát pártolta.
Hegedűs Sándor igen kíméletlen hangon vette bírá­

lat alá a Grünwald határozati javaslatát, s azt elfogad­
hatatlannak s olyannak jelezte, a melynek csak káros 
következményei lennének, mert az valóságos tüntetés 
jellegével bir. Pártolta végül a Rakovszky határozati 
javaslatát, mely szerinte egészen megfelel a jogos kívá­
nalomnak. Ezen túl menni nem lehet.

Wahrmann Mór Hegedűs Sándorral polemizált, s 
ennek fejtegetéseivel szemben pártolta a Grünwald Béla 
határozati javaslatát.

Ivánka Imre a Rakovszky javaslata mellett szó­
lalt fel.

Grünwald Béla hevesen kikelt a Hegedűs Sándoi 
által használt hang ellen és keményen elítélte azt a 
taktikázó eljárást, melyet a bizottságban a többség kö­
vet, csakhogy saját, mit sem jelentő álláspontjának ér­
vényt szerezzen. Tiltakozott az ellen az eljárás ellen, 
hogy a közvélemény szemébe port. hintenek, a mikor az 
ő határozati javaslatának megcsonkítása által élét ve­
szik s igy egyúttal a kormánynyal szemben a tehetet­
lenséget demonstrálják. Mert a Rakovszky határozati ja­
vaslata lényegében mit sem jelent s csak látszólag fog­
lal magában valami intézkedést. Az, a mit a többség 
itt csinál, valóságos amputálás! proczcdura, még pedig 
az impotenezia bizonyítása kedvéért. Szerfölött sajnála­
tosnak tartja, hogy a magyar delegáczióban kivihetetlen 
óhajtásnak tartják azt, a mi a legjogosabb és a legmél- 
tányosabb követelés. Fcntartja a szónok határozati ja­
vaslatát s kéri annak elfogadását.

Hasonló éles hangon beszélt ezután Beöthy Ákos, 
alaposan czáfolgalva a Hegedűs által felhozott érveket 
és pártolva a Grünwald határozati javaslatát.

Hozzászólónak még c kérdéshez Prileszky Tádé 
és Szlávy József. Mindketten az ellenzéki delegátusok 
által felhozottak ellenében argumentáltak és a Ra­
kovszky határozati javaslatát pártolták.

Rudnyánszky József bv. visszavonta a maga in­
dítványát és hozzájárult a Rakovszky határozati javas­
latához.

A bizottság erre szavazással döntött a kérdés fölött: 
a többség mellőzte a Grünwakl határozati javaslatát és 
elfogadta a Rakovszky Istvánét.

Ezután rövidéin) tanácskozás mellett a negyedik ha­
tározatra adott válasz és előterjesztett kimutatás vétetett 
tudomásul, moly szerint a katonai nevelő és képzőinté­
zetekben fizetéses helyekre Magyarországból pályázók 
és felvettek száma az idén jelentékeny nöickvést tün­
tet fel.

A hadsereg elhelyezésében történt változásokra vonat­
kozó előterjesztések megbirálására egy szükebb körű bi­
zottság küldetett ki, melynek tagjai:" Zieht/ Henrik gr., 
Ivánka Imre, Dong Lajos b., Szalag uitün és lía- 
knvszky István előadó. A válasz elintézése c bizottsá« 
jelentéséig függőben hagyat ik.

Ama határozatra vonatkozókig, hogy a hadsereg szá­
múra szükséges lóanvag ne “kizárólag szállítók utján, 
hanem lehetőleg közvetlen vásárlások utján szereztessék 
be, a minisztérium jelenti, hogy az összes pótlószükség­
let 32°/o-át közvetlen vásárlások utján szerezte bo és 
pedig részben pót ló vásárlások által, részben pedi" a 
lisztek közvetlenül keresték fel az eladókat.

E kérdésnél Ivánka Imre, Dory Lajos br. és Zichy 
Henrik gr. kérdéseket intézlek a hadügyminiszterhez.

Bylandt-Rheidt gr. hadügyminiszter a hozzáintézeU 
kérdésekre előadja, hogy a tett intézkedések, melyek 
egyelőm kezdeményezésnek mondhatók, kedvező erod- 
ménynyel kecsegtetnek és remélhető, hogy 32" 0-nál na­
gyobb arányban és lehetséges leend lovakat közvetlenül 
a lisztek utján vétetni. Az az intézkedés, hogy a lóavató 
tisztek kártérítési felelősség alól a közvetlen vásárlások­
nál felmentetlek, eddig iiálrányosnak nem mutatkozik, 
mert ily kártérítés szüksége a legritkább esetekben lór­
iiul elő a közvetlen vásárlásoknál.

A bizottság a jelentést s a miniszter előterjesztését 
tudomásul révén, hasonló előterjesztéseket a jövőben is 
kíván, azzal, az előadó állal indítványozott, kiegészítéssel,

roham: az öreg ur megbízza a fiatal fiskálist, liogy 
indítson válőpört felesége ellen. Ez megrendíti 
Márta asszonyt. Hanem l/aj van, — veti közbe 
Laczi — a bácsi katholikus létére nem válhatik el 
a feleségétől. Akkor hát kálomista, sőt luthevános 
is leszek, válaszolja az öreg. Ez tuég nagyobb csa­
pás a nagyasszonyra, a ki magában már 
hozzá kezd a kapilulácziúhoz. S ha ez sem 
elég, vendéglőbe költözöm és lesz belőlem egy vén 
lump — ezzel az utolsó bombával aztán teljes dia­
dalt arat az üreg Péter bácsi, ki harminez évig 
készült a kitörésre. A szerelmesek egymáséi lesz­
nek s a függöny legördül. íme a kis vígjáték, mely 
a drámai cselekvény kivételével minden tekintet­
ben fölötte áll társainak s a melyet a közönség 
is legnagyobb tetszéssel fogadott. De kétségtelen, 
hogy előadás dolgában is ez a vígjáték volt a leg­
szerencsésebb. Ssathmárync mint hatalmaskodó fe­
leség és nagynéni és Újházi, a boldog házasságá­
nak harminczadik évében föllázadó és győzedelmes­
kedő férj, ismert művészetük egész erejét vit­
ték az ütközetbe, mely diadalukkal végző­
dött s általános elismerést szerzett az érdemes 
ivónak is, ki bizonyára szintén részes a művészek 
nagy sikerében. A Italai szerelmeseket Benedek és 
Palotai Piroska ábrázolták, kevesebb szerencsével; 
de igyekezetüket és egy pár költői, komikus majd 
pajzán jelenőtök sikerét konstatálnunk kell; az egyes 
jelenetek szabatosabb kidolgozása és gondosabb 
vezetés mellett még többet is nyújthattak s főleg 
elfelejtethették volna az ismétlődő szerelmi jelene­
tek hosszadalmasságát. Megemlítjük, hogy még e 
kis vígjáték előadásában is, pedig ez a legjobbak 
közé tartozik, szerencsénk volt olyan művészi pau­
zához, mikor az előadás egy perezre szünetel. 
Ilyesminek nem volna szabad előfordulni,

** *
Mutassuk be, röviden, a többi apróságot is. He- 

tényi darabjában, melynek czime: Érdek nélkül, egy 
fiatal ügyvéd meg egy fiatal fársalkodúné, a kik egy 
egész éven át kokéttiroznak egymással a színházban 
s még azt sem tudják meg egymásról, hogy távoli 
rokonok, találkoznak valami kisvárosi vasúti állo­
máson, megismerkednek s miután bebizonyították, 
hogy mind a kelten érdek nélkül szerelnek, egymáséi 
lesznek. S ha még többet is kívánna az olvasó, ide 
iktatjuk a bizonyítási eljárást. Az ügyvéd éppen 
most nyert meg egy örökösödési pórt. Nagy­
bátyja ugyanis, míg ö külföldön járt, uj vég­
rendeletet csinált, a melynek értelmében minden 
vagyona egy távolabbi nő rokonára szállt volna. A 
nagybácsi aztán meghalt. Az ügyvéd pedig értesül­
vén az uj végrendeletről, pert indított, megtámadva 
ezt is meg azt is, a mint ilyenkor szokás, és megnyerte 
pőrét. A fiatal nő, tudniillik a vasúti ismerős, védelmére 
kel annak a szegény nőnek, kit az ügyvéd meg­
fosztott örökségétől s az ügyvéd szerelmének bi­
zonyságául azt kéri, hogy szakítsa el a végrende­
letet. Mellékesen megjegyezve, nem látjuk be, mit 
bizonyít ez az ügyvéd szerelme mellett. Hanem hát 
az ügyvéd elég valószínűtlen ül, hajlandó széttépni a 
végrendeletet. Most a fiatal nőnek is vizsgálatot 
kell tennie az érdek nélküli szerelemből. S a fiatal

nő Ki is állja a vizsgálatot, liánom csak cgv har­
madik személy elölt, ki az ügyvéd távollélébcn 
azzal fenyegetőzik, hogy párbajra hívja és megöli az 
ügyvedet, hacsak a no le nem mond a végrendelet 
megsemmisítéséről. Es a szerelmes nő, hogy meg­
mentse az ifjú életet, mindenbe beleegyezik; pedig ö az 
a szegény lány, ki ellen az ügyvéd pert folytatott. 
Ez aztán ki is derül. A szövevénynek az a hiba ja, 
hogy a fiatal ember egyáltalán nem bizonyítja be, 
hogy érdek nélkül szeret, a lány pedig csak cgv 
harmadik előtt bizonyítja be. a kinek az egészhez 
semmi köze s a ki igen mesterségesen keveredik a 
komplotba. A darabban igen fogyatékos szellem 
uralkodik. Az előadás nem sokat segil betelt rajta. A da­
rabot Bercsényi (a harmadik személy) Hcgycsy Mari és 
Horváth Zoltán játszink és sikerült egy párszor 
megnöveltetniük a közönséget, a mely aztán két­
szer a szerzőt is kitapsolta.

A Telefoniján egy házaspár éppen esküvőjük 
első évfordulóját akatja megünnepelni; mindegyik 
külön készülődik, mert azt hiszi, hogy a má­
sik elfeledkezett a nevezetes napról. Az ünne­
pélyt gyökeresen megrontja az átkozott telefon, 
a melyen — az urasúgok távoliélében — a 
szobaleány szokott értekezni az ő vőlegényével, 
ki hivatalszolga az anglo-banknál. Dcnique a telefon 
megszólal s azt kérdi, nem a szobalánytól, hanem 
az éppen jelen levő Harasztitól: otfhonn vagy-e nut- 
ezuskám? A férj, ki egész éven át nem gyanako­
dott ártatlan nejére, most egyszerre féltékeny lesz. 
Vallatni kezdi a szobalányt, a ki nem csinál titkot 
belőle, hogy valóban cgv idegen férfi jár a házhoz, 
csak azt nem mondja meg, hogy kihez jár c férfi. 
A szobalány olyan okos és szemérmes, hogy ezt 
fölöslegesnek is tartja, mig a férj olyan együgyü és 
közönséges, hogy a muezuska alatt nem tud 
mást, mint tulajdon nejét érteni. Ez volna a 
félreértés a férfi részéről. — A szobalány aztán 
őszinte vallomást tesz asszonyának, a ki később 
megbotránkozással hallja őrjöngő férjétől, hogy egv 
idegen férfi jár a házhoz, ki megfosztotta öt leg­
drágább kincsétől. A férj azt hiszi, hogy nejének 
viszonya van egy hivatalszolgával, a nő pedig, hogy 
férjének legdrágább kincse — a szobalány. ízetlen 
és képtelen föltevés olyan emberekről, a kik külön­
ben egészen józanoknak vannak bemutatva, a kik­
ben a hóbortnak semmi nyoma. Ezt a vaskos bo­
hózat* helyzetet csak akkor fogadhatnék cl, ha férj 
és feleség a féltékenység mániájában szenvednének, 
ha mind a kettő keresve-keresné ez alkalmat, 
hogy egymásra féltékeny lehessen, ha féltékenysó: 
Sók, a néző előtt, már az első percztől kezdve ne­
vetséges lenne. Ily két emberrel lehelne aztán ilyen 
bohózati helyzetet teremteni, a mélyített végre ne­
vetséges mániájoknak tudatára cs önmaguk meg- 
szégycnülésére ébrednének —de még ilyen fölfogás 
mellett is drámaíró kellene, aki azt humorosan, élén­
ked meg is Írja. Kaposi Béla erre képtelen 
volna. A szereplők, Gyencs és Lánczy Ilka 
nem leheltek komikusabbak, mint i mennyire a 
szerző megengedte; Gyencs olyan komikus ’ volt, 
hogy csaknem tragikussá vált, Láticzv Ilka pedig 
inkább a szentimentálizmus felé hailolt".
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jipíiv a számszerű adatokon kivid a vásárolt lovak mi­
nőségére vonatkozólag is kimerítőbb előterjesztés tt-

* A múlt évben a delegáció a katona-orvos jelöltek 
számúra szánt ösztöndíjaknak 120-ra és özek költségé­
nek -S8.COJ Írtra emelését csak az alatt a lelte el alatt 
engedélyezte, hogy ezen ösztöndíjakban aránylag ma­
gyarországi növendékek is részesillcssenek. A hadügy­
miniszterek erre vonatkozó válasza es k.mUtatasa sze­
rint 188G. évi szeptember lm clojen az (i=ztondijasok 
létszáma Ilit volt : ezek közül /o a birodalmi tai.ucs- 
ban képviselt országokból, il pedig a ...agya korona 
országaiból való. A bizottság e választ tudomásul vevőn, 
hasonló jelentést a jövőre is óhajt.

Altért ezután az albizottság ama különbözetek tár­
gyalására, melyek az idei költségvetésben a tavaly, 
költségvetéshez mérten mutatkoznak. Ezek kozott az 
első tétel a katonai területi parancsnokságok létszámá­
nak felemelése a főtiszti állások szaporítása állal előálló 
1H18G frlnvi költségnövekvés, melyet leginkább a moz­
gósítási munkálatoknak állandóan pontos teljesítése igé­
nyel a bizottság az előadónak és a hadügymi­
niszternek előterjesztése után c tételt elfogadja.

Hasonlóan elfogadta a bizottság a második teleli, a 
m0|v 742-1- Irinyi kevesebb kiadást jelez, a mi az állal 
vált lehetővé, hogy a házassági biztosítékok ezentúl nem 
őriztetnek a központban és igy a katonai pénztárak lét­
száma csökkenti.elő volt. _ ....

Harmadik tétel a gyalogság, lovasság es a luzerseg 
tisztjeinek előléptetési viszonyai, különösen az őrnagytól 
kezdve, lényeges uiffercncziákat mutatnak, úgy, hogy 
inig a lovasságnál 100 őrnagyra 198 felebbvaló, a tüzér­
ségnél 100 őrnagyra 90 felebbvaló, addig a gyalogság­
nál ugyancsak 100 őrnagyra csak 70 felebbvaló esik. 
Hasonló aránytalanság mutatkozik az ezredeseknél, un­
nék későbbi következménye az, hogy a tábornoki kar 
legnagyobbrészt lovas lisztekből áll. Az előléptetés, vi­
szonyok ezen aránytalanságát megszüntetendő, a hadi 
kormányzat a gyalogságnál az őrnagyok számának csök­
kentését, ellenben az alezredesek és ezredesek létszámá­
nak emelését tervezi, mi a jelen költségvetésben 38083 
írt költségcmelést idéz elő. .

Kakovszky előadó azt a kérdést intéz, a hadügy­
miniszterhez, hogy vájjon az előléptetési arány eme he­
lyesbítése költségkímélés szempontjából nem lett volna-e 
elérhető azon az utón is, hogy csökkentessék a lo­
vasságnál és a tüzérségnél aránylagosan a felebbvalók 
száma?

Hegedűs Sándor viszont azt a kérdést veti fel, váj­
jon ez intézkedésnek nem lesz-e későbben az a hátrá­
nyos következménye, hogy az őrnagyoknak most csök­
kentett létszámát, később ismét emelni fog kelteni.

Bylacfií-Itlicyüt gr. hadügyvniniszlcr e kérdésekre 
előadja a szerződések és az előléptetési viszonyoknak 
fejlődését és azokat a hátrányokat, melyek nemcsak a 
gyalogsági törzstisztek helyzetét lerak rosszabbá, hanem 
szolgálati ■/.empontból is hátrányosak. A lovasságnál és 
tüzérségnél a felsőbb tiszti állások csökkentése szolgá­
lati tekintetekből nem lehetséges: az pedig, bogy a 
most történt redukezió következtében idővel az őrnagyok 
száma ismét szaporittassék, nem lesz következménye a 
jelen intézkedésnek, mert a szervezés épen úgy tervez­
tetik, Imgy ebből száml'elelti és felesleges állás ne ke­
letkezzék.

Beöthy &k03 elösmeri, hogy a katonaság szolgálati 
szempontjából a létei indokolva van, de nem fogadja el 
azt elvi szempontból, mert egy def.cziltel küzdő állam­
ban első sorban a személyes járadékok csökkentése 
volna a feladat, inig c tétel ennek ellenkezőjéről tesz 
tanúságot. Az az elv tehát, hogy az előléptetési viszo­
nyok javíttassanak, gyakorlati következményeiben oda 
fog vezetni, hogy a többi szolgálati ágak is hasonló igé­
nyekkel fognak előállni. A német hadsereg tisztjeinek 
előléptetési viszonyai nem oly kedvezők, mint a mi had­
seregünkéi, tehát nálunk sem szükséges azoknak javí­
tása, annál kevésbbé, minthogy az előléptetés javításának 
érdekében a hadügyi kormányzat részéről úgy is szá­
mos más téren, mint például a nyugdíjazások terén sok 
kiadással járó intézkedések tételnek.

Bylandt-Rheidi gr. hadügyminiszter megnyugtató 
felvilágosításai után a bizottság a tételt elfogadja.

A többi tételek (-Í-., 5., 6. 7.) rövid vita után fogadtat­
tak el, csak az 5-dik tételnél volt részletesebb tárgyalás, 
azt az intézkedést illetőiig, hogy a hadapródiskolákban 
az eddig szedett tanszer- és iskolaberendezési járulék
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aiia=ailOZ művién. A UllUlladg IUUU Ul|Jjauaix nj.SóUlimioa 
és a hadügyminiszter által adott részletes felvilágo­
sítások után a bizottság ezt az intézkedést elfogadta.

Az idő előrehaladván, ezzel az ülés berekesztetett. A 
legközelebbi ülés, minthogy holnap a külügyi albizottság 
tart ülést, hétfőn 10 órakor lesz.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. NOVEMBER 13. 1886
Tisza Kálmán miniszterelnök egészségi állapota any- 

nyira javult, hogy valószínűleg, a magyar dclegaczió 
külügyi albizottságának holnapi ülésén már jelen lesz.

V Í~D É K.
*TJj főispánok. Ő felsége Fábián Lászlót, az aradi 

kir. törvényszék elnökét Aradváros és megye főispán­
ja, á és Svastits Bélát, Zalamcgyc alispánját ugyan c 
megye főispánjává nevezte ki.

* A szerb nemzeti egyházi hontircssxus 
lúgjai Nikolics Sándor kir. biztoshoz — mint érte­
sülünk — a következő nyilatkozatot terjesztet­
ték lel:

Méltóságot; kir. biztos ur! A mostani szerb nemzeti 
egyházi kongresszus, melynek az alulírottak szerencsései, 
tagjai lenni, nagyon nehéz körülmények közölt kezdette meg 
működését. Már megnyitása alkalmával is mély fájdalommal 
kellett értesülnie, hogy az első ölési szakából az ö cs. 
és kir. apóst, felségéhez, logkegyelmuscbb urunkhoz fel­
terjesztett legalázatosabb felirata, melyben előadta pa­
naszát és kívánalmait jogai biztosítására vonatkozólag, 
a legmagasabb helyen cl sem fogadtatott. Azonkívül 
legnagyobb meglepetésére értesülnie kellett a püspöki 
zsinat f. évi október hó 22-én kelt, e kongresszus f. évi 
november hó íi-iki ülésén felolvasott átiratából, hogy 
o kongresszusnak még törvényes alapja is tagad­
tunk, és hogy o kongresszus, — mely összes nem­
zet i-egy házi jogaink őre és nemzeti-egyházi önkor­
mányzatunk legfelsőbb orgánuma — a püspöki zsinat 
felfogása szerint nem egyéb, mint csak konzultatív s a 
püspöki zsinatnak alávetett testület. Ezen, a gör. kel. 
szerb melropolia híveinek jogai és a nemzeti egyház- 
kongresszus, mint törvényes képviselőjük ellen intézett 
legújabb merénylet, a liivck és képviselőik keblében 
legnagyobb felháborodást szült s az alulírott képviselők 
mindamellett meg nem feledkezve magasztos hivatásuk­
ról és állásukról s keblőkben elfojtván a jogosult elke­
seredést, ama nyugodtsággal és méltósággal hallgatták 
mo" a legújabb sértő támadásokat, a mely ez állásuk­
nak teljesen megfelel. De mindemellett tegnap még va­
lami történt, a mi általában úgy az elfogadott tanácsko­
zási eljárással, mint o kongresszus szabályzatával ellen­
kezik, a mi pedig e kongresszus szabad működését egé­
szen akadályozza. A mostani kongresszus tényleges 
elnöke nem akarta megengedni az o kongresszus 
53 tagja állal aláirt határozati javaslat felolva­
sását , mielőtt ü azt át nem olvassa; — és 
még mielőtt a napirend kimeriltetclt volna, az 
ülést ünkényileg feloszlatta. Ennek következtében a 
kongresszus tagjai egyhangúlag elhatározták, hogy a 10 
évi gyakorlat által szenlesitctt kongresszusi házi szabá­
lyok 5. §-a értelmében 15 társuk által irásbelileg felszó­
lítják a tényleges elnököt, hogy délutáni fí-ro hívja 
össze az ülést, azonban e helyett a képviselői gyű­
lésnek tudomására hozatott méltóságodnak f. évi no­
vember hó 8-dikán 11. szám alatt kelt átirata, mely­
ben méltóságod minden alapos ok nélkül, és minden 
esetre csakis a méltóságodnál feljelentett, de teljesen 
alaptalan és igazolatlan gyanúsítás alapján mind 
addig nem engedi meg az ülések egybeliivását, inig az 
53 képviselő említett határozati javaslata méltóságoddal 
nem közöllelik és méltóságod az ülések tartását meg 
nem engedi. 11a az alulirt képviselek ismerve a jelen­
legi tényleges elnököt, nincsenek meglepve önkényes 
és törvénytelen eljárása állal, melyet a tényleges 
elnök az ülés indokolatlan feloszlatásával és uj 
ülés egybe nem hívásával tanúsított, de azért minden­
esetre annál inkább meg vannak lepve, hogy méltósá­
god, mint a rend és törvény őre önkormányzati viszo­
nyainkban, az ö cs. és kir. felség által megerősített 
kongresszusi szabályzat világos értelme ellenére, mely 
szabályzat 8. §. szerint a kir. biztos «a kongresszus 
működésére és határozathozatalra be nem folv, sem 
pedig nem akadályozhatja törvényes működé­
sében», — hogyan akadályozhatta meg e kongresszus 
törvényes működését és avatkozhatott be annak tárgya­
lásába. Alulírottak ezt a szabad működésük és ta­
nácskozásuk legvilágosabb sértésének tekintik. Es a

mennyioun a lent jelzett körülmények folytán u 
nemzeti egyházi viszonyok rendezésére irányuló mű­
ködésűk meg van nehezítve, a mennyiben a tényleges 
elnök és méltóságod említett utolsó tényei által teljesen 
lehetetlenné van téve: Mindezek alapján a szerb nem­
zeti egyházi kongresszus alulirt képviselői kénytelenek 
legünnepélyesebben tiltakozni még ama gondolat gllon 
is, mintha o kongresszus 53 Ingja c nehéz és kivételes 
körülmények közt aláírhatna és a kongresszus elé ter­
jeszthetne olyan határozati javaslatot, molylyel vétené­
nek a szerb nemzetnek és nemzeti egyházi kongresszu­
sának ö cs. és kir. ap. felsége, logkcgyclmcscbb urunk 
iránt mindenkor tanúsított odaadása és megingat- 
lan hűsége ellen és egyúttal kénytelenek kijelenteni, 
hogy ilyen körülmények közölt, a mikor törvényes mű­
ködésűnk akadályoztatik és meg nem engedtetik, nem 
marad egyéb hátra, mint le nem mondva jogainkról és 
le nem térve a törvényes alapról, szétmenni, cl nem 
vállalva semminemű felelősséget a lehető következmé­
nyekért. Kavlóezán, az 183G. évi november hó 9-én. 
Következik ói képviselő aláírása a jelenlevő lit) közül.

* Karlóoxa, now 12. .Nikolics Sándor királyi biztos 
ma reggel 7 órakor a gyorsvonaton elutazott Karlóezá- 
ról. Midőn a királyibiztos kilépett lakásából, az olt felállt 
tolt diszszázad tisztelgett és a zenekar a hymnust ját­
szotta. Ezután a diszszázad a zenekarral együtt vissza­
tért I'élerváradra.

gwy-.-T’-T.-. -rr?.T-v rzr.

Utolsónak maradt a Kristój-tér 78. Azért hívják 
igy, mert egy fiatal grófhoz ilyen adresse alatt uzi- 
mezlek egy levelet, ezelőtt egy hónappal, mikor még 
nőtlen ember volt. A levél aztán egy hónappal ké­
sőbb szerencsére meg is érkezett a czimzclthez, mi­
kor ez már hazatért nász-utjából az ősi kastélyba. 
Felbontja, a levelet cs clszürnyedvc látja, hogy egy 
kedvese, a kitől sehogy se tudott szabadulni, épen 
mára kér találkozást és megjelenésével fenyegetőzik. 
A gróf ugyanis megfeledkezett az adresszévül és 
agdálumrol. Most egy barátjával szövetkezik, hogy 
a veszedelmes látogatást elhárítsa feje fölül. S mi­
kor készen vannak tervükkel, a szolga jelenti, hogy 
egy magános nő akarja megnézni a kastélyt. Vilá­
gos, hogy c nő senki más, mint a levél Írója, a ki 
találkozóra jött. A grófnak és barátjának zavarából, 
küzdelméből, hogy a tolakodót eltávolítsák s abból 
a félreértésükből, hogy egy egészen tisztességes fiatal 
özvegyei kalandornőnek tartanak — igen érdekes 
bonyodalmat lehetett volna csinálni, de ez a bonyo­
dalom. őszinte sajnálatunkra, a szerzőnek tollában 
maradt. Megmondjuk azt is, hogy az ismeretlen növel 
nem a gróf, hanem csak barátja érintkezik,a ki aztán 
bele is szeret az özvegybe. A félreértés aztán kide­
rül és a darab nagy bajjal véget év. A női szere­
peket Márkus Emilia és Csillag Teréz (az ismeret­
len) személyesítették, de legjobb igyekezetük mellett 
is semmit sem csinálhatlak a teljesen verteién alakok­
ból. Mihálylinak (a gróf) és Nádavnak (a báró) legalább 
arra volt alkalmuk, hogy egy párszor elevenen tár­
saloghassanak; Mihályi! ezenkívül még a szarvas- 
bőgést is utánozta, igen nagy hatással. A komikus 
stallage-alakot, a nyugalmazott ezredest, a melyről 
már föntebb megemlékeztünk, Szigeti Imre ábrá­
zolta markáns vonásokkal. A közönség, a mennyire 
csak lehette, mulatott ezen a darabon is és végül 
a szerzőt is tapsolta, a ki aztán a szereplő mii 
vésznük kíséretében kétszer egymásután meg is 
jelent. Mindent összevéve, a nagyszáma közönség 
elég zajosan fogadta az uj darabokat. Volt taps cs 
kihívás bóviben. Erős meggyőződésünk, hogy mind 
ez újdonságoknak, a Virágfakadás kivételével, a jö­
vőben igen csendes estéik lesznek, ha ugyan ébred­
nek még több estére.

A TENGER LEÁNYA.
o
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Irta: SCHJORR1NG H. JOHANNA.

ELSŐ SZAKASZ.

KÜLFÖLD.

Salisbury beszéde.
nov. 12.

Az angol kormányelnöknek az e hó 0-én tartott 
lovd-mayori banketten mondott nagy beszédét ma 
hozták meg a hozzánk érkezett angol lapok. Közöl­
jük c nagyfontosságu nyilatkozatot a Times nyo­
mán a mint következik:

Igen régi és igen kedves jelentőségű évi szokás, hogy 
mi, kik az állam szolgálatában vagyunk, a polgári év­
kezdetén cgybcgyüljiink és hódolatunkat nyilvánítsuk 
ama törvényhatósági intézmények legnagyobbika iránt, 
a melyeknek gyakorlatán Anglia szabadsága alapszik. 
(Tetszés.) Szokás az év emez időpontján és ez alka­
lommal némi jelentési lenni a közügyekről és ama 
teendőkről, melyek a korona miniszterei előtt vannak. 
Ma csupán a reánk váró törvényhozási munkára akar­
nék szorítkozni, attól tartok, nem festhetnék róla uj ké­
pet, mert a parlamenti gépezet működése oly lassú, 
hogy, alig némi kivétellel, az egész törvényhozási munka, 
melyhez a jövő évben fogunk, ugyanaz, a melynek el­
végzésére már múltkori kormánykodásunk alatt kötelez­
tük magunkat. Ámde a törvényhozási munkát nem 
mennyisége, m m is gyorsasága, hanem az elvégzése kö­
rül váló óvatosság és gondosság szerint kell megítélni. 
S ama feladat végzésében, a melyre már egy évvel ez­
előtt köteleztük magunkat, bizonyára nem fogjuk szem 
elöl téveszteni azokat a czélponlokat, a melyek eddig 
is vezéreltek bennünket. (Zajos tetszés.)

A mi a bel ügyeket illeti, egész érdeklődésünket az 
ir kérdés köti le, s e tekintetben olyan álláspontot 
foglalunk cl, a mely félreérthetetlen és félremagyaráz- 
hatallan. (Tetszés.) Meg akarunk felelni a birodalmi 
egységet illető mandátumnak, melyet a múlt nyári 
választások adtak (Zajos tetszés), másodsorban pedig 
törekvésünk, érvényt szerezni a nagyon is sokáig elha­
nyagolt törvénynek, fenntartani a nagyon is sokáig lábbal 
tiprolt jogokat, s ez által helyreállítani azt a jólétet, 
mely semmi más alapra, mint a törvénytiszteletre és 
jogfcnnlartásra nem fektethető. (Zajos tetszés.) Arról, 
hogy minő sikert ériünk el eddigelé, nem akarok sokat 
mondani, de úgy vélem, hogy az állapot határozottan 
jobb, mint előbb volt, a kihágások sokkal kevesebbek, 
a rend jobban van fenntartva, a jogok jobban elismerve, 
a földesurak és bérlők közt javult a viszony. (Tetszés.)

A mi a külpolitikát illeti, az o pillanatban kétségkívül 
nagyfontosságu mindazok előtt, a kik egyáltalában poli­
tikával foglalkoznak. Egyiptom hosszú idő óla érdekes 
pontja a külpolitikának, s attól félek, jó ideig marad még 
az. Egyiptomban maradásunkat, mint tudva van, minden 
kormány ideiglenesnek tekintette, de a határt nem az 
idő, hanem a végzendő munka adja meg. (Tetszés.) 
Olyan világosan és ismételten köteleztük magunkat arra, 
hogy nem hagyjuk el ez országot addig, a mig külláma- 
dástól megóvotlnrk nem hagyhatjuk cl, hogy nem tá­
vozhatunk onnan becsülettel addig, a mig elegendő 
alapunk nincs arra a rynényre, hogy az országban 
anarkhia és zavar nem fog többé keletkezni. (Tetszés.) 
Törekvésünk volt, hogy ezt a czélt megközelítsük, llisz- 
sziik, hogy ez az ország folytonosan halad. Egyike ama

nagy bajoknak, a melyek ellen küzdonünk kellett: a 
sivatag felől való invázió, most már teljesen elmúlt. 
(Tetszés.) Egyiptomban magában gyors a javulás, és 
jolei szembeszökők. A rabló-garázdálkodás teljesen el­
nyomatott s c tekintetben a rend - egészen helyrcállitta- 
tott; s a pénzügyi helyzet e pillanatban sokkal kecseg­
tetőbb, semmint valaha volt. (Tetszés.) Reményeink 
ennélfogva jelentékenyek. Hiszszük, hogy az eddigi ha­
ladás valódi, de még nem értük cl azt a pontot, a mely­
ben bizonyosan megmondhatnánk, hogy feladatunk mely 
pillanatban fog véget érni. Erezzük, hogy Egyiptom jól­
léte és minden más hatalom befolyásától való független­
sége életbevágó kérdés ez ország politikájára nézve.

De a külpolitikával foglalkozók ügyelnie c pillanatban 
nem fökép Egyiptomra van irányozva. A keleti kérdés 
az, mely ismét elöltünk áll. E csarnokban ismételten 
hallottak önök az egymás után következett miniszterek­
től azokról a nehézségekről, melyek nemzedékeken at 
zaklatták a politikusokat Európa délkeletén. A jelen pil­
lanatban valami uj is van azokban a nehézségekben, a 
melyek előttünk vannak. Nem a lövök birodalom van 
kérdésben. A Törökország által kormányzott területről c 
pillanatban nincs szó. Hanem szó van egy keresztyén 
államról, a melyben szabad nép lakik, melynek vesze­
delmei mélyen érintették ez ország népének érzelmeit 
és rokonszcnvél. (Tetszés.) Bulgária lakosai, mint önök 
tudják, tiz évvel ezelőtt rendkívüli mértékben költötték 
fel ez ország népének rokonszemét, s amaz idő óta, 
mikor felszabadultak és független állást nyertek, Európa 
nagy reményeket fűzött hozzájuk. Remélte, hogy a sza­
badságban és polgárosultságban való haladásuk olyan 
áttörholotlen sorompót fog alkotni, melyei a török ezre- 
dek sohasem képezhettek, bárminő kültámadas ellen. 
Haladásuk nem hazudtolta meg Európa reményeit.

Csak pár héttel ezelőtt c remények még a legfényesebbek­
nek látszottak és Bulgária kilátásai derűsek voltak. Ekkor 
egy nagy katasztrófa következett be. Egy éjféli 
összeesküvés, melyet szükségtelen jellemeznem 
(Zajos tetszés), ama lisztek Összeesküvése, a kikben ama 
vitéz és tehetséges fejedelem, ki Bulgárián uralko­
dott (Zajos tetszés), különösen megbízott s kikel győze­
lemre vezetett — ezek, külföldi arany által meg­
vesztegetve (Tetszés) ama fejedelem ellen fordullak, a 
ki vezérük volt s letaszították a trónról. Ezt az ese­
ményt Európa lelkiismureto mély Icárhoztatással 
vette tudomásul, (Tetszés.) Es alig csekélyebb megdöb­
benéssel hallotta Európa azt, hogy a külföldi diploiná- 
ezia azon fáradozott, hogy azokat az embereket meg­
mentse attól az Ítélettől, a melyet méltán megérdemel­
lek. (Tetszés.) Es hasonló érzést kellett az a látvány, 
mely ezután következett. Jogsértés jogsértés után 
érte c szabad és független népet — szerencsére eddig­
elé csak oly jogsértések, melyek a,diplotnácziai fenye­
getőzések határai közt maradlak. Es Európa ezt a 
legmélyebb sajnálattal és a legkomolyabb rosz- 
szalással nézte. Nagyon is természetes, hogy az ily 
események baljóslatú hírekre adlak alkalmat, melyeket 
azonban nekünk okunk van alaptalanoknak hinni, és 
ezek a hírek igen természetesen balsejtelemmel töltötték 
el a félsziget keresztyén lakosait a rájuk váró sorsot 
illetőleg.

De ha a látvány egy tekintetben szomorú volt is, 
más tekintetben oly látvány volt, melyet az európai 
nemzetek tetszéssel és csodálattal szemléltek. Bulgária 
népének nem volt hosszú tanulóideje a szabadság terén. 
Csak nem rég szabadult fül a járom alól, és mégis az a 
bátorság, az az elszántság, az a szívósság, az az elha­
tározottság, hogy biztosítja nemzeti és egyéni szabadsá­
gát: becsületére vált volna oly nemzeteknek is, a me­
lyek századok óta élvezik a szabadságot, és szerencsés 
kezdetül szolgál az ő — mint hiszem — fényes történe­
tének. (Tetszés.)

Európa nemzetei érdekelve vannak c dolgokban. Bul­
gária jogait biztosítja a berlini szerződés (Tetszés), o 
szerződés, a melyen délkeleti Európa jelenlegi békéje 
alapszik. Sokat tanakodtak azon, hogy minő magatartást 
fog követni Anglia a berlini szerződésre és az azon cselt 
sérelmekre való tekintettel. Anglia érdekelve van, 
de nem külön érdekelve, hanem együttesen. Az 
európai hatalmakkal együttesen irtuk alá azt a szerző­
dést. Nincs lellát külön kötelességünk ama szerződés 
megóvására, ha az megszegőinek, lía az európai ha­
talmak, vagy ezeknek egy jelentékeny része, kö­
telességüknek ismerik a szerződés eshetöleges 
megóvását: bizonyos vagyok benne, hogy az 
angol nép sem fog hálni ulluni kötelessége föl­
ismerésében. (Tetszés.)

Do a mi azokat illeti, a kik tudni akarják, hogy mi 
lesz Anglia politikája, kérem őket, hogy tekintsenek 
vissza a múltba. En úgy vélem, hogy daczára némely 
esetleges és mulékony eltérésnek, Anglia politikájában 
megvolt és meg is lesz a folytonosság, és azokat, a kik 
az ország politikáját ismerni akarják, arra kérem, ne 
vesztegessék idejüket egy vagy másik miniszter hajlan­
dóságainak a fiirkészésével. Kérdezzék, hogy mit lett az

angol nép a múltban és meg fogják tudni, hogy mit 
fog tenni az angol nép a jövőben. (Tetszés.) L század 
kezdete óta a Balkán-félszigetre háromszor tört he az 
észak lakója. Először Wellington herczeg kormányzata 
idejében, a ki nem volt nem-harezias ember. (Derültség.) 
Az invázió azonban megtörtént. Anglia egyedül állott; 
nem voltak szövetségesei, és Wellington hcrczegnek a 
vezetése alatt fölismerte, hogy őt külön kötelesség nem 
terheli hogv az ü érdekei nincsenek érintve s beérte az 
cysze’ni tiltakozással A második invázió Lord Aber- 
ellennek a kormányzata alatt történt, ki meg, hogy úgy 
mondjam, békés fanatizmusáról volt ismeretes. De An­
nidnak akkor voltak szövetségesei. Franeziaország, Ausz-eliáníuv amt./. • -........— --- a— *-■ ,
Iria s később Olaszország, iigv mmt) orokorszag sora koz­
tak a mi részünkre az európai konfliktusban és Lord Aber­
deen békés minisztériumának a vezetése alatt An­
glia teljesítette kötelességét, mint az európai kenézért 
egyik ingja, (Tetszés.) Harmad Ízben lord Bcaeonsfield 
állott a kormánv élén. (Cheer). <> épen nem volt vak 
ama kötelességek iránt, melyeket Angliára dicső múltja 
rótt. Fölismerte, hogy a Balkán-félsziget területének invá­
ziója nem Aégulország érdeke: hogy kötelessége külön 
akczióba lépni s lord Baauonslicld ennélfogva a béke- 
politikát hangoztatta. Az óvatosság politikája volt ez 
egyúttal, mert intézkedéseket lelt, hogy az cselre, ha a 
háború College ama vizitünk felé fordulna, a hol kétség­
telenül érdekelve vagyunk, Anglia hatalma érezhető le­
gyen és érdekei meg legyenek védve. (Tetszés.)

Már most: az, a mit a prcezedcnsek kijelölnek — és 
én úgy vélem, hogy a külpolitikában a preezedensek 
értékkel bírnak — az, hogy Anglia azokat a kötelessé­
geket, a melyek reá háramlanak, nem saját érdeke 
szempontjából, hanem mint az európai konfederáczió 
tagjára, az európai konfederáczió többi tagjaival együt­
tesen fogja teljesíteni; de nem vállalja kötelessé­
géül, hogy fenntartsa e kötelezettségeket má­
soknak az érdekében, a, kik nem tart­
ják szükségesnek, hogy a magok érdekében 
fenntartsák. (Tetszés.) Gondosan kell azonban meg­
különböztetni azokat az eseteket, a hol saját ér­
dekei érinlvék. Ha, brit érdekek érintetnek, 
Anglia, nem fog tanácsot, kérni és segedelmet 
keresni (Tetszés) elég erős lesz saját karja ahhoz, 
hogy érdekeit megóvja mindenütt, a hol meg- 
támad latnak. (Tetszés.)

A jelen csel. melynek prouzedenseil elmondtam, 
meg fogja mulatni, hogy Anglia közvetlen érdekei 
nincsenek érintve. Olt van azonban a tény, hogy a 
két nagy birodalom: . lusztria és Törökország, a 
melyeknek a Balkán-rélszigeton területeik vannak — ott 
van a tény, hogy ezek az események az ö küszö­
bük előtt mennek végbe s ők látszólag egyked­
vűen és aggodalom nélkül szemlélik: és mi 
kelletlenül nyeglék és félénkek volnánk, ha azt gon 
dőlnék, hogy a mi érdekeink fenyegetve vannak, holott 
ők a maguk ítélete szerint érintetleneknek tekintik a 
magok érdekeit, a melyek pedig oly közel vannak. 
Ebben a vészben Ausztria figyelő állást foglal el. 
Ausztria véleményének és Ítéletének roppant 
sulylyal kell bírnia ö felsége kormányának ta­
nácskozásaiban, és az a politika, melyet Ausztria 
követ, jelentékenyen jog hozzájárulni, ama po­
litika megalkotáséihoz, melyei Anglia, is kö­
vetni fog. (Mozgás.)

De c pillanatban, bármit tartogasson is számunkra a 
jövő, nem látok okol arra az aggodalomra, 
hogy Európa áldásos nyugalma meg j'og za-
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mélell tetszés.) De bizalommal merem mondani, hogy 
ily veszedelem vagy nehézség nem vár reánk. Bizalom­
mal merem mondani, hogy Európa nyugalma nem 
fog megzavartatni, hogy az európai közvélemény be­
folyása alatt nem fog kárt szenvedni az a zsenge sza­
badság, a mely fenycgcltelett, s a veszélyeztetett jogok 
sértetlenek fognak maradni. Es bizalommal merem mon­
dani, hogy nem lesz szükség reá, hogy az önök rokon- 
szenvéhez óvó-rendszabályok megtétele végett fordul­
junk : hogy nem leszünk kénytelenek veszélyről és 
zavarokról szólni önöknek: hogy a jövő, a mely előt­
tünk van, az ipar és kereskedelem föllendülését, nem 
pedig a pusztító háborút hozza reánk (Tetszés): és hogy 
a támogatás, melyet önöktől kérni fogunk, csakis a béke 
győzelmeinek elérését fogja czélozin. (Zajos, hosszas 
tetszés.)

*
Távirataink közt közöltük már rövid kivonatát a 

Nai. Jiceicv ama ezikkének, mely Salisburynak a 
külpolitikára vonatkozó minapi beszédének némely 
pontját határozottabb világításba helyezi, s melyet 
állítólag maga Salisbury irt: következőkben bőveb­
ben közöljük belőle a fontosabb részeket.

s=B%asnnK3öac3£ZíaKaaaB
«Ha meg nem sejted, hogy miért párologtam el 

ilyen hirtelen, akkor nem vagy az az agyafúrt poli­
tikus. a kinek tartanak s a ki valamikor voltál is, 
és dalom ezt fogja rólad nyekeregni: Anakrcon, te 
vénülsz !» s a többi.

«Nos hát, a fénylő nap eltűnt! Elszállt az északi 
tengerre. És nekem nap nélkül nincs maradásom!

«Igen, igen, te furcsa agglegény, szerelmes lettem 
ebbe a lótusz-virágba, ebbe a Fiba Marisba, a Ten­
ger leányába!

«Negyven éves koromig derekasan álltam a tüzet, 
pedig mondhatom, hogy délen úgy, mint északon 
sok tűzben voltam.

«A déli tájakon e lángok néha nagyonis emesz- 
fők voltak: északon viszont sokszor nagyonis sza­
bályszerűek és közönségesek. De most ugv tetszik, 
mintha hosszas várakozásom meghozta volna a ju­
talmát — azt, hogy az észak és a dél mindama 
tulajdonait, a melyeket kívánok, itt egyesülve talál­
jam, olyan külső megjelenéssel párosulva, a mely 
ellen még én sem tudok kifogást tenni. (Űgy-e, mily 
szerénység!)

«De most figyelj, te bölcs, te józan, te megsebez- 
hctetlcn öreg barát s lásd, hogy mi fog történni 
legközelebb!

«Az elutazása előtt való estén együtt voltam 
vele a Körtónál. Habár semmit sem mondtam 
neki, annyit tisztán láthatott, hogy ha nem vagyok 
elölte közönyös, nem fog elfeledni, legalább egyha­
mar nem.

«Tervem a következő: Holnap útban leszek déli 
Franeziaország felé — ez az én igazi honom, mi­
kor nyomja valami a lelkemet. Az ottani levegő 
kitünően szolgál az egészségemnek s a táj ked­
vem rcvaló. Ott fogok tölteni körülbelül egy eszten­
dőt, mig azt veszem észre, hogy szerelmem olyan 
mély gyökeret eresztett, hogy többé ki nem 
halhat.

«Ha pedig szerelmem életrevaló plánta, akkor úgy 
körülbelül egy év múlva ismét hallani fogod hire- 
met s akkor aztán tudósítasz, hogy hol van ö s 
hogy — szahad-e még. Erre hát gondod legyen.

«Ha nem szabad többé, akkor valószínűleg éve­
kig, talán örökre is külföldön maradok. Ki tudja azt ?

«Én. ki az állhatatos szerelem dolgában megle­
hetősen hitetlen vagyok, ezzel a tervvel kettős czélt 
egyesítek. Először is, mint már mondám: próbára 
teszem magamat. Nem merem magamat lekötni, a 
mig bizonyos nem vagyok abban, hogy ismét ki 
nem rugók a hámból, mint eddigelé mindig. A má­
sodik czélom pedig az, hogy időt engedjek neki a 
meggondolásra.

«Rajtad kívül, te óvatos öreg czimbora, mindenki 
kinevetne és azt kérdezné tőlem, hogy bolond va­
gyok-e vagy vak, hogy nem látom: nem csak hogy 
mint rajongják őt körül az imádók, hanem hogy, 
mint minden ritka leánynak • minden udvarlója 
egyúttal kérő is — a mi nem jár mindig együtt.

«De ép ezért vagyok olyan nyugodt, ó nem óhajt 
magának senkit. Milyen hasztalan a Jörgen gróf, a. 
diák meg a többiek erőlködése! És ez nekem azt 
bizonyítja, hogy nem esik rabbá egykönnyen, hanem 
ahhoz megy nőül, a kit maga választ.

A Fiba elutazása után való napon Berg orvos, 
nagy meglepetésére, a következő levelet kapta Storm 
tanártól, a kiről azt hitte, hogy még mindig a kas­
télyban tartózkodik:

«Légy elkészülve, tiszteletreméltó győntatóm, 
egesolálatozabb történetek egyikére,

«Csak egy van — hiába is nevelsz ! — csak 
egy van. a kitől félek : az a pap ott az Északi ten­
ger pariján.

«Az az ember, a ki olyan találóan, olyan szépen, 
olyan igazi költöiséggel tudta öt leírni, mint ö, mi­
dőn Mignonnak nevezte, okvetlenül veszedelmes vc- 
télytárs, erről meg vagyok győződve! A mint azt a 
hasonlatot úgy fél füllel hallottam, rögtön éreztem, 
hogy mennyire talála. Ennek a leánynak az egész 
jellemzése valóban abban az egy szóban van ki­
fejezve.

«August Blanche azt mondja: «Az ördög sem le­
het veszedelmesebb egy fiatal papnál.» Ez a pap 
ugyan nem fiatal, de nem is öreg. Legfölehh négy­
ül. évvel idősebb, mint cn, művelt és szeretetreméltó 
férfi, a ki ismeri az ő gyermek- és serdülő-korának 
minden eseményét, a ki neki atyai barátja s hozzá 
még szomorkodó özvegy is — a mi talán a legve­
szedelmesebb.

«Ha a leány egyenesen a karjába nem veti ma­
gát neki, akkor az enyémnek kell lennie! Isten 
veled!

«Barátod Knut Storni.»

Az orvos kétszer olvasta el a levelet, megcsó­
válta fejét és azt monda:

— Ilyen erős, kipróbált férfi!... Hát te is, ba­
rátom V... No de, ha az ember erővel betegséget 
akar a nyakába venni, ez legalább «elfogadható» 
ok reá. A kicsike nem csúnya. Kaczév, mint vala­
mennyi ; de neki illik, bármilyen helyzetben legyen 
is. Fogadni mernék, hogy legcllcnállhalallanahb volt 
mint kacsa a tóba. Ott is esett meg Knut baráto­
mon a baj — de hát ki számíthat ilyesmire V... 
Vigyázzak rá — számláljam a kérőit — ez legyen 
a feladatom — köszönöm igen szépen !... Úgyis 
elég fejtörést okoz nekem az a leány! De Knut 
tisztára megbolondult, hogy oda engedi utazni a 
paphoz — én bizony nem engedtem volna. Fel is 
kopik az álla, ezt megjósolhatom neki!

18.
Filia valóban liaaa ment. Az a szeretet, mely 

abban a /aurában fogadta, véghetetlcn volt.
Szobája készen állott befogadására. Csaknem tel­

jesen úgy volt berendezve, mint régente — a por- 
czellános szekrénytől a kandallón levő csecsebe­
csékig. Olscnnó rendezett el mindent s Krog bc- 
bcnézelt a szobába, hogy lássa, nem felednek-e cl 
valamit abból, a minek a látásához Filia ebben a 
szobában szokva volt és a mit szeretett.

A lelkésznek két leánykája volt, egy kilencz meg 
egy tizenegy éves. A kisebbik gyöngécske volt, a 
nagyobbik jól kifejlődött, mind a két gyermek azon­
nal rajongott Pilláért, ki szintén nagyon megszerette 
őket. A gyermek hamar észreveszi, hogy ki van 
hozzá jószivvcl s csaknem mindig szereti a csinos 
külsőt s kivált a szép, szelíd szemeket.

A két leányka is megértette, hogy Filia szokat­
lan jelenség s csodálva mondták ezt meg aty- 
joknak.

— Ö nem olyan, mint. más, papa — a szeme 
olyan sötét, monda az egyik leányka.

— Igen és a haja olyan fényes, lódítá a másik-
Így vették sorra, bámulva minden egyes tulajdo­

nát s az összehasonlítások, melyeket Filia és má­
sok közt teltek, nem a mások előnyére ütöt­
tek ki.

A Filia keresztapái örüllek, hogy öl viszont lát­
hatták. Azt mondták, hogy szebb leli, mialatt oda­
járt s igy gondolkozott mindenki.

Az első üdvözlések és az első üröm-nyilvaníliá­
sok elmúltával, be kellett öt vezetni boldogult atyja 
tanulószobájába. Krog csaknem változatlanul hagyott 
itt mindent. Innen lehetett, csak igazán élvezni a 
tenger fenségét s hallgatni zajgásál. Filia ide-oda 
járkált a szobában, megérintve minden egyes tár­
gyal ... Visszaképzel le magát a régi időkbe.

Végre odafordult Kroghoz, hogy meghallgassa el­
beszélését az utóbbi nehéz időkről.

A lelkész azzal az igazlelküséggel és komolyság­
gal, mely öt jellemezte, beszélt neki az elmúlt hó­
napok eseményeiről. Neje sokat szenvedeti, kivált 
éjszakái voltak igen súlyosak.

Filia mély meghatottsággal hallgatta. Krog olyan 
melegen, olyan élénken irt. le mindent, hogy a leány­
nak úgy tetszett, mintha maga is átélte volna mind­
ezt az ismerős régi falak közt. A lelkész halvány 
volt és testben megtörve, de nem említette, hogy 
mint virrasztóit s nem panaszkodott balsorsa ellen.

— Nem helyes, szakitá aztán magát félbe, — 
hogy én önt mindjárt megérkezte után a panaszaim­
mal terhelem; menjen he most n többiekhez. Mind­
járt megyek én is. De fogadja köszönet emel, kedves 
gyermek, hogy eljött és jelenlétével megörvendez­
tet bennünket.

— Nekem kell köszönetét mondanom azért, hogy 
föltet te rólam, hogy rögtön és örömmel fogok jönni, 
mintha csak a szülei házba hívnának.

S kecsesen intve fejével, kiment.
Ügy hozzá volt szokva, hogy ki s he járjon e 

tanulószobában, s szive reszketett a hálás örömtől, 
hogy haza jöhetett, az apai házba!

A napok úgy repültek, mintha órák lettek volna.
Az a csendes, komoly cletnézlet, a beható tanul­

mányok iránt való élénk érdeklődéssel párosulva, 
mely Krog lelkésznek sájulja volt, egészen megfelelt 
a Filia ízlésének. Mint egykor öreg atyjához, most 
őhozzá is intézhetett mindenféle kérdést, a mely 
épen eszébe jutott: a Vedákról, a spiritisztákról, a 
legutóbbi csillagászati fölfedezésekről, a régi bölcse­
lők rendszereiről s igy tovább —■ és Krog valósá­
gos élő lexikon volt a maga széles körit mivcltsé- 
gével, melyet folyvást szaporodó könyveivel még 
napról-napva szaporított is.

A lelkész hol nevetett, hol bámulta leány fölült; 
de ö gyarapította ismereteit és szórakoztatta ba­
rátját.

Délutánonkint mindnyájan együtt sétálgatlak a ten­
gerparton. a hol csigákat és kagylókat szedtek, néha 
egy darabka borostyánkövet is találtak mikor a ten­
ger vihar után lecsöndesedelt.

Filia észre sem vette, hogy az egy hónapból már 
kettő lett, s most még levél is ment. Egedalba. hogy 
még egy havi szabadságot engedjenek neki. Mind­

nyájan egyek voltak abban, hogy nem tudnak tőle 
megválni.

— Legjobb is, ha itt marad. Úgy is mihozzánk 
tartozik, mondá Lars Krag. — Magunknak ha­
lásztuk !

Filia eleinte, mikor egyedül volt, noha gondola­
tokba merült, melyek a Körlóval foglalkoztak. Csak 
az a tó volna itt, akkor teljes volna minden.

(Folytatása követkeizk.)

KARENIN ANNA.
OROSZ REGLNY.

Irta: Gróf TOLSTOI LEO.
HETEDIK KÖTET.
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Az érkezeitek egy kis ebédlő termen áthaladva, 
beléplek egy homályosan világított szobába, a hol 
egy nagy kép elé helyezett reflektor lágy fényi ve­
tett egy dús válla fekete göndör hajit, bajos, elra­
gadó mosolya és inélabtis tekintetű női arczkepre. 
Levin elbájolva megállt: ilyen szép teremtés nem 
létezhet a valóságban. Ez Annának, Olaszoi.-zagban. 
Mikailof állal festett, arczképe volt.

— Rendkívül övvendek, .... megszólalt egy 
hang az újonnan jöttékhez. Anna volt. az, ki egy 
virágállvány által elrejtve, lelkeit, hogy fogadja a 
látogatókat. És a szófia félhomályában Levin meg- 
ösmerle a kép eredetijét, magas, egyszerű ruhában, 
mely nem emelte ugyan szépségét, de kimondhatat­
lan bájt kölcsönző annak a fejedelmi szépségnek, 
melyet a művész oly jól felfogott.

Vili. FEJEZET.
Anna feléjük sietett és nem rejlő el övömét, mit 

e látogatás felelt érzett; az előkelő nő leszleleme- 
gével és egyszerűségével oda nyújt a kis kezel Er­
vinnek, hemulalá Varkuefnek és megnevező a Italai 
leányt, ki • munkájával az asztal mellett ült.

Nagyon övvendek megösmevhetni. mert hala 
nejének és Slivának már régóta nem idegen nekem- 
Soha sem felejtem el, mily benyomást tett rám ked­
ves neje; csak egy szép virággal lehet összehason­
lítani azt a bájos teremtést; hallottam, hogy nem 
sokára anya lesz ?

Anna nyugodtan beszélt, tekintetét felváltva Er­
vinen és bátyján nyugtalá és uj vendégét oly ott­
honossá lévé, mintha gyermekkoruk óla ösincrtck 
volna egymást.

Oblonszki kérdé, szabad-e szivarozni.
— Azért húzódtunk Alexis szobájába, feleié, egy 

szivavkadobozt nyújtva Levinnek, melyből maga is 
vett ki egyet.

— Hogy érzed magad ma? kérdé Stiva.
— Nem rosszul; kissé ideges vagyok, mint leg- 

tübbnyire.
— Nemde hogy szép ? kérdé Stiva, látván Lcvint 

az arczkepre bámulni.
— Soha nem láttam ennél tökéletesbe!.
— Sem hasonlóbbat, leve hozzá Varkuef.
Anna arcza sajátságos fényben ragyogott, midőn
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A német politika főczélja, állítja az Író, ho»v Né­
metország viszonya a többi hatalmakhoz úgy alakuljon 
hogy egyik sem adhasson b rancziaország pártjára, lm ez 
egykor elég erősnek erezné magát arra, hogy Németor­
szágot megtámadja. Bismarck herezegnek módjában állt 
a folytonos veszély ellen mely Francziaország felül fe­
nyegetett, Oroszországgal szoros szövetséget kölni. De 
ily szövetséggel elidegenítette volna magától Ausztria- 
Magyaroi.szagot, Angliai, Olaszországot és Törökorszá­
got Neme.ország politikája tehát az, hogy Oroszország­
nak annyi akezió-szabadságot engedjen, amennyit az °e 
hatalommal való jó viszony fentartásához szükséges de 
többet nem, mint a mennyi Németország és ama hatal­
mak számára kívánatosnak látszik, a melyeknek barát­
ságára Németország biztosan számíthat. "

Amztria-Magyarorszng politikájának főczélja o-v- 
saeni es állandó s e szavakkal fejezhetni ki • Quicía 
non movere vagyis mindent úgy hagyni, a hogy van 
vagy angolul : alvó kutyákat alunni hagyni. E dualis*li- 
kus monarchia oly komplikált, oly mesterségesen van 
konstruálva és oly nehezen — ha igazságosan0 akarjuk 
magunkat kifejezni ép oly nagy képességgel lartatik 
össze, hogy a bécsi kabinetnek minden megrázkódtatást 
jogosan kerülni kell. Szorosan csatlakozva a berlini ka­
binethez, eddig védelemre talált hirtelen konvulziók el­
len. Ansztna-Magyarország politikája: semmit sem lenni 
és őrködni, hogy mások se legyenek, a mi esel le» arra 
kényszenthetné, hogy mcslerileg megőrzött inaktivitásá­
val felhagyjon.

Francziaország szomorú példáját nyújtja e»y nem­
zet tehetetlenségének. Tizenöt év óla épen semmit sem 
toll, hogy befolyását a világban újra megteremtse ■ állam- 
férliai egymással vetekednek abban, bogy a hatalmakat 
elulegenitsék maguktól. Ha Angolország nem volna oly 
elnéző, amilyen, a viszony közte és Francziaország közt 
már régen komolyan veszélyeztelve volna. Az° egy- 
iigyii tuniszi kaland, mely Francziaország halaimat 
legkevésbé sem gyarapította, Törökországban bizal­
matlanságot keltett, s Olaszországot elkcserilelle A 
fogadás, melyben annak idején Alfonz király Parisban 
részesült és a spanyol emigránsok pártolása Madridban 
azt a véleményt kellette, hogy Francziaország Spanyol- 
országnak ellensége. Oroszországgal szemben Franczia­
ország magatartása bizonytalan volt s azért nem 
lehetett neki semmi fontosságot tulajdonítani. Ahány­
szor meg volt. a látszata annak, hogy a péler- 
ván ős párisi államférfiak bizalmasabban közelednek 
egymáshoz, elég volt egy lehelet Berlinből, hogy 
az orosz-franezia szövetség fantasztikus eszméje mint a 
buborék szétpattanjon. Ha a franezia kormány nyimod- 
tan es állandóan arra törekedett volna, ho«y Arodia 
Olaszország, Spanyolország és Törökország bizalmát 
megszerezze, úgy ma oly barátjai volnának, a kik idő­
vel szövetségesei is lehelnének. Hogy ezt el nem érte 
nem sajnálni való, csupán a tényleges lehetetlenséget 
bizonyítja, melylycl Francziaország évek óta külpolitikát 
iiz: megsértett és nyugtalan hiúság politikájút.

Ha jó szerencséjével és sikereivel valaha valamely 
nép meg lehet elégedve, úgy Olaszország lehet. De 
Olaszország politikáját még mindig «borravaló-politiká­
nak» kell tartani. Olaszország, ha kiüt az európai há- 
bőm, azokkal a hatalmakkal io^ tartani, a melyektől a 
legjobb buona manót remélhet. Az olasz főtőrekrése 
az, hogy nagy hajórajt és nagy hadsereget tartson fel 
hogy válságos pillanatban szolgálatait a legtöbbet mérő­
nek adhassa el. °

teteti, bog 
védjék. Az a 
a németekkel 
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egy hatalom : természetesen nem Francziaország, mely- 
Puskaporát szárazon kell tartania, sem Olaszország, 

melynek Anglia nem ajánlhat fel kompenzációkat. 
v.u?^.ve*“U nzt Mszi, hogy Németország sar- 
., ‘ 03 Balkan-kerdésokbcn Oroszországot jelentékenyen 
támogatta vagy támogatni fogja; ép oly téves az a lelte- 
vés, hogy a nemet-osztrák-magyar szövetség azért köt- 

y Németországot Francziaország ellen meg- 
gondolat, liogy Auszlria-Magyarország 
a franciák éjien harczolni fog, ab- 

, .... "ómet-osztrák-mayyur szövetség-
név tulajdon képen alapeszméje az, hogy ezek 
az auamok Oroszország ellen védjék meg 
egymást kölcsönösen. F.zt azonban csak úgy érhetik 
cl, ha Németország vagy barátságos viszonyban marad 

roszországgal, vagy arra határozza el magát, hogy 
Ausztria-Magvarország oldalán nyíltan fellép Orosz­
ország ellen. Ezt az utóbbit Németországnak nem 
szabad tennie, mert erejét Francziaország ellen kell 
tartania.

Mindezekből az következik, hogy Angliának szövelsé- 
gespi csak Németország, Auszlria-Magyarország és Tö- 
lökország lehelnek; de mivel Németország szövetsége 
ad-hg, a inig Franeziaorszápgal le nem számolt, csak 
korlátolt lehel, úgy főkép Ausztria-Magyarországlól függ, 
hogy Oroszországot mikép és mikor, háborúval va»y 
cliplomácziai utón kényszerítsék megállani Európá- 
ban. Angolország mindenesetre iparkodni fog Ausztria- 
Magyarországgal a legjobb egyetértést fentarlani, 
mert Németország jóakarata mindig kisérni fogja n két 
halaimat, ámbár a látszat az ellenkezőt mutatja. Külön­
ben Angliának meg kell fontolni, hogy ha már hábo­
rúra kend a dolog, nem volna-e tanácsosabb Orosz­
országgal Konstinápolyban vagy Kis-Azsiában találkozni, 
a hol szövetségesei lesznek, mint Közép-Azsiában, a hol 
egyedül lesz.
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Oroszország pollIlkájának egyetlen és m egingat­
hatatlan czélja: Konstantinápoly birtoka. Azért 
minden oda vezető utat nyitva igyekszik tartani. Oroszország 
ázsiai akcziójának csupán az a czélja, hogy Anglia osz­
tatlan figyelmét India védelmére fordítsa, s egy° európai 
hatalommal se fejthessen ki együtt akcziól, midőn Kon­
stantinápoly védelméről lesz szó. F.l kell ismerni, ho«y 
ez a politika, melyet kitartással és bátorsággal űz Orosz­
ország, remekül van kieszelve.

Fz irányokkal szemben, melyeket az egyes hatalmak 
követnek három kérdést kell az angol államférfinak 
felvetni: 1. Volna-e valami következménye Angliára an­
nak, ha Oroszország Konstantinápolyi elfoglalná ? 2. Vájjon 
e következmény olyan fontos-e, hogv Angliának más ha­
talmak támogatása nélkül vállalkoznia kellene arra, hogy 
Konstantinápolyi csupán Törökországgal megvédje, 3.1ía ez 
nem állna, találna-e más hatalmakat együttműködésre? 
Az első kérdésre nyomatékos igennel kell felelni. De ha 
Törökországon kívül más hatalom nem vállalkoznék, 
ugy Angolorszúg érdeke azt kívánja, hogy Oroszország 
előnyomulásában ne gátoltassék; mindazállal, Angliá­
nak a nélkül, hogy Oroszországgal közvetlenül összeüt­
köznék, oly rendszabályokhoz kellene nyúlni, melyek 
Konstantinápoly birtoklását Oroszországra nézve teljesen 
értéktelenné lennék, t. i. a mennyiben a Márvány 
tengerből a Földközi tengerbe való bejárai jő 
tekintetbe. Más, mindenkitől könnyen eltalálható kom- 
penzácziúkat is el lehet érni. De valószínű, hogy a 
végső esetben mégis találkoznék az együttműködésre
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Személyi hivek. Károly Rzalválor íiihev- 

czeg ma Araiba érkezett. — Freycinet Iranezia mi­
niszterelnök feleségének a szultán megküldte a Chefa- 
kat-rend nagyszalagját. — Frigyes Lipút porosz herczcg 
A(fen be érkezett.—Trauttvein Nép. János, a kegyesrendi 
főgimnázium érdemes veterán igazgatója, "hirtelen 
rosszul lelt. Állapotában némi javulás mutatkozik. 
— Dom Miguel braganzai berezeg, a 7-ik huszár­
ezred újonnan kinevezett őrnagya, tegnap több napi 
itt-tartózkodás után elutazott a"fővárosból. — Orczy 
Béla báró, a király személye körüli miniszter ma 
reggel Ujszászrúl Budapestre érkezeit. --- Kimen- 
Héderváry Károly gróf horvál bán ma reggel a fő 
városból visszautazott Zágrábba. - - Sim or János 
herezegprimás ismét egészen jól érzi magát. — 
Vilmos föherczeg ma ülte meg -10 éves jubileumát 
annak, liogy lovagja a német rendnek. — Beusz 
berezeg bécsi német nagykövetet a legközelebbi 
napokban a fővárosba várják. — Vincent a óvá­
rosunkban időző angol parlamenti képviselő ma 
hosszasabban értekezett Kálnoky külügyminiszterrel 
s Tisza Lajos gróffal. — Chamberlain az ismert 
államférfi Konstantinápolyból jövet a legközelebbi 
napokban Budapestre fog érkezni.

— A király vasárnap reggel a fővárosba érkezik s 
eddigi megállapodás, szerint néhány napot itt lült. A 
királyné legközelebb megtekinti a képzőművészeti tár­
sulat jubiláns kiállítását.

A herezegprimás Jótékonysága. Esztergomból 
távirják mai kelettel: Si in or János herezegprimás leg­
újabban következő alapítványokat tett: 20,QUO htot a 
budapesti vakok intézetének, budapesti illetőségű sze­
gény vakok számára. 10,000 Irtot a magyar irók segély­
egyletének, 10,000 frtot a lévai főgimnáziumnak, 10,000 
Irtot a győri árvaháznak, 800 irtot a budapesti szegé­
nyek közt való kiosztás czéljából küldött és végre 300 
h’tot a trsztenai tápintézetnek. — Mint Ifire jár a hor- 
ezegprimás meg fog emlékezni a sajtó munkásairól is: 
a magyarországi hírlapírók nyugdíjintézetéről.

- - Minyrélia hercster/e. Mingréliai Dadian 
Miklós be rezeg, ez a teljes neve az újonnan felbuk­
kant trón jelöltnek a bolgár fejedelemségre, egy fin 
év körüli, könnyelmű, jelentéktelen ember. Családja, 
mint annyi más kaukázusi nemzetség a gürüg-ortlio- 
dox vallásra tért ál. Már elődei orosz szolgálatban 
álltak. Miklós, a bolgár trónjelült az orosz testőr 
ségbe korán belépeti s 1870-ben annak tisztje lett.

Néhány éven át ott tényleges szolgálatban állt, s 
ekkor vette el II. Sándor mindenható minisztere 
Adlerberg Wladimirovics Sándor leányát. Az Adler- 
berg újdonsült családja szívesen kapóit a hevezegi 
vön ; s minthogy Miklós herczeg házasságának első 
évei csupa mézeshetekből álltak, Adlerberg azt is ki­
vitte, hogy egy hajdan a Mingrélia családhoz tarto­
zott, aztán pedig más kézre átment gazdag birtok sza­
mara visszaszcreztctelt. A mellett a fiatal herczeg csak­
hamar a ezár szárnysegédjévé, s nemsokára ezredessé 
lett. A háborút aczári hadiszálláson élle végig s minden 
nagyobb megerőltetés nélkül jutott a legkiválóbb 
rendjelekhez. Azonban szerencséje nem volt állandó. 
Első sorban házassága alakult kedvezőtlenül; fele­
sége hibája mialt, ha nem is jogilag, de tényleg el­
válva élnek. A herezeg egyébként jelenleg az orosz 
belügyminisztériumba van beosztva, anélkül, hogy 
valami ügygyei foglalkoznék. Pénzviszonyai házas­
sága első éveinek pazar kiadásai miatt megrom­
lottak. Ezredes ugyan még mindig, de a legcseké­
lyebb kilátása sincs arra, hogy a katonai pályán 
előre mehessen.

— Vilmos császár szolgálati Jubileuma. Berlin­
ből jelenük: Vilmos császár megengedte, liogy nyolez- 
vnn éves katonai szolgálatának a jövő év január 1-én 
tartandó jubileuma alkalmából bizottság alakuljon. A 
bizottság gyűjtést fog rendezni s a befolyt összegen 
emlék-tárgyakat vásárol, melyeket az ünnep napján üra« 
katonák közt fognak kiosztani.

— Ezüst menyogzö. Obadich János a budapesti 
főpostaliivntal főnöke ma ünnepelte meg ezüst menyeg­
zőjét nejével szül. Kassay Emíliával. A családtagokon 
kívül nagy közönség veit részt az egyházi ünnepélyen, 
mely ma délelőtt tiz órakor folyt le a belvárosi plébá­
nia templomban.

— A Blttner-ügy. Annak idején élénk feltűnést kel­
teit az a series, melyet Kassán Bittner Henrik műszaki 
ezredes Lokliorn János kassai városi alkapitány ellen 
elkövetett. E sértésért, mint a Kassai Szemle írja, a 
cs. kir. VI. hadtest parancsnoksága megadta az elégté­
telt, a mennyiben ez utóbbi a történtek felett való saj­
nálkozásának kifejezése mellett átiratban közölte a vá­
rosi tanácsosai, liogy Bittner Henrik alezredest megbün- 
(ették. Hogy mi módon, azt a legmélyebb titok takarja 
s csak annyit sikerült megtudni, hogy az ezredest li 
napi szoba- fogságra ítélte a katonai törvényszék. A 
városi tanácshoz intézett átiratot Keos György lova" tá­
borszernagy és hadtestparancsnok jegyezte alá. S ezzel 
a Bitlner-ügy Lokhornra vonatkozó része teljes befeje­
zést nyert,

— A királynő szemléje. Mária Krisztina spanyol 
királynő — mint Madridból írják — néhány nap előtt 
szemlét tartott a madridi helyőrség csapatja! fölött. A 
királynő nyitott udvari-kocsiban tilt és néhány tisztet 
bemutathatott magának. A szemle után megelégedését 
lejezte ki a csapatok jó magatartása fölött, a katonák 
és az egyhegyült nagy néptömeg zajosan megéljenezték 
a királynői.

— Lövés a vasúti kooclban. A tegnapelőtt este 
Brassóból Kolozsvárra érkező vasúton utazók Virágos és 
(iyéres között erős lövés zaját hallották. A vasúti sze-
mt*IV7.PÍ kiW.iil mihfmvnn «ivnnnnl ^ l____ :i__

jére az őrültség homálya borult. Az orvosi bonczolás 
minden kétségen kívül helyezte, hogy tettét őrült álla­
potban követte el. Temetése nagy részvét mellett ment 
végbe.

— Valdemár herczogről a köveikező érdekes dol­
gokat írják : Mikor mintegy két év előtt a Zubovics ka­
pitány áltál feltalált szárazföldi-torpedókkal a dán had­
sereget is ellátták, Valdemár herczeg az ez alkalommal

m -il0tL.t0rpiitlú‘03ztúly|,á sorozhatta he magát és már 
roy.d idő múlva ő állt az osztály élén. Jó szivét igen 
jellemzi a következő kis történet : Huszonkét év előtt 
egy Anker nevű hadnagyot elfoglak Düppelnél; a sze­
gény ember, a ki oroszlánbátorsággal védte a 2. sz. 
s,mezőt, kegyvesztett lett és nyugalomba lelték. Valde­
már herezeget, ki a dolgot meghallotta, ez annyira me«- 
inditoün, hogy három oldal hosszú levelet irt, s azt cK 
kulcUo a hadnagynak. A herezegnek egész halom rend­
jele van, koz uk egy igen apró is, melyet életmtlilésért 
Kapott. Az izlandi tengerparton ugyanis egy zátonyra 
jutott hajót saját élete koczkáztalásávnl megmentett. 
Hgy hitszik, hogy a herezeg a zátonyra jutott Bulgária 
megmentéséhez nem fog oly szívesen, mint a hogy tette 
azt az említett hajóval az izlandi fjördön.

-- Magyarok Amerikában. Az Am. Nemzetőr 
írja: Magyar bevándorlók csapatonkinl vonulnak át 
a Dermger (Luz. Co. Pa.) környékén levő bányatelepen 
munkát keresve. Azonban a jelen körülmények közölt 
igen bajos foglalkozást kapni, mivel, mint hírlik, a kü- 
lonben is silány fizetést a bányatulajdonosok 10"/0-kal 
leakarják szállítani. \ alószinü, hogy ennek kövelkczlé- 
ben a munkások beszüntetik a munkát. A strike kimon­
dása várható. — Tomhickcnbcn (Luz. Co. Pa.) múlt 
ho 11-én az ottani kőszénhányában vigyázatlanság foly­
tan egy hordó lópor felrobbant, minek következtében 
bet magyarországi munkás veszélyes sérüléseket szenve­
dett. A megsérüllek közölt kellő aligha bele nem hal 
sebeibe, s ezeket Coxe Broth & Comp, bányatulajdono­
sok diítom kórházába szállították. A szerencsétlenek kö­
zül hatan családosak. — Bőnek Mónidban a múlt 
héten a környéken levő erdőben, három legújabban be­
vándorolt magyar embert találtak meggyilkolva, kiknél 
magyar nyelven kiállított igazolványokat és magvar ima­
könyveket talállak. A tett elkövetői ismeretlenek.- A vizs­
galat során kiderült, hogy a boldogtalanokat kővel ver­
ték agyon.

— Harcz a rablókkal.

méiyzet közül nehányan azonnal berohantak a kocsiba 
melyben a lövés történt és melyből löporfüst jött ki! 
Mosolygó, vidám arczczal tartott kezében Opris János 
kocsis egy hatlövetű revolvert, melynek egyik töltényét 
kilőtte. A kolozsvári pálya háznál 'az áflomásfőnük' a 
rendőrséghez kiséríelte, hol azt vallotta, hogy azért lőtt 
«mert heezezelték.» Meg fogják büntetni.

— Egy erkölcs-rondór tragédiája. Toulonbúl ír­
ják e hó fl-röl, hogy bizonyos Űriére nevű erkölcsrendőr 
elcsábított egy Hi éves leányt. A csábítás nem marad­
hatott titokban s azért Briéro egy hotel garniban egy 
órára szobát bérelt, oda vitte kedvesét s ott ajtót, abla­
kot elzárva, elhatározták, hogy széngázzal véget vetnek 
éltüknek. Szenet gyújtottak meg s a leány az á«yra, 
Űriére pedig a földre feküdt. Az óra elteltével a ven­
déglős rájuk törette az ajtót. A leány már halott volt. 
Űriére még élt ugyan s kórházba szállították, hogy me«- 
mentsék, azonban még aznap ő is meMialt. °

— Öngyilkos plébános. Rozsnyóról írják a Ma­
gyar Államnak, hogy Szarka József, a közel fekvő 
Hárskút község buzgó plébánosa e hó 7 én őrültség! ro­
hamban öngyilkosságot követett el. Az esemény nem 
egészen váratlanul következeit be, mert az elhunyt igen 
gyakran szenvedeti heves főfájásban s az ngybánlal- 
mnk egy időre már a múlt évben is megfosztották ön­
tudatától, most pedig oly mérvet öltöttek, hogy elmé-

Levin, hogy összehasonlítsa a képpel, figyelmesen 
nézett reá; amaz elpirult és hogy elpalástolja za­
varát, kérdé, mikor látta utoljára Dollyt ?

— Dollyt? tegnapelőtt láttam, nagyon haragos 
volt Grisha gimnáziumi tanáraira, kiket igazságta­
lansággal vádol; az imént beszélgettünk Varkuef úr­
ral Vocsenko képeiről; üsmeri azokat ?

Igen, feleié Levin és a társalgás áttért az uj fes­
tészeti iskolára, meg a bibliai illusztracziúkra, mi­
ket egy franezia festő csinált. Anna szellemesen 
csevegett, de feliünés hajhászás nélkül; szívesen el­
hallgatott, liogy másoknak adjon alkalmat eszét 
csillogtatni és Levin a helyett, hogy kínlódnék mint 
Boliléknál telt látogatása alkalmával, a hol alig ta­
lált szókra, kellemesnek és könnyűnek találta a cse­
vegést, ép ugy, mint a hallgatást. A realizmusról, 
mivel Varkuef a franezia festőket vádolá, Levin azt 
jegyzé meg, hogy ez a reakeziú, mert az illemet a 
művészettel sehol sem hajtották annyira a végle­
tekig, mint Francziaországban.

— Nem hazudni poetikussá válik, mondá és bol­
dognak érzé magát, látván, hogy Anna helyeslőleg 
nevet ötletén.

— A mit most mondott, az jellemzi az irodal­
mat is, jegyzé meg Anna; — például lássa Zolát, 
Daudet: és falán mindenben igy vagyunk : azon 
kezdi az ember, hogy képzeleti lypusokról, egy tel 
^zetos eszményképről álmodik, de ha megfontolja 
Jó), ezen typusok unalmasaknak és ridegeknek lát­
szanak, azért visszatér a természeteshez.

— Igaz, mondá Varkuef.
— - Tehát a klubból jöttetek ? mondá Anna fivé­

rének, hozzáhajolván, liogy halkan beszélhessen.
— Ez aztán az asszony! gondolá Levin elmé­

lyedve a mozgó változékony arcz szemlélésébe, ki 
beszélgetve Stivával, egymásután kíváncsiságot, ha­
ragot és büszkeséget fejezett ki; de Anna felhevii- 
lése múló volt: félig behunyá szemeit, hogy össze­
szedje emlékező tehetségét és a kis angol leányhoz 
fordulva, mondá:

— Please order the tea in the drawing­
room.

A lányka felkelt és kiment.
— Jól végezte vizsgáját ? kérdé Stiva.
— Jelesen; a kis lány rendkívül meg van áldva 

szellemi adományokkal és nagyon kedves termé­
szetű.

— Még utoljára jobban fogod szeretni mint saját 
leányodat.

— Ez a férfi-logika! Lehet-e összehasonlítani ezt 
a két szereidet? Kis lányomat máskép szeretem és 
ezt is egész más módon szeretem.

— Ha Anna Arkadievna század részét annak a 
tevékenységnek, mit erre a kis angol lányra fordít, 
orosz gyermekeknek szentelné, mily nagyszerű szol­
gálatot tehetne erélyével! — Nagy dolgokat telje­
síthetne.

— Mit akar? azt nem lehet erőszakolni. Gróf 
Alexis Kirilovits (félénk tekintetet vetett Levinrc. de 
ez helyeslő és tiszteletteljes tekintettel felelt) nagyon 
buzdított, hogy látogassam a falusi iskolákat; meg­
próbáltam. de soha sem voltam képes irántuk ér- 
eklődni. On erélyről beszél ? hisz az erélynek alap­

köve a szeretet, és a szerető te t nem lehet erősza­
kolni. Zavarba jönnék, ha meg kellene magyaráz­
nom, miért ragaszkodom e kis angol lányhoz, mert 
magam sem tudom.

Mindig Levinre nézett, bizonyítékául annak, hogy 
beszédjének czélja az ö helyeslését elnyerni, ámbár 
biztos volt benne, hogy egyetértenek.

— Mennyire osztom nézetét! kiáltá ez fel : a 
szív nem tűr erőszakot; különben a filantrópiái 
intézmények általában holt hetük maradnak.

— Igen, mondá Anna, pillanatnyi szünet múlva; — 
soha sem tudtam szeretni a csúnya kis lányokat, 
szivem nem elég tág hozzá: még most sem, holott 
szükségem volna foglalkozásra! tévé hozzá szomo­
rúan, Levőihez intézvén szavait, habár bátyjához 
fordulva beszélt. Azután szeműidéit összehúzva, 
másra vitte át a társalgást. —r Önnek mint hon­
polgárnak meglehetős rossz hire van, mondá mo­
solyogva Levinnek, de én mindig pártját fogtam.

— Mely irányban ?
— Az a támadástól függött. De talán mennénk 

teázni, mondá felkelve és egy az asztalon fekvő 
könyvet fogva.

-- Adja ide kérem Anna Arkadievna, mondá 
Varkuef a könyvre mutatva.

Nem adom, nagyon igénytelen munka.
—- Beszéltem neki róla, suttogá Stiva I. 

mutatva.
-- Elég rosszul lelfed, az én irkalirkám csak 

olyan esipri-csepri munkákhoz hasonlít, a minőket a 
rabok csinálnak; a türelem müvei.

Levin meg volt hatva az őszinteség által, mit 
ezen rendkívüli asszony tanúsított; nem kívánta 
palástolni helyzetének töviseit, szép arcza komoly, 
méla bus kifejezést nyert, mely emelte szépségét. 
Levin egy utolsó pillantást vetett a remek arcz- 
képre, és szánalom ragadta meg szivét, mialatt 
Anna kezét bátyja karjába fűzé. A szalon felé ha­
ladva. a két vendég előre ment, mig Anna kissé 
hátra maradt, hogy beszélgethessen Stivával. Miről 
beszélt neki? A válóperről? Wronszkiről? A meg­
hatott Levin mit sem hallott Varkuef szavaiból, mi­
ket az a szép asszony könyvéről mondott neki. 
Teázás alatt csevegtek; érdekes beszédtárgyakban 
nem volt hiány, és mind a négyből csak ugy bu- 
gyogtak a szellemes gondolatok; de mindegyik időt 
engedett a másiknak azokat kifejteni, és minden, a 
mit hallott, kiváló érdekeltséget ébresztett Levinben. 
Hallgatta Annát, bámulta szellemességét, értelme 
műveltségét, lelke fen költségét, tapintatát, természe­
téi, és iparkodott életének benső világába, érzel­
meibe hatolni, ö, ki máskor oly gyors és szigorú 
volt Ítéletével, nem gondolt másra, csak mentette öt 
és a gondolat, bog)- e nő boldogtalan, és hogy 
Wronszki nem érti őt, fájdalmasan sajtolta össze 
szivét. Tizenegy óm elmúlt, midőn Stiva felkelt, 
távozni készülve ; Varkuef már előbb elment vnla. 
Levin is felkelt, de sajnálkozva; ugy teíszett neki, 
mintha csak egy perczig időzött volna itt.

— Isten önnel, mondá Anna, egyik kezét, meg­
fogva oly tekintettel, mely szivéig hatott. — Örülök, 
hogy a jég meg van törve. Mondja meg nejének, 
hogy ugy szeretem, mint azelőtt, és ha ő nem bo­

csátja meg nekem helyzetemet, mondja meg neki, 
mennyire óhajtom, hogy soha se jusson abba a 
helyzetbe engem megérthetni. Hogy' megbocsáthas­
sunk, kell, hogy a szenvedésen keresztül mentünk 
légyen és ettől óvja meg a jó Isten!

— Megmondom neki, feleié Levin pirulva.

IX. FEJEZET,
— Szegény kedves szép asszony! gondolá Levin 

magát a fagyos éjben az utczán találva.
— Alit mondtam neked? kérdé Oblonszki, látván 

őt legyőzve: nein volt igazam ?
— Igen, viszonzá Levin elmélázva! — ez az 

asszony valóban rendkívüli és a varázs, melyet 
gyakorol, nem csak szelleméből folyik: ’ érzi az 
ember, hogy szive van. Rendkívül sajnálom!

— Bízom az istenben, hogy minden rendbe fog 
jönni; de szolgáljon ez neked intésül, hogy tartóz­
kodni kell az elhamarkodott Ítélettől. Isten veled 
utaink eltérnek.

Levin, Anna bájai által elragadtatva tért haza; 
iparkodott az est minden egyes inczidensét emlé­
kébe visszaidézni és meg volt győződve, liogy tel­
jesen megértette ezt a bámulatra méltó teremtést.

Midőn Kuzma ajtót nyitott urának, érlesité, hogy 
úrnője jól érzi magát és liogy testvérei az imént 
mentek el; egyúttal kézbesített neki két levelet, mi­
ket Levin rögtön át is lutott. Az egyik a jószág 
igazgatójától volt, ki nem talált vevőt a búzára jó 
árért; a másik nővérétől, ki szemére veié, hogy el­
hanyagolta ügyét.

— Nos hát áron alul adjuk el a búzát, gondolá 
könnyen átesvén az első kérdésen; —■ a mi a test­
vért illeti, jogos a szemrehányása; de az idő olyan 
hamar telik, hogy nem jutott időm a törvényszék­
hez menni, pedig komoly szándékom volt.

Feltette magában, hogy holnap okvetlen elmegy 
és visszapillantást vetett az eltöltött napra; mit 
lett mást, mint csevegett és mindig csak csevegett ?
A miről beszéllek, sem vonatkozott a gazdaságára, 
csak ide való dolgokról társalogtak és habár ebben’ 
nem volt semmi helytelen, mégis mintegy lelki fur- 
dalúst érzett szive mélyében, eszébe jutván az elra­
gadtatás, mit Anna iránt táplál.

Kitty szomorú és mélabus volt; ehetője testvérei­
vel kedélyesen folyt ugyan, de Levin távollétében az 
est hosszúnak tetszett neki.

~~ H°1 jártál ? kérdé férjétől, szemeiben gyanús 
csillogást vevén észre, de óvakodott észrevételének 
szavakat kölcsönözni, nehogy megakadályozza köz- 
lékenységében.
. — A klubban Wronszkival találkoztam, minek 
igen örvendek; egész fesztelenül érintkeztünk és a 
jövőben nem lesz többé feszesség közöttünk, habár 
nincsen szándékom, társaságát keresni. Ezeket 
mondva elpirult, mert «hogy ne keresse társaságát», 
a klubból távozva, Annánál tett látogatást. — Pa­
naszkodunk a nép iszákossága ellen, pedig a nagy­
világi férfiak ép annyit isznak és nem is elégednek 
meg avval, hogy csak ünnepnapon igyák le magu­
kat, tévé hozzá Levin.

(Folytatísa-kSvetkezik.)

Várpalotai levelezőnk írja 
nov. "iO-iki kelettel : A városunktól alig egy óra távolságra 
eső Jásd községben nov. 8-án párját ritkító vakmerő 
rablás fordult elő. Fényes nappal, délután négy órakor 
lm tetőiül talpig felfegyverkeznit ember állított he ko­
csin Várady József földbirtokos udvarába. Várady 
e napon a moiTi vásáron volt, az idegenek azzal 
az ürügygyei, hogy fontos dologban akarnak vele 
beszélni, megtelepedtek az udvarban s várakoztak, inig 
Várady saját fogatán esti hat órakor megérkezett. A 
háznépnek sejtelme sem volt arról, hogy rablók leslce- 
lödnek gazdájukra. A mint Várady megérkezett, bárom 
ember szobájába ment, három pedig kívül állt őrt. Ek­
kor tűnt ki az ismeretlenek gonosz szándéka, mert 
\ áradyrn rázarlák az ajtót s halálos fenyegetés­
sel követelték, hogy összes készpénzét adja elő. 
mire Várady bátran ellenszegült a követelésnek. Erre a 
vonakodásra a rablók egyike fejbe vágta és azután meg­
kötözték ama kijelentéssel, ha egyetlenegy hangot 
mer adni, azonnal agyonlövik. A cselédlány ezl egy 
darabig nézve, bátorságot vett magának, ki akart futni, 
liogy ü majd valahogy segit e bajon, de biz ő is vesz­
tére, mert hátulról kétszer rálőtlek, de nem jól találták, 
mert a leány éleiben maradt. E lövésekre azonban a 
ház népe azonnal összejött, liogy rossz világ leltet 
benn és tüzet kiáltottak. A falu népe e lármára talpra 
kelt és n harangot félreverve, futottak kaszával, fejszével 
Várady házához. A nép rémülten oda érve, nem mert 
senki a rablókhoz közelíteni, mert egyre tüzeltek és a 
nép közt egynek sem volt fegyvere. Egy kiszolgált kato­
nának volt bár annyi bátorsága, hogy a rablókhoz köze­
lítsen, de ennek is vesztére, mert őt is megsebesítették 
a rablók két lövéssel. A rablók 170 forint készpénzt, 
aranyai, ezüstöt és ékszereket összeharácsolva, kocsi­
jukra ültek és lövöldözve elhajlanak, hogy hova, azt a 
zirczi járási szolgabiró és a csendőrök most erélyesen 
nyomozzák. Mindeddig nyoma sincs egynek sem.

— Bankárok és katonák. A Frankf. Ztg írja: Né­
hány frankfurti reporter csakúgy szúrja a száz milliókat, 
mikor az elhunyt Rothschild Mayer Károly báró hagya­
tékáról beszél. Unkénytelenül őszünkbe jutnak ilyenkor 
a báró szavai, melyek annak idején nagy feltűnést kel­
tettek. Mikor 1866 július havában Manleuffcl tábornok 
Frankfurt városára 25 millió forint sarezot vetett ki 
egy bankárokból és kereskedőkből álló küldöttség elment 
hozzá, hogy kieszközölje tőle a rendelet visszavonását.
A küldöttség élén Rothschild báró állt. Mikor elmondta 
a küldöttség miben jár, a tábornok kijelentette, liogy 
megmarad követelése mellett. Erre Rothschild igy szók: 
«Huszonöt milliót kívánnak tőlünk. Tudja cxczcUencziád 
mennyi egy millió ? Látott exczellencziád már egy mil­
liót?» — A tábornok zavarba jött és hirtelenében nem 
tudta, mit válaszoljon, mert bizony egy milliót mégnem 
volt a módjában látnia. A küldöttséget azonban igen 
barátságosan bocsátotta el. Hogy a sarezot nem fizették 
meg, ismeretes. Manteuffel elődének Falkenslein tábor­
noknak sem igen volt fogalma arról, vollaképon mi is 
az a millió, mert mikor át kellett venni az 5.700,000 
forintnyi első sarezot, elküldött két katonát egyszerű ta­
ligákkal a frankfurti bankba, abban a hiszemben, liogy 
a pénzt azokon is el lehet hozni a vasúthoz. Bezzeg 
elbámull, mikor azután megmondták neki, hogy a pénz 
1000 múzsa súlyú!

— Elfogott bankóhamlnltó. Kálmán Gergely sze­
gedi bankólmmisitót, ki a szeged-csöngölei tanyákról, mi­
után bűnét felfedezték, megszökött, sikerült kézrekeriteni. 
Mint a Sz. N. írja, Szentesen tartóztatták le a hamisítót, hol 
hetek óta bujkált. A legutóbbi héten egy gyanús ember 
lakásán húzódott meg s itt sikerült a csendőröknek le­
tartóztatni. Az elfogatásról ugy a szegedi, mint a buda­
pesti törvényszéket az alispáni hivatal sürgönyben érte­
sítette. a bankóhamisitúl a budapesti törvényszékhez 
szállítják, a hova, mint bnnkóbamisitási bünperben ille­
tékes bírósághoz, az iratok már felterjesztettek. Most 
már csak a bankóprést kell keresni, melyet a bölcs ha 
lóság clárvereztctelt.

— Gyilkos csendőr. A székesfehérvári kir. ügyész­
séghez tegnap reggel érkezett távirati értesítés szerint 
Tárnokon tegnapelőtt este Battai István oltani lakost egy 
csendőr agyonlőtte. A csendőrparancsnoksághoz is érke­
zett egy rövid sürgöny, mely csak annyit mond, hogy 
Uattai agyonlövetett, többen meg vannak sebesitve, kö­
zöttük a csendőr is. Az esetet, valószínűleg lakodalmas 
háznál fölmerült veszekedés idézte elő. A kir. ügyészség 
az agyonlőtt egyén holttestténck felbonczolásávafájárás­
orvost bízta meg.

— Megkerült poszkiazll. Moszkvából írják: Rö­
vid idő előtt egy 120,000 rubel értékű orosz keleti kül- 
csön-kütvénynyel terhelt levél, melyet Warschauer 
és társa berlini ezég adott fel, Moszkvában elveszeti, Az 
orosz rendőrségnek most sikerült a tolvajokat, három 
moszkvai pósfahivatnlnokot, elfogni. A lopott összegből 
még 80,000 rubelt találtak náluk.

— Értekezés a koplalásról. Succi, az olasz kop­
laló tudvalevőleg Páriába ment újabb koplalásra. Kísé­
rője Barberi Borghini milánói orvos nehezen boldogul 
párisi kollégái közt, kik nem akarnak vállalkozni a kop­
lalás ellenőrzésére. Hogy megtörje a jeget a milánói or­
vos, arra határozta magát, hogy felolvasást tart Succiról 
és a koplalásról a párisi földrajzi társaság ülésén. A 
fölolvasás megtörtént, de mint a párisi lapok írják, nem 
nagy sikerrel, minek főoka az volt, hogy Borghini rosz- 
szul beszél francziául. Értekezése e miatt csakis a szak­
körökre volt hatással, nem a közönségre. Ez összesen 
annyit érteit meg az előadásból, hogy Succi harmincz 
napos koplalása alatt nem adta sem fizikai, som értelmi 
kimerülésének, vagy a fájdalomnak semmi jelét, sőt 
ellenkezőleg, a koplalás idején testgyakorlatot végzett, 
vívott, fürdőket vett. Mindig tiszta értelemmel beszélt 
látogatóival s a felügyelő bizottsággal tréfás vagy komoly 
dolgokról. Végül, hogy a harminczadik napon Succinak 
ehellete — a hölgyközönség neki sápadva hallgatta e

kifejezést — olyan volt: «ziommo une substance ani­
male décarbonisce», a mi jó magyarán annyit tesz, liogy 
a húsevő állatokéhoz hasonló kellemetlen szagu volt. 
Elbeszélte azonfelül Succi életét, a korábbi koplalókat a 
bibliai Mózestől és Dánieltől kezdve.

Rövid hírek. JVagy-Pcvkéitém (Fehérme­
gye) c hó 9-én több odavaló lakos összeverekedett, 
mely alkalommal Kiss Mihály késsel agyonszurta 
Mészáros Istvánt. — Eszéken Xilznev ‘ tüzér-fő­
hadnagy tegnapelőtt agyonlőtte magái. — Lovas 
hevényben Kovács Sándor czigány muzsikus a 
múlt kedden felakasztotta magát. — Szaviosuj- 
vávott gyűjtést indítottak arra a ezélra, hogy 
Gabriiis Zakariás örmény írónak emléket állítsanak 

Topovov gácsországi városkában, mint mai 
kelettel Leinbei'gböl távirják, ól ház leégett. A kár 
‘O.OOq forint. 'Jobb, mint 400 ember hajlék nélkül 
maradt.

= ÖngyilkosBági kísérlet. Franko Teréz 10 éves, 
csinos hajadon varrónő, ma délelőtt a Károly-köruton 
egv bérkocsiba szállt és kifizetve a kocsisnak a 4u" 
kinyi viteldijat, utasította, hogy vigye a Rókus-kórházba. 
Mikor a kocsi a Rúkus-kórház elé ér! és a kocsi ajtó­
ját felnyitotta, a leányt eszméletlen állapotban találta. A 
kórházi szolgák kiemelték a leányt a kocsiból, mely 
alkalommal egy letört nyakú, fenékig kiürített gyógysze­
res üveget találtak a kocsi aljúban. Az eszméletlen 
leányt a kórterembe vitték, az üveget pedig memzsoál- 
ták és konstatálták, hogy abban lugesszunczia volt. Mikor 
a szerencsétlen leány magához tért, előadta, hogv a 
lugesszeneziál a kocsiban itta ki, de mert nem tudta" az 
üveg dugóját kihúzni, eltörle a nyakát. Tettének okát 
nem mondja meg. Állapota súlyos."

= Eltűnt. Weber alias Takács Sándor budapesti 
születésül, 30 éves róm. kalb, vasesztergályos, ki a 
Láng-féle gyárban volt alkalmazva e hó 7-én nősült 
meg. Rákövetkező nap, hétfőn külső-váczi-ut 1428. szám 
alatti lakásáról eltávozott anélkül, hogy valakinek vala­
mit szólt volna, s azóta vissza nem tért. Távozáskor 
80 fit készpénz és mintegy 150 Irt értékű ékszer, 
arany óra, arany kinéz és három gyűrű volt nála. Kö­
rözik.
= Karhatalommal beszállított himlöbeteg. A

József-körut 71. számú házban a napokban cgv gyer­
mek himlőbe esett. A járványbizottság küldölteT mogje- 
lentek a házban, hogy a betegnek kórházba szállítását 
elrendeljék, de ezeket az atya forgópisztolylval fogadta 
s lelövéssel fenyegette ökoi, ha gyermekéhez hozzá­
nyúlnak. A bizottsági tagok kénytelenek voltak a rend­
őrség segélyét igénybe venni, négy rendőrnek végre si­
került a dühöngő apát lecsendesilve, a gyermeket be­
szállítani.
= Megszökött kereskedő, Fiittner Engelbert, bu­

dapesti kézmiiáru-kereskodö, ki több ausztriai gyárnak 
is képviselője volt a fővárosban, innen néhány nap előtt 
biicsutlanul elkövetkezett, nagyszámú adósságokat hagyva 
hátra. Eltűnésének hírére hitelezői értekezletet (ártották, 
melyen elhatározták, hogy Fiittner üzletét bezáratják s 
öt magát köröztetni fogják. Az eltűnt passzívái körülbe­
lül 80 ezer frlra rúgnak; az egyes bankok követelései­
nek nagysága még eddig ismeretien. Rájöttek arra is, 
hogy Fiittner nr, mielőtt a fővárosból elpárolgott volna, 
üzletéből áruinak legnagyobb részét eltakarította s igy 
szép számú passzíváknak fedezetéül alig hagyott vala­
mit hátra.

== -I™ őszi és téli idényre ajánljuk 1. olva­
sóink figyelmébe a hosszú évek során át ill helyben 
létező Poll János és fia ezég női divatáru üzletéi. 
Szolid kiszolgálás, valamint a legnagyobb választék 
olcsó és elegáns kelmékben, mely itt feltalálható, a 
legmagasabb igényeket is kielégíti. Ezen ezég főtö­
rekvése oda irányul, hogy a külföldi nagy házak 
mintája szerint jutányos árusítás és nagy forgalom 
által az üzlet kibővítését biztosítsa.
= Gronamann S. ur, uriruharaktárábnn, Deák Fe- 

rencz és bécsi-utczu sarkán az előrehaladt idény és 
raktártulhalmazás miatt 1887. január 1-ig léli kabátok, 
szalon- és frakk-öltözetek, városi és utazó bundák, va­
lamint minden kész úri ruhák 2í>'V0-ul a rendes eladási 
áron alul adalnak el. Az eddigi rendes ár minden da­
rabon látható.

A JÁRVÁNY.

A fővárosban.
A barakkárházban tegnap haláleset nem fordult 

elő, a mi rendes viszonyok közölt is feltűnő eset. Kolera- 
betegedés sem fordult elő. Tegnap egy kolerabetegei 
gyógyulva elbocsátottak, jelenleg ápolás alatt van 38. -- 
Himlői beteget tegnap ismét lt)-el vettek fel a havakba. 
Tömeges megbetegedés a Teréz-körút ti. sz. s József- 
körut 71. és 73. számú házakban fordult elő. Jelenleg 
288 beteg van gyógykezelés alatt. Vörlicnycs beteg van 
20, hagymázas 12. — Ileteglétszám a havakban ° 335, 
emelkedés 13; a balparti kórházakban 17(59, emelke 
dús 14.

A vidéken.
Búikéiról értesítenek bennünket, liogy tegnapelőtt öli 

hét ázsiai kolera-eset fordult elő, melyek közül négy 
halállal végződött.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az orsz. magyar daláregyeaület újonnan meg 

válasz lolt igazgató-választmánya a napokban lartoúc 
Ilartay Ede elnöklete alatt a pécsi orsz. daliinnepély 
után első ülését. A választmány a pécsi közgyűlés hite 
lesitett jegyzőkönyvének mindama pontját letárgyalta 
melyek az igazgató választmány teendőire vonatkoznak 
A számvizsgáló bizottság beterjesztette munkálatát, me 
lyet a választmány felülvizsgált és a rendkívüli közgyü 
lés elé fog terjeszteni. A rendkívüli közgyűlés napján 
1887. január havának második vasárnapját tűzte ki. — 
A Liszt Ferencz hamvainak hazaszállítása érdekéber 
a képviselőházhoz beterjesztendő kérvény már elkészül' 
és a választmány határozata szerint azt még a közgyü 
lés előtt he fogják terjeszteni a parlamenthez.

— A német színházban holnap lép fel ez évadba. 
Lesser igazgató először. Az előadásnak kiváló érdeke* 
kölcsönöz o fellépés, színre kerül »Nevelő kerestetik ’ 
czimii vígjáték.

Patti Adelina s férje Nikolini több művész túr 
saságában útra kelt az Umbria gőzösön Amerika felé 
hogy beváltsa vendégszereplésekre tett Ígéretét. — Az 
egész társaságot Abbey improszárió vezeti.

— Nilson Krisztina már annyira visszanyerte egész 
ségét, hogy még e hó folyama alatt megkezdi Amster 
damban vendégszereplési körútját.

SPORT.
— Parforce-vadászat. E bélen másodszor vett rop 

részt a király a parforce-vadászalban. A király mái 
tegnap tudatta a falkanagygyal, hogy a mai vadászat 
ban részt kivan venni és ennek, valamint a találkozás 
hely közelségének tulajdonítandó, liogy a vörös frakkor 
urak tömegesen jelentek meg. Evek óla nem volt ilj 
sikerült vadászat, ugy a megjelentek száma, mint periig 
az iizés tekintetében. A király ü felsége 11 órakoi 
jelent meg rendes kíséretével a találkozási helyen ó. 
miután a jelenvoltak üdvözletét fogadta s Andrássy 
Gyula és Esterházy gróffal egypár szót vállolt, megkez 
dödölt a vadászat. A falka által felhajszolt róka nagyor 
izgalmas hajszára adott alkalmat üldözőinek, kiknek élér 
a király ő felsége lovagoll. Az iizésnek szerencsés vége 
volt a kill. A kiválóan nagy számban megjelent urak 
közül tudósitónk a következőket jegyezte fel: Dot 
Chiguel a braganzai herczeg, Andrássy Gyula gróf, Tiszt 
Lajo3 gróf, Andrássy Géza gróf, Andrássy Aladár gróf 
Kaunitz Albert gróf, Nádasdy Forencz gróf, Teleki gróf 
Üchtritz Zsigmond báró, Kappel főhadnagy stb. A király 
miután a társaságtól a logszivélyeselben elbúcsúzott 
visszahajtatott Gödöllőre. Holnap nem szarvasvadászat 
mint azt eleintén tervezték, hanem rókavadászat lesz é* 
pedig egyenesen ő felsége kívánatéra.
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lehet A biulgctócn van Kút us lei miuiu juxuuv 
melynek revíziójára kell gondolni a jövő évre, ' 
resale, logyaszlátii adó és kövezet vám. Az adui 
lés tervezetét nem fogadja el. Az évenként mi
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi pénzügyi és gazdasági

ság ma délelőtt Kada Mihály alpolgármester elnökié 
alatt tartott ülésén kezdte meg a főváros költségű 
tési előirányzatának tárgyalását. A tárgyalás alap­
jául a tanács jelentése szolgált, melylyel a koltsegvetesi 
előirányzatot bemutatta. - A tárgyalás folyamán első 
sorban Fenyvesi Adolf szólalt töl, illusztrálva néhány 
példával azí, hogy a tanács jelentésűben toglalt nemei 
tétel nem a tényleges Leveleinek lelel meg. Jelzi, 
hogy különösen a fogyasztási adó ezimun fuh ct 
bevétel csak iikliv tétel s így leszámítandó Jn.000 fit 
a bevételi rovatból. A szóló élesen kikel a roppam ma- 
,as kezelési költségek ellen; utal o tekintetben a vízve­
zeték kezelési költségeire, a melyek összege 'j
Írtra rúg. A törvény szerint is a kezelés, költségeket 
le kell vonni a jövedelemből. Szükségesnek tartja tehát, 
hóm, a kiadásokban mérték tartassák a jövedelemmel 
szemben. Adóemelésre ez időszermt gondo.ni sem 
lehet A buiK-clbcn van két és fél millió jövedelem, a 
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kövezések" költségeit nem kölcsönből, hanem a rendkí­
vüli bevételekből kívánja — mert lehetőnek tartja — 
fedeztetni; ugyanezt kívánja általában az építkezéseknél 
szem előtt tartatni Inkább az elhalasztást kívánja e te­
kintetben, mint a kölcsönzés igénybevételei, soknak 
tartja a személyi és tiszti fizetések kiadásait is, úgy 
annvira, hogy párját sem találja a világon. Az az 
impressziója van, hogy nem igen vannak túlterhelve a 
hivatalnokok, nem kellene egyre szaporítani az ügyosz­
tályokat — s mégis az ellenkező történik. ub.OOU Írttal 
szaporodott 1884. évről 1885-re s 1886-ra újabban 
mintegy 20,000 filial az c czimen kiadott összeg. 
Kívánja végül, hogy az 1870. -X. törvényezi dtben ki­
jelölt munkálatokra és költségekre a bevételekből kije­
lölt r.O°/0 revízió alá vétessék egy kiküldendó albi­
zottság állal. Steiger Gvula igen sok tekinteüjen egy 
nézetben van az előtte szólóval. De bizonyos tételekre 
nézve ellentétben van vele. Szerinte sem lehet a brutto 
bevételt jövedelemnek venni, hiszen akkor a tör­
vény által megszabott 50°/o kiadása után deiiezitbe 
jöhetne a főváros. Bizonyos bevételek után tehát csakis 
a netto maradvány veendő fel. Igaz, hogy az 50°/o*ra 
nézve a főváros és a közmunkák tanácsa közölt a kellő 
méltányosság meg volt, mert egyrészt a főváros önmaga 
fejlesztésére gondolt s másrészt a közmunkák tanácsa 
sem vélte a fejlődő főváros részéről strikte az 00°/o ki- 
számítását. De mind c mellett ajánlatos a kellő mérsék­
letet szem előtt tartani a költekezésekben: mert ha c 
tekintetben túlzás történik, bekövetkezik a kimerültség 
állapota. A hol nincs egészséges haladás, olt a vissza­
esésnek kell elérkeznie. Az ulczák kövezésének kölcsön­
pénzből való eszközlését a legnagyobb hibának tartja.
E beruházásnak csak passzív kamata van — tehát a 
kölcsön kamata elveszett. A fedezetnek e czélra biztosítva 
kell lennie. Nem szabad tovább terjeszkedni, mint a miként 
a meglevő anyagi erők engedik. A kövezés kérdése szóló 
szerint i^en egyszerű. Nem lévén meg a kellő fedezet: nem 
kell megcsinálni a munkát. E helyett fölkérendő a tanács, 
hogy lúvja föl a közmunkák tanácsát e munka elejtésé­
nek megengedésére. A polgárok érdekében akkor cse­
lekszünk legjobban, ha e munkálatot az adózók meg- 
terheltetésével nem erőszakoljuk. Áttérve a húzberkraj- 
czár adóra, abban a nézetben van, hogy ha adóemelés­
ről van szó, csak ezt az egyet lehetne emelni. A többi 
adónemek húrjai már is az elpattanásig vannak feszítve.
A főváros pénzügyi szituaczióját mindaddig, inig a nagy 
kölcsön ügve el nem dől, csak ideiglenesnek tartja s az 
intézkedéseket is ingadozóknak és bizonytalanoknak. 
Osztozik tehál az előtte szóló ama nézetében, hogy 
csak a netto bevétel vétessék ténylegesnek s hogy 
njabbi adóemelés ne történjék. 11a a nagy kölcsön ügye 
eldől, akkor lehet csal; szú majd valamely adónem töl- 
emeléséröl. Lampl Ilugó fűszámvevö kéri az előirányzat 
összeállítását úgy a mint van, benyújtani. A mi az adó 
emelését illeti, annak ö sem barátja elvileg; szí­
vesen hozzájárulna ahhoz, hogy a közterhek eme­
lése előtt várjuk be a nagy kölcsön realizálását,
— ha ez a várakozás egyáltalán lehetséges lenne. A 
községi adópótlék emeléséhez semmi esetre sem járul 
hozzá. De megjegyzi, hogy azon nem vált esetre is, ha 
a bevételi többlet kedvezően fog mutatkozni, az 1887-ik 
évre a közbejött kolera-járvány elhárítása végett tett ki­
adások miatt, maradványra számítani nem lehet, süt 
hiány fog mutatkozni. 11a pótlásra kell gondolni s vala­
mely adónemet szükség lesz felemelni, ö egyedül csak 
a házbér krajezár adóemelését tavija lehetségesnek. 
Rá ez Károly az adóemelés vagy uj adó behozatalának 
kérdését függőben kívánja tartani. Herzog Péter a költ­
ségvetést nem tavija kedvezőtlennek, abból kitűnik, hogy 
adóemelésre szükség nincs, a mihez különben ü sem 
járulna hozzá. Más nem jelentkezvén szólásra, az elnök 
kimondja a határozatot s ez az, hogy a pénzügyi és 
gazdasági bizottság, addig, inig a nagy kölcsön reali­
zálva nem lesz, semmiféle adóemelést vagy uj adónem 
behozatalt nem javasol. Az ülés 12 és fél órakor ért 
véget.

— A középitéfll bizottság ma délután, Cerlóczy 
Károly első alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott. 
Első tárgy gyanánt az uj köztemetői vasul ügye került 
tárgyalás alá. Az ajánlattevő közúti vasúti társaság rész­
letes terveit a mérnöki hivatal bemutatta, jelentve, hogy 
ahhoz csekély módosítással hozzájárul, kikötve azt, hogy 
azon vágány építési költsége, a mely az uj és régi vá­
gányt köti össze, t. t. a kőbányai kiinduló ponttól a 
maglódi útig terjedő, belső jászberényi útvonal költsége 
a társaságnak a főváros által történendő bevál­
tás esetén nem fognak megtéríttetni Ennélfogva az 
esetleges beváltási ár 53,412 forintot tenne. A bi­
zottság a mérnöki hivatal előterjesztéséhez hozzá­
járult. — Mátray József fővárosi lakos panaszt emel a 
Dreher-féle sörgyárhoz vezető ut elhanyagolt állapota 
miatt. A gyár az utat szénpor hulladékkal herdálta föl s 
ez a közel fekvő telkek tulajdonosainak kiállhatlan hajt 
okoz, a mennyiben az egész környéket porral borítja el; 
kéri, hogy a baj megszüntetése iránt tétessenek intézke­
dések. A mérnöki hivatal ez ut végleges rendezését, mi­
vel az a többi útvonalba be nem illeszthető s mi­
vel igen nagy költségbe kerülne, nem javasolja;
3 helyett az ideiglenes tatarozást ajánlja, a mely 
évenként 14,820 forintba kerülne. A középitési bi­
zottság a mérnöki hivatal ez ajánlatát nem tarlja 
elfogadhatónak a nagy költség miatt, hanem ahoz 
hozzá járul, hogy az említett útszakasz a többi utakkal 
együtt a főváros költségén loesoltassék. A balparti sétá­
nyokra fölügyclő-bizottság több térnek befásitására lesz 
javaslatot: ilyenek a városház-tér, hal-tér, ujvilág- 
utcza, stb, A faültetési munkálat 279 forintba ke­
iül. A mérnöki hivatal bemutatja az ide vonatkozó 
terveket és költségvetést, a melyet a bizottság elfogadott. 
Domanilzky és társai panaszolják, hogy a csász. és kir. 
szab. déli vasútnak a márvány-utezát a győri úttal át­
kapcsoló vashidján folytonos kocsi közlekedés a csak 
deszkákkal bepadlózott hídon igen nagy zörejt okoz, s 
igy a környéken lakók nyugalmát zavarja. Ajánlják a 
ind kocsi utjának rnakadámszerii burkolattal való burko­
lását. Mivel a költségek nagyok volnának s egy privát 
társulatot kényszeríteni e költekezésre nem lehet, Pucher 
biz. tag egy rendőrt kíván oda állíttatni, ki a sebes haj­
tást megtiltsa. Ez indítványt az ülés elfogadja s lépése­
ket leond az irányban, hogy a közlekedési és közmunka 
minisztérium uj közigazgatási bejárás utján a szab 
déli vasút eddig még függőben levő ügyeit elren 
dezze. Stefáni Lajos kéri, hogy a Ferencz-lialrnon levő 
telke mellett elmenő mély ut leásatásakor támadt 
azt a veszedelmet, hogy telke bedől, s fái elszáradnak 
eltávolítsák. A mérnöki hivatal jelentése szerint e vesze­
delem fenn nem áll, bogy a kiküldött albizottság szerint 
csupán nagyobb esőzések beálltával tarthatni veszede­
lemtől. A bizottság e veszély elhárítása czéljából egy 
száraz fal húzását határozta cl. Gőz József a Zárda- 
uteza- rendezését kéii. Kérvényét az iskolaszék is ajánlja 
elfogadásra. A bizottság tekintettel a hepe-hupás 
talajra, annak lehető rendezését elrendeli. A ta 
nács, tekintettel arra, hogy a főváros területén 
kcramit-burkolat körül szerzett tapasztalat arra mulat 
hogy az a czélnak teljesen megfelelő, kimondotta 
többi következő anyagokkal való versenyképességét s 
elv gyanánt kívánja tekintetni, hogy jövőben a mérnöki 
hivatal a többi anyagok mellett a keramitra is reflek­
táljon. Tudomásul vétetett. — Wenckheim Frigyes gr. 
azon ajánlatot teszi, hogy a stáczió- és József-utczák vá­
lasztó pontján épülő palotája elé az operaház előtt levő 
kandeláberekhez hasonló négyágú lámpát állíttat, ha ez

iránt engedélyt nyer. A világítás költségeinek a főváros 
részéről való viselése iránt Scheich kifogást emel ugjan.

ros összefüggésben van a hajléktalanok ügyével. Mig ez
reszeiu» vuiu .„,V1V....................... _ rendezve nincs, addig nem várható gyökeres javulás
de”*rTtöbbség az ajánlatot Gerlóczy indítványára mégis I egyik ponton sem. A segélyt pedig nem lehet várni a 
elfogadta. Elhatározta továbbá a bizottság, hogy a városliget- )jQlősá t|-] mert a nehézkes apparátus lassan jő moz- 
ben^a kiállítás területén kiirtott fák helyén, a 13 holdnyi I 5gásba s félrendszabályaival még fél eredményt sem ké­

pes elérni
A főváros polgárságának nagy és fontos érdeke az, 

hogy a nyomor e nemén, hova eddig a hatósági és ma­
gán jótékonyság segítő keze nem ért el, segítsen és ezt 
csak úgy teheti, ha állandó hajlékot teremtünk a fővá­
ros szegényeinek. Állandó hajlékot, hol hosszas u'.únjá-

j muu. ...... ------------ _....... - . . I rás, rideg hivatalnokokkal való hosszas alkudozás nélkül
céiie folyamadás elintézéséig az ügyet üggu ion ai a meghúzhatja magát az, a kinek nem adott a jó sors

* I m**. «*»

területet fenyőkkel ülteti be. - A mérnöki hivatal, 
tekintettel a Podmaniczky-utczan jaró munkásokra, Ken, 
ho«y ez utczában f> lámpa helyeztessék el: a bizottság 
a javaslatot pártolja. Eisenberg Emilia a II. kér. or­
szágúti csatorna befedéséi, illetőleg betömését kívánja 
c kívánsághoz a II. kér. elöljáróság is járul, a mely a 
házi csatornák kiépítését sürgeti itt. Hausmann■ oda 
nyilatkozik, hogy mivel a csatorna betömeléseért 
s mint már betömetett föld birtokáért folyamodott,

folíamodolt: de kérelme, mivel az ulcza még rendezve 
nincs, figyelembe nem vétetett. Most haza kisajátításai 
kéri. A bizottság mint korai ügy fölött meg nem hatá­
rozott. Dr. Barna Jgnácznak a halász- es tu-ulcza

álen"cndl Grün Mihály telkét be akarja keríteni, s 
ugyanakkor kilcerckiteni s igy 1P50 négyszöge esik 
bele a Podmaniczky-utczából és a felső erdo-sor- 
ból. A bizottság négyszögölét 40 lor.ntban Álla­
pítja meg. Olt Antal a Miké-utczában levő beteme­
tett ördögárkot akarja megvenni. A bizottság hatarren- 
dezést rendelt el. Fischer Ignácz és íra Fal zugligeti 
utón levő szomszédos telkeik közt kért hatávrenaeze.-t a 
bizottság megengedi. Fluch Francziska a Visegiác- 
ulczában terület-beváltást kér, melyet a bizottság 4—o 
írtban állapított meg négyszögölenkint. Sratner Nándor 
kérvénye a sánez- és hadnagy-uteza közt terve­
zett birtokfelosztás tárgyában a bizottság elutasította. 
A (Mi vasúttársaság a Karácsonyi-utesuban levő

kérvényét, hogy .. -............. -..... , . ..
részre feloszthassák, mert nyaralókat akarnak oda epit-

liajlékot
a hol csakugyan otthona lesz az arra érdemes sze­
génynek.

A jótékonyság eme nagy munkájában részt kell venni 
a főváros minden polgárának, adakozzék mindenki te­
hetsége szerint, a virilista bővebben, a szükebb viszo­
nyok között élő polgár pedig tegye le a maga filléreit ez 
oltárra, épüljön fel a menedékház a főváros összes 
polgárainak közadakozásából.

A jótékonyságnak ez oly neme lesz, melynek magas 
erkölcsi értéke mellett meg van a maga gyakorlati 
haszna is. Javul a közerkölcsi állapot, gyarapodik a 
közbiztonság s végre, a mi nemzeti létünk szempontjá­
ból is fontos, a pusztító ragályok nem fészkelik meg 
magukat oly könnyen a főváros Salai között.

Ez több, mint egyszerű fővárosi ügy, a nemzetnek is 
érdeke és igy nemzeti ügynek szolgál az, ki bármi cse­
kély összeggel hozzájárul a menedékház létesítéséhez, 
lliszszük és reméljük, hogy minden emberbarát s szerte 
c hazában mindenki, a kinek szive van, a kinek szive 
érezni tud, tehetsége szerint sietni fog hozzájárulni a 
hajlélctalanok menedékházának felépítéséhez. 

Lapunk szerkesztősége készséggel áll a nemes eszme
rendclke-

vezetle, az egyetemen pedig az állattan volt 
• ^ /w»<ii*vri n következő cvászlanot adta ki.

telni, a bizottság elutasította, fi'«túlérhetni Ernő határ- szolgálatába s szívesen elfogadja, nyugtázza s 
rendezés tárgyában beadott kérvényét a bizottság elfő- I zgsj |1(!jV(:re juttatja a begyiilö adományokat, 
gadta. Domanitzky Annának megengedte a bizottság, i 
hogy a Kinizsi-utczában levő háza pinezéje ele e\u 1 

mellett rostélytezüst forint urbér fizetése mellett rostélyt állíthat fel. 
Ezzel az ülés véget élt.

.— Heveny-ragályos betegségek statisztikája a 
fővárosban. A nov. 5-tól november 11-ig terjedő hé­
ten a következő he vény ragályos esetek fordultak elő: 
Betegedés: Himlő (variolae) I. és \. kér. 10, II. 
kér. 13,111. kér. 2, IV. kér. 1, VI. kér. lő, VII. kér.
21, Vili. kér. 33, IX. leér. 19, X. kcr. 0. Kókus-kórhaz 
58, szt-János-kórház 18, összegen 207. Vörheny 
(scarlatina) 1., 11. és V. kér. 4, 111. kér. 3, IV. kér. 8,
VT. kér. 13, VII. kér. 10, V ili. kér. 10, IX. kér. 0, X. 
kér. 5, Rókus-kórház 0. szí. János-kórház 3, összesen 
S2. Roncsoló toroklob (diplherilis) 20. Group 11. 
Hagymáz (typhus) 10. Kanyaró (morbilli) 9. Hók- 
hurut (pertussis) 1. — Hulálozus: Hivilo ( va- 
riolae) 1. és V. kér. 1, 11. kér, 3, VT. kér. 2, Vili kér.
5, Rókus-kórház 30, szt. János-kórház 4, összesen 40. 
lóriiéin/ (scarlatina) IV., V. és Vili. kér. 2, VT., VII. 
IX. és X.ker. 1, szt.-János-kórház 1, összesen 11. Ron­
csoló toroklob (dyphteritis) 8. Croup 0. Hagymuz 
(typhus) 3.

Hajléktalanok menedékhátza.
A következő sorokat kaptuk:
Tisztelt szerkesztő tir! Szivem mélyéig meghalna 

az «Egyetértés» mai czikke, mely Budapest hnjlúk- 
talanaiért emel szót. Kezdettől lógva ügyelőmmel ki- 
.érem az Egyetértés közleményeit, melyek a lővú- 
0.3 titkainak legsötétebb képéről rántották le a lep­

let és tárták elénk — meg vagyok győződve — 
túlzás nélkül

Lehetetlen, hogy a legelfásullabb kebel is meg ne 
döbbenjen e lényektől, hogy a legönzőbb, legride­
gebb szívben is ne legyen egy húr. mely könyörü- 
letre ne rezdülne e nyomorult páriák iránt, kiknek 
— kidobva a társadalom kebeléből — istennek sza­
bad ege alatt, esőtől, fagytól nem óva, kell átdide- 
regniük a hosszúra vált éjeket.

Nem czélom a nyomor e legfelsőbb fokát festeni,
- a hallatlan tény, hogy a főváros falai közt szá­

zan meg százan járnak-kelnek köztünk fényes nap­
pal. a kik, mint éj borul a fővárosra, eltűnnek falaink 
közül, kivándorolnak a határra s bűzös csatornák­
ban puszta földön várják a hajnal hasadtál, mikor 
pihenés nélkül még kegyetlenebből meggyötörve újra 
kezdhetik a «mi mindennapi kenyerünk» megkere­
sését, mondom a lény beszél maga helyett, s min­
den érző embert kell, hogy gondolkozóba ejtsen.

Tennünk kell valamit a szerencsétlenekért és pe­
dig azonnal.

Menhelyet nekik! De nem azon a hosszadalmas 
utón. melyet becses lapjának czikke javasol, mert a 
tél küszöbön áll s mig az ily menhely felállítását, a 
fővárosnál okvetlen megelőző tuczat mindenféle bi­
zottsági tárgyalás véget érne, a nyomorult páriákat 
mind megvette az isten hidege.

Ezt a dolgot a sajtónak kell kertbe vennie. 11a 
talom ez, melynek minden sikerül. Intézzen minden 
lap meleg hangú, szívhez szóló felhívást közönsé­
géhez, szólítsa fel adakozásra, a pillanatnyi nyomor 
enyhítésére.

Jól tudom, hogy ily módon korán sem gyűl össze 
oly nagy összeg, mely e szerencsétleneknek födelet, 
meleg tűzhelyet adjon télire. De van egy indítvá­
nyom, tisztelt szerkesztő ur, mely ha meghallga­
tásra talál — s hiszem, hogy úgy lesz — nemcsak 
a pillanatnyi nyomoron lesz segítve, de állandó 
hajlékot teremthetünk Budapest szegényeinek.

Nem rég közölték a napi lapok Budapest legtöbb 
adófizetőinek névsorát. 1200 virilista van a főváros­
ban, luk közül az első körülbelül 28.000 forint adót 
fizet, a legutolsó körülbelül 300 írt. Ha nem is mind 
dús gazdag, de valamennyi jómódú, ki szorgalmá­
ból, ki szerencséjéből, ki öröklés utján: szóval nem 
ismerik mi a nyomor.

Budapest virilistáihoz, illetőleg virilista társaim­
hoz szól a:: indítványom. Én, tisztelt szerkesztő ur, 
ki sokkal közelebb állok a 300 írt adófizető, ha 
mint a 28,000 htot fizetőhöz, ezennel 50 forintot 
küldök a hajléktalanok számára.

Szeretem hinni, hogy összes virilista társaim kö­
vetni fogják példámat s nem sokalják maguk ré­
széről az 50—50 irtot. Ilyen formán a 1200 viri­
listától összejönne 60000 forint. Igen nagy összeg, 
nekünk 1200-nak semmi. Ehhez járulnának a kisebb 
adakozások és hány éhező családot mentenénk meg 
az életnek és a társadalomnak!

A főváros pedig polgárainak példáján indulva, 
tudom nem fog késni, maga részéről is megfelelni 
kötelességeinek.

De mielőbb. Ha valahol úgy itt alkalmazható iga­
zán a bölcs latin mondás: Bis das, qni cito dat.

Fogadja szerkesztő ur kiváló tiszteletem kifejezé­
sét, melylyel maradtam kész szolgája

Budapest, 1880. november 12-én
Egy virilista.

*

E nemeslelkü eszméjéhez kész örömmel csatlakozunk. 
Felismerjük benne az intenczió nemességét, felismerjük 
benne azt, hogy ez az egyedüli mód arra, bogy egyszer 
valahára létesítsünk olyan jótékony intézményt, mely 
abban a pillanatban segít, midőn a szükség legnagyobb 
s azoknak nyújt menedéket, kik istentől-embertől elha­
gyatva, ama lejtőn állanak, honnan csak hajszálon függ 
a bűnre tévedés.

A főváros közerkölcsi, közegészségügyi viszonyai szo-

hirneves
tanára. — A~ család a következő gyászlapot 
Özvegy Morvái dr. Zlamál Vilmosné szül. Herle Betty 
úgy a maga mint gyermekei: Vilma, ennek férje Pílügl 
Sándor cs. és kir. alezredes, Vilma, Ilka és Gizella gyer­
mekeik: Gusztáv m. kir. honvédalezredes, neje szül. 
Berzenczey Ölti és Elza leányuk; Mária, ennek férje 
Aszlaller Miklós és leányuk Irma, Ilona, Giza, ennek 
férje dr. Janny Gyula, Gyula és Géza fiaik; továbbá 
menye özv. itj. Morvái dr. Zlamál Vilmosné szül. Fehl 
Mária, leánya Inza, ennek férje Hamza Géza s leánykájuk 
Ella, — nemkülönben az összes rokonság nevében törődött 
szívvel jelenti szeretett férjének, felejtheilen jó édesatyjuk, 
nagyatyjuk, szépatyja,illetőleg apósuknak nagyságos Morvái 
dr\ Zlamál Vilmos urnák, a vaskorona-rcncl lovagja, 
m kir. min. osztálytanácsos, a in. kir. egyelem és az 
állatorvosi tanintézet nyug. rendes tanára, a magyar tu­
dományos akadémia, a karkovi s dorpati állatorvosi tan­
intézetéi: levelező, a ni. nrsz. gazdasági egyesület ren­
des tagjának stb. f. hó 11-én hosszú szenvedés után, 
élte Sl-ilc évében történt gyászos elhunytál. A boklo- 
gullnak hűlt tetemei f. hó 13-án délutáni 8 órakor fog­
nak Budapesten, V. kér., nlkotmány-utcza 23. szánni 
lakásából, a róm. Katii, szertartás szerint a kercpesi-uti 
sirkerlben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat f. hó 15-én délelőtt 10 órakor log az 
egyetemi templomban a mindenhatónak bemulattatni. 
Budapesten, 1886. évi november hó 12-én. — Az or­
szágos gazdásági egyesület választmánya testületi meg­
jelenésével rój ja le a kegyelet adóját az elhunyt 
iránt, ki récóta buzgó tagja volt a választmánynak.

Bádoki Soós Lajos gyógyszerész Erzsébetvárosban, 
élete 53 ik évében hosszas szenvedés után elhunyt.

Drazakovits János vajki plébános érdemesül! es­
peres meghall. Az ur lm szolgáját élele 88-T; évében 
szálilotta magához.

PetlanovicB Alajos a budapesti kcgyesronai társ- 
ház tagja, volt kormá.iysegéd élte 73-ik évében meghalt.

Löw Salamon, a nagyváradi Chewra-Kadischa izr. 
szent egylet elnöke, a nagyváradi izr. hitközség elöljá­
rósági-, Nagyvárad város törvényhatósági bizottsági tagja, 
nov. 10-én élte 60-ik s boldog házasságának 35-ik évé­
ben, rövid szenvedés után meghalt.

A hivat, lap nov. 12-ki számából. 
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi magyar 

királyi miniszter, dr. Homan Ollót, a budapestvidéki 
tankeriilut kir. főigazgatóját, a klasszika-filológiai szak- 

hATUh. I csoportra, az 1887. év végéig terjedő időszakra, az orsz. 
A budapesti ügyvédi kör választmányának közoktatási tanács váltakozó tagjává; Faith Mátyás,

deez. 11-én tartott ülésében a működő bizottság ta«»- budapesti 2. leer. kalb, fügimnázmmi helyettes tanárt, a
jaiul a következőket választották meg; elnök: Unger beszterczebányai Katii, főgimnáziumhoz rendes tanárrá
Alajos: jegyző: Bernáth Béla; bizottsági tagok: id. nevezte ki; Jaszcncsák Sándor, nagy kallói állami
Környey Kde, Teleszky István, Győry Elek, Sebreyer | főreáliskolai rendes tanárt, ezen minőségben végleg ineg-
Jakab, Sik Sándor, Wolf Vilmos és Siegmund Vilmos.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,

A «Petöfl-társaság» e hó 14-ikén (vasárnap) d. 
c. 10 órakor az akadémia első emeleti termében fölol­
vasó ülést tart. Tárgyak: 1. «Izé barátunk» (elbeszélés) 
Vargitay Dezső r. tagtól.— 2. Költemények Torkos 

László r. taglói. — 3. «A szegény Janka» (rajz) Fanghné 
Gyújtó Izabella vendégtől, fölolvassa Komócsy Jó­
zsef r. tag. — 4. «Komoly az élet» (költemény) Palágyi 
Lajos vendégtől, fölolvassa Ábrányi' Emil r. tág. — u.
«A szép dobogós malom» (rajz), irta és Ráolvassa Tolnai/ 
Lajos r, tag. — ti. Folyó ügyek.

Egyetemi társaskörök. Az ürtuimegyei kör 
okt. 15-én bizottsági gyűlést tart. — A hódmező-vá- 
sárhelyi kiír e hó 15-ikén délután ti órakor tartja 
rendes közgyűlését. — A bács-megyei kör alakuló 
gyűlése folyó hó ló-én este (1 órakor lesz a Kommer- 
léle vendéglő külön helyiségében. — A zempléni egye­
temi ifjak, egyesülete 13-án este £7 órakor tartja választ­
mányi gyűlését a muzeuin-kávéliázban. — A torna- 
egyes lilét első lornagyakorlata nov. 14-én, vasárnap 
délelőtt 9 órakor lesz. — A tud. és műegyetemi ol­
vasókör perselyt állított fel helyiségében, melyben az, 
a ki társalgás közben káromkodik, néhány krl tenni kö­
teles. Egy hónap alatt két fit gyűlt össze az erdélyi 
magyar közművelődési egylet javára a perselyben.

törvényszéki csarnok.
— A kassal rubelhamlsltó. Kvisz Nándor test­

vérét: Fcrenczet, ki a vizsgálati fogságból kiszabadulva, 
Kassán könyvkötő munkával tengette életét családjával, 
az odavaló rendőrség az orosz hatóság megkeresése, 
illetve a belügyminisztérium rendelete folytán vasárnap 
délelőtt elfogta.' A foglyot Przemyslbe szállítják, mert 
ugv látszik, hogy az ottani törvényszék a rubelhamisi- 
tűs vádját reá is kiterjeszti.

— A Balázs-Fisoher-féle sajtótárgyalásra vonat­
kozó tudósításunkban az foglaltatik, hogy a viszonválasz 
alkalmából az elnök a «vádlottat» többször rendre uta­
sította. A rendreutasítás nem a vádlottnak, hanem a 
vádló Fischer Vilmosnak szólt.

— Szédelgő helyszerzök. Rosingcr A., Nagy Jakab 
és Likey Irnr< 
bízta meg 
kihallgatta 
végzést.

A postaslkkasztó Harang Pál a vizsgálóbíró 
előlit töredelmesen beismerő vallomást lelt. — Tettének 
okául zilált anyagi viszonyait említi.

Peller Károly sikkasztási ügyében az «Egyesült 
budapest-fővárosi takarékpénztár» igazgatósága a tárgya­
lás elhalasztását és a pótvizsgálat elrendelését kérte. 
Bakos János kir. alügyész azt indítványozta, hogy az 
igazgatóságot utasítsák cl kérelmével. A törvényszék 
a november hó 15-ikére kitűzött tárgyalást elhalasztotta, 
mivel Vaisz Sándor dr., Peller védője, a vádhatározat 
ellen fölebbezést jelentett be. Ugyancsak a védő bead­
ványt intézett a törvényszékhez, melyben tekintve, hogy 
a vizsgálat meghiúsításától tartani nem lehet, — Peller 
szabad lábra■ való helyezését kéri.

— KI a váltóhamlsitó ? Érdekes bünperben tett 
ma indítványt Mladoniczky Nándor kir. alügyész. Beck 
Albert budapesti lakos, Beck András gazdag földbirto­
kos fia ellen néhány év előtt váltóhamisítás büntette 
miatt tettek följelentést. — A vizsgálat során Beck 
András, az apa, azzal állt elő, hogy a váltóhamisítást 
nem fia, de ü követte el s kérte maga ellen a bűnvádi 
ázsgálat megindítását. Ennek folyamán az írásszakértők 
véleményéből s egyéb terhelő adatokból kitűnt, hogy a 
hamisítást csakugyan az apa követte el. A törvényszék 
a megtartott végtárgyaláson Beek Andrást váltóhamisítás 
büntette miatt 3 évi fegyházra Ítélte, mely ítéletet úgy a má- 
sodbiróság mint a kir. kúria helybenhagyta. Midőn vádlott 
előtt a harmadbirósági Ítélet lett volna kihirdetendő, a tör­
vényszék elölt a vádlott testvére, Beek Mátyás azzal a meg­
lepő kijelentéssel állt elő, hogy a váltóhamisítást ő és 
nem Beck András követte cl. Elrendelték a perujitási 
elővizsgálatot, melynek folyamán az irás-szakértők oda 
nyilatkoztak, hogy'Jíecfc Mátyás, — ki írni is alig tud, 
— a váltóhamisítást nem követhette el és megmaradtak 
a mellett, hogy a bűnös Beek András. Ily körülmények 
között a kir. ügyészség Beck Mátyás irányúban az el­
járás beszüntetését és a törvényszék által Beck Andrásra 
kimért s már jogerőre emelkedett ítéletnek végrehajtá­
sát indítványozta.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Mát is Gerő ikafalvi birtokos el­

jegyezte csernátoni Végh Károly felcsemátoni nagybirto­
kos leányát, Matildol. — Lövinger Antal, a csongrád* 
szegedi takarékpénztár számtisztje eljegyezte Blancz 
Vilmos, okánvi gazdatiszt leányát, Rózát. — Kovák 
Endre etédi kereskedő eljegyezte gyósztmiklósi Juhász 
Károly kir. végrehajtó és taítarékpénztári titkár leányát, 
Irént.

— Esküvök. Szilclay Béla székesfehérvári polgári 
iskolai tanító, e hó 10-én tartotta esküvőjét Székes­
fehérvárott özv. Rubik Ignáczné leányával, Irmával.
Dr. Barlha Ignácz temesvári ügyvéd, e hó 10-én tar­
totta esküvőjét dr. Pollák, temesvári orvos leányával, 
Szidóniával — Dr. Radits Péter, Szabadka város fog­
orvosa, múlt vasárnap tartotta esküvőjét Szabadkán, 
Athanaczkoies Emilia kisasszonynyal. — Grotta Imre, 
a nyugati vasút tisztviselője nov. 15-én esküszik örök 
hűséget Marton Bertának Devecserben.

GYASZR9YAT.
Eleméi Vilmos dr. a magyar tudományos akadémia 

tagja, a magyar állategészségügy érdemekben megöszült 
művelője, ma hosszú szenvedés után meghalt. Zlamál 
hosszú ideig miniszteri osztálytanácsos volt a kereske­
delmi minisztériumban, hol az állategétzségügyi osztályt

erösitelle; a magyar kir. igazságügy m i n i szt er, Donoval 
Gáspár, kis-harlai kir. közvetilö-inlézeli főfelügyelőt, a 
rózsahegyi kir. törvényszéki fogházhoz, fogliázleliigye- 
lÖvé; Vásárhelyi Gusztáv, karezagi fogházőrmestert, a 
szolnoki kir. törvényszéki fogházhoz fogházlelügyelövé; 
a rn, kir. központi vasmű-igazgatóság, Vancsó _ József, 
zólyom-brezói 111. oszt. kezelő-tisztet 11. osztályú, cs 
'lakács Mihály, ideiglenes kezelő-tisztet ugyanott, vég­
leges 111. oszt. kezelő-tisztté; a miskolezi kir. törvény­
szék elnöke, dr. bávtfai Szabó József, díjtalan joggva- 
komokot, a miskolezi kir. törvényszékhez segélydijas 
joggyakornokká; a pestvidéki kir. törvényszék elnöke, 
Ajkai/ Béla, végzett jogászt, a peslvidéki kir. törvény­
székhez, díjas joggyakornokká; a fehértemplomi királyi 
törvényszék elnöke, Ráez Lajos, végzett jogászi, az or- 
viczabányai kir. járásbírósághoz díjas joggyakornokká: 
a in.-szigi-Ti királyi törvényszék elnöke, a vezetése alatti 
kir. törvényszékhez: Stépóin László, végzett jogászt, 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

táviratok
Lemberg, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Illetékes forrásból vett értesülés sze­
rint Lorniszky kerületi kapitány a helytartótanács 
elnöki irodájának főnöke magasabb utasítás küvet- 
kezlében behatóan informálhatta magát dr. llobard, 
a beteg tartományi marsall házi orvosa állal a 
tartományi marsall állapotáról s tudakozódott 
arról, hogy vájjon lehetséges, lesz-e, hogy az 
a turtománygyülés jövő ülésszakán elnököl­
hessen? llobard azt válaszolta, hogy ez nem lenne 
ugyan tanácsos, de nem járna aggasztó következ­
ményekkel, ha Zyblikievioz még január hónapban 
Olaszországba utazhatnék. Ez a tudakozódás itt 
alapos feltűnést kelteit. Úgy tekintik ezt. mint a 
Zvblikievicz mellett való rokonszenves tüntetések 
következményét, s ebből azt következtetik, hogy fel­
sőbb helyen azt a gondolatot szellőztél ik, hogy

igen megnehezülne és nincs kizárva az a lehetőség, 
hogy Snpieha ezeknek a körülményeknek megfonto­
lása után ez állást nem fogadja el.

Prága, nov. 12. (Az Egyel ért és távirata.) A cseh 
táborban élénk hírlapi harcz fejlődött ki, melynek alap­
ját a feudálisoknál; a cselt klubból való esetleges kilé­
pése és alakítandó klerikális czenlrumrn-klubba való 
belépése képezi. A cseh lapok e kérdés fölött erős vitát 
folytatnak. A Aarodni Lisly azt irta, hogy egyáltalán 
nem tartja szerencsétlenségnek, ha a történelmi nemes­
ség kilép a cseh klubból, mert ez állal a nemzeti kép­
viselők energiája erősödni fog. A Politik e miatt he­
vesen megtámadta az ilju csehek lapját, mely a nem­
zeti ügyet nihilisztikus törekvések által veszélyezteti. A 
Narodni L. erre ma újabb czikket irt, a melyben 
rendkívül élesen támadja meg a feudálisokat, s kijelenti, 
hogy nemcsak fentarlja állítását, de sőt örvendeni fog 
annak, ha ezek az urak kilépnek a cseh klubból.

Prága, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) A Ka­
rodul Listy szerint Gautsch osztrák közoktatásügyi 
miniszter közvetlenül az újév után törvényjavaslatot 
nyújt be a gimnaziális tanulmányoknakkilencz évre 
való meghosszabbítása tárgyában.

Nis, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) A szktip- 
stina tegnap és tegnapelőtt több pénzügyi javaslat­
tal foglalkozott, melyek llorvatovics tábornok had­
ügyminiszternek hadügyi javaslatával függenek össze.

Nis, nov. 12. A szkupstina ma tartott ülésén az 
1887. évi költségvetést általánosságban és részleteiben 
csaknem egyhangúlag elfogadta.

Belgrád, nov. 12. (A Revue de VOricnt jelen­
tése.) Több lap azt állította, hogy Zia bey belgrádi 
török követ tiltakozott a szerb kormánynál dr. 
Stranszky bolgár ágens kineveztetése ellen. Ez a 
hír teljesen alaptalan. Zia bey dr. Slranszkyt nem 
fogadta mint bolgár képviselőt hivatalosan, hanem 
csupán mint magánembert. Azonban a török kö­
vet e magaviseleté nincs semmi összefüggésben a 
jelen politikai viszonyokkal, mert már a szerb-bol­
gár háború előtt is a török követ a bolgár képvi­
selőket mindig csupán magánembernek tekintette s 
hivatalosan soha sem fogadta őket.

Belgrád, nov. 12. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Minthogy Tansanovics és társai, kik 
az ismert inlerpellácziót Szerbia és Bulgária viszo­
nya felől benyújtották, mandátumukat letették, a 
minisztérium az interpelláczióra nem fog válaszolni. 
Chamberlaint Konstantinápolyból visszatérő útjában 
ide várják. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, nov. 12. (A Revue de l'Orient jelen­
tése.) A szeri) kormány Dantes külügyminiszteri 
osztályfőnököt nevezte ki bolgár diplomácziai ágens­
nek. Danics mindig inlimusa volt Garasaninnak. 
Ezenkívül a szerb kormány a llregova ügyben kül­
dendő vegyes bizottságba a következőket nevezte 
ki szerb kiküldötteknek: Zsivko Angelics negotini 
prefektus és Kosta Kristies törvényszéki elnök. Mi­
után a bolgár regensség küldöttei szintén ki van­
nak nevezve, úgy deczembor 18-án Ncgotinban 
megkezdődnek a tárgyalások. Zia bey, ki utóbbi 
időben Nisben tartózkodott, ideérkezett s most már 
állandóan Belgrádiján marad.

Trento, nov. 12. A német trónörökösné három 
leányával ideérkezett.

Róma, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) Ille­
tékes forrásból teljesen alaptalanoknak mondják az 
utóbbi napokban Yelenczéböl küldött ama híreket, 
melyek szerint az ottani fegyvergyárban megsür­
gették a munkálatokat, hogy tavaszra hét uj hadi­
hajót elkészíthessenek. Mint már két béllel ezelőtt 
jelentették, csak a már építés alatt levő hajókról 
van szó, a melyeknek két év helyeit, már egy év 
alatt el kell készülniük. A rendszabály, a mennyi­
ben a velenczei fegyvergyarat illeti, csak egy tor­
pedó-hajóra vonatkozik. A haditengerészet tartalékos 
tisztjeinek behívásáról szóló hírek hasonlóhépcn 
alaptalanok. A haditengerészetnek még nincsenek is 
tulajdonképen való tartalékos lisztjei, mert egy uj, 
s még elintézetlen törvény csak ezután lógja létesí­
teni a tartalékos tisztikart.

Madrid, nov. 12. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A múlt heti katonai rendszabályok élénk 
aggodalmakat keltettek; a vidékről nyugtalanító hí­
rek érkeznek. Kadixban 700 kaiona nem akart ha­
júra szállni, hogy Kuba szigetére vigyék.

Madrid, nov. 12. Eulália infánsnő múlt éjjel 
fiúgyermeket szült. Anya és gyermek kitűnően érzik 
magukat.

Paris, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) Valamennyi 
lap rokonszenves hangon nyilatkozik az elhunyt Paul 
Bert-Töl A radikális sajtó ez alkalomból újabb táma­
dást intéz a gyarmat-politika ellen és gúnyosan e poli­
tika megteremtőjét Ferryt ajánlja az elhunyt íonkingi 
utódjául.

Páris, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) Eré­
lyesen folytatják a tárgyalásokat az iránt, hogy az 
egyiptomi’ kérdésben angol-íranczia javaslat terje-z- 
lessék a porta elé.

Páris. nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal ács Dcbals-nak jelentik Londonból, hogy 
Staal orosz konzul igen éles hangon nyilatkozott a 
Salisbury beszédéről.

Páris, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Eulália infánsnő fiút szült.

Páris. nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) Paul 
Bért halála általános részvetet kelt, több lap, köztük a 
Rep. Franc, gyászkerettel jelent meg. Beit lehető 
utódjaiként már ma emlegetik Rouvier és l.anesseau 
képviselőket; véglegeset azonban még nem határoztak e 
kérdésben. Bort holttestét Francziaországba hozzák.

Páris. nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az árvíz még mindig tart. Genua és Yin- 
tiglia közt leszakadt a hid, minélfogva a közlekedés 
meg van szakítva.

Brüsszel, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
felirati bizottságban csak egyetlen liberális van: 
Bara a volt igazságügyminiszter. Igen kíváncsian 
várják, hogy vájjon ti katonai bizottság előadónak 
NothamboL választja-e, a ki a személyes szolgálati 
kötelezettség hive, vagy pedig Jacobsot, a ki ellenzi 
azt ? Az általános szolgálati kötelezettség kérdése 
most háttérbe szorította a választási reform kérdé­
sét, a melyről a trónbeszéd említést sem lesz.

Berlin, nov. 12. Vilmos császár ma délután 8 óra­
kor Lclzlingenbe utazott, hogy részlvegyen az ottani 
vadászatokban.

Kopenhága. nov. 12. Az országgyűlés az ál­
lamadósság részletes konvertálására vonatkozó tör­
vényjavaslatot elintézte.

A bolgár fejedelem választás.
Lemberg, nov. 12. (Az Egyetértés tu- 

dósilójának távirata.) A Gazella Narodova- 
nak jelentik Varsóból, hogy az ottani jól 
értesült körökben beszélik, hogy odesszai 
főkormányzónak és a Bulgáriát okkupáló 
sereg főparancsnokává Gurko tábornok ne­
veztetett ki. E hadsereg számára önkéntese­
ket is toborzanak.

Várna. nov. 12. Tegnap este, midőn megérke­
zett az a távirat, mely Valdemár herezeg megvá­
lasztatását jelenté, a várost fellobogózták és kivilá- 
gitolták. A lakosság folyton igen nyugodt. Az ores; 
ágyunaszád még nem tért vissza Horgászból.

* Tirnova, nov. 12. (Az Egyetértés^ táv­
irata.) Pol. Corr. Kaulbars tábornok Valde­
már megválasztása alkalmából még semmi­
nemű nyilatkozatot sem tett. A nagy szobránye 
elnöksége Krisztián dán királyhoz a követ­
kező táviratot intézte: «Felség! A bolgár 
nép képviselői örömmel vették a választ, 
melyet felséged fia Valdemár lierczeg hozzá­
juk intézett s engem megbíztak, fejezzem ki 
reményemet felséged elölt, hogy kedvező 
választ fog adni a bolgár nép óhajaira, s 
megengedi, hogy fia, drága életét a bolgár 
nép jólétének s az uj dinasztia dicsőségé­
nek szentelhesse. Fogadja felséged nagyra­
becsülésem és hódolatom nyilatkozatát, fel­
ségednek alázatos szolgája Zsivkov.»

Páris, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pof 
C.orr. A hatalmak még nem foglaltak állást \alde- 
már megválasztatása tárgyában, s mostanában nem 
is vállalkoznak erre, minthogy tudják, hogy \aldc- 
már a fejedelemséget nem fogadja el. Oroszország 
pedig nem is veszi komolyan a dolgot, minthogy 
azon az állásponton van, a melyei korábban kifeje­
zett, hogy a szobránye törvényességét nem ismeri 
el. Oroszország legközelebb elhatározásra jut a fe­
jedelemválasztás dolgában : sokat beszélnek a min- 
greliai herczegről is, mint Oroszország jelöltjéről, 
azonban hivatalosan erről a pétervári kabinetben 

semmit sem tudnak.
Tirnova, nov. 12. A dán király tw- 

sza mindeddig nem érkezett meg. Ealokov es 
Zaleski a burgaszi összeesküvés vezetői élet­
fogy tiglani börtönre leltek elitélve, de Kaul­
bars felhívására kiszolgáltatják az elítélteket 
Oroszországnak.

Tirnova, nov. 12. (Az Egyetértés tuao- 
tójának távirata.) Dánia válasza Voldemar 
megválasztása dolgában még nem érkezett 
meg. A szobrányét holnap mindenesetre el­
napolják. Kaulbars erélyes jegyzékben azt 
követeli, hogy a Burgaszban el fogottak 2-í óra 
alatt szabadon bocsátassanak. Várnában az 
orosz hajóra] jelenléte daczára a fejedelem- 
választás megtörténte alkalmából nagy /'#' 
gctlcnségi tüntetés történt. (N. Fr. Pr.)

Pótervár, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok azt hiszik, hogy Valdemár dán herczegnek a 
bolgár trónra való meghívása kétségtelenül lehetsé­
ges, ha u a szobrémye feloszlatáséit és a regent’ 
visszalépését feltételül szabja és ha az Oroszor.-zág 
ellenőrzése mellett választott képviselők ugyanazt3 
határozatot hozzák, mint a tirnovai nemzetgyü es.
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Valdemár herczeg — jegyzi meg a Svet — Né­
metországra nézve csak kellemetlen lehet, mert dán 
ember. Oroszország abbeli czélját, hogy elnyomja a 
német-magyar he folyást, mindenesetre eléri. A Pe­
tersburger /tg. értesülései szerint Oroszország egyet­
len jelöltje a mingréliai herczeg.

Szófia, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Kaulbars tábornok protest ált Valdemár dán 
hcrczegnek Bulgária fejedelmévé való megvá­
lasztatása ellen és az orosz kormány nevé­
ben érvénytelennek nyilvánította a válasz­
tást. Egy orosz lap tudósítójának azt jelen­
tette ki Kaulbars tábornok, hogy Oroszor­
szág türelme már kifogyott és hogy ama 
bolgár forradalmárokkal, kik az ország kor­
mányát magukhoz ragadták, erélyesen bánik 
el. A kelet-ruméliai partokon tegnapelőtt óla 
ot orosz hadihajó és több orosz torpedó-naszád 
csirkéd.

Szófia, nov. 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Itt abban a nézetben van­
nak, hogy ha a nagyhatalmak a fejedelem 
dolgában nem határoznak, a regensség Ka- 
ravelov nélkül tovább fennáll. A kormány 
tüzetes jelentést küldött az idegen hatalmak 
képviselőinek a burgaszi eseményekről. Kaul­
bars tegnap Mongers, Sándor volt titkára kí­
séretében meglátogalla a palotát s meggyő­
ződött a felől, hogy a Szent Gyürgygyel dí­
szített zászlók nem vgelleltek el. (N. Er. Pr.)

Szófia, nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Komolyan veszik a jelentéseket, melyek 
Mingréliai Nikolaj herczegnek az orosz kabinet ál­
tal való jelültelésére vonatkoznak. A jelölés nyo­
masztó hatást idézett elő. Tirnovából érkező hírek 
szerint a regensség az orosz diplomácziával való 
harezban már-már kimerült s valószínű, hogy a 
bolgár kormány politikájában legközelebb nagy vál­
tozás áll be.

Pétervár. nov. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
fel- Corr. Itteni udvari és diplomacziai körökben 
Mingréliai Nikolaj herezeget úgy tekintik, mint a 
bolgár fejedelmi trón prezumliv jelöltjét, kit az orosz 
kabinet minden esetve javaslatba hoz, ha Valdemár 
herczeg — a mint válaszából előre látható, a rá 
esett választást nem fogadja el. Az orosz kabinet 
még eddig nem lett lépéseket, hogy jelöltjét a ha­
talmaknál notifikálja, de már a mint a Pelersb. 
Corr. jelenti, a Kaukázusban időző Nikolaj herezeg­
nél kérdési intéztek az iránt, hogy beleegyezik e 
jelölésébe, ha a kérdés napirendre kerül.

Pétervár, nov. 11?. Mint a «Petersburger 
Deutsche. Zeitung» értesül, a bolgár trón jelöltjeire 
vonatkozó összes eddigi hírek részint valótlanok, 
részint pedig nem nyernek megerősítést, mivel az 
illető tárgyalások meghiúsultak. Az egyedüli orosz 
jelölt, ki valószínűleg a ‘nagyhatalmak beleegyezé­
sére is biztosan számíthatna, mingréliai Miklós 
herczeg volna. Nevezett lap hozzáteszi, hogy még 
valószínűleg hosszabb idő fog eltelni, a inig Bulgá­
riában oly nyugodt viszonyok állanak he, hogy 
végbemehet oly fejedelem válasz lás, melyet Oroszor­
szág törvényszerűnek fog elismerni.

Kraltó, nov. 12. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata.) A Csasz azt írja, hogy a mingréliai 
herezeget nem a czár jelölte ki Bulgária fejedelmé­
nek, hanem egy udvari párt, a mely e tervnek a 
czárt is megnyerni igyekszik. Legnagyobb tevékeny­
séget e czélbúl a herczeg apósa, a befolyásos Ad­
lersberg tábornok fejt ki.

Tirnova, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
<>Trno\vska Konstitutija»-nak, Karavelov lapjának 
legutolsó számát, mivel a regensséget megtámadta 
és sértegette, rendőrileg lefoglalták. A kormány most 
a felett tanácskozik, hogy ne állitsa-c Karavclovot, 
Czankovot (s Niliforovot, volt minisztereket hadi- 
törvényszék elé. Nevezetlek ugyanis a legnagyobb 
mértékben kompromittálva vannak a Luvgászi ese­
mények törvényszéki vizsgálatánál napfényre került 
tények által.

Berlin, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) Újab­
ban ismét olyan hírek merülnek fel, hogy Orosz­
ország okkupűlni akarja Bulgáriát. Az erre vo­
natkozó bécsi hírek i!t kiváló figyelemben részesül­
nek. A Magdéb. Ztg. félhivatalos berlini forrásból 
arról értesül, hogy daczára Németország és Ausz- 
tria-Magyarország előterjesztéseinek, a miket állító­
lag előzékeny formában fogadtak, a helyzet úgy 
alakult, hegy naponkint várni lehet az orosz csapa­
tok partraszállását és nagyobi) számú orosz csapa­
toknak Bulgáriába való bevonulását.

London, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A delegácziúkhoz intézett királyi beszéd 
és Salisbury lord beszéde Angliában mindenfelé 
mély hatással volt a bolgárok javára. Nem lehetet­
len, hogy Salisbury, hogy eleget tegyen az ébredő 
közvélemény kívánságainak, l’élervárott panaszt emel 
Kaulbars tábornok eljárását illetőleg, még abban az 
esetben is, ha a kormányok egyike sem csatlakoz­
nék hozzá. Londonban elismerik, hogy Oroszország 
eddigelé mitsem telt, a mivel a hatalmaknak elleni- 
állásra adott volna okot; de másrészt ;iz angol kül­
ügyi politikának elve, hogy védelmébe vegye azo­
kat a nemzeteket, melyeknek szabadsága és függet­
lensége veszélyeztetve van, e szempontból várják 
Salisbury fentjelzell közbelépését. Máskülönben is 
Angliát geográfiái helyzete leginkább teszi alkal­
massá arra, hogy ez ügyben Európa véleményét 
tolmácsolja.

Konstantinápoly, nov. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Az angol nagykövet Sir W. White a 
bolgár kérdésben -— bár várták — eddig nem 
hagyta el passzív álláspontját. A bolgár kormány 
képviselője, (irekov a hét folyamán visszatér Szó­
fiába, mert meggyőződött arról, hogy az európai 
hatalmak nem hajlandók Bulgária javára aktiv be­
avatkozásra. Ilii* szerint kijelentette, hogy Bulgáriá­
nak nem marad egyéb hátra, mint Oroszországgal 
és Törökországgal megegyezni. A mint látszik, a 
megegyezést már elő is készítették.

Páris, nov. 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Itt kétségbe vonják, hogy 
Ausztria-Magyarország Angolországnak ked­
véért Bulgáriában közben járni fog, még 
akkor is, ha Oroszország, a mi nincs kizárva, 
Bulgáriát ideiglenesen megszállná.

Pétervár. nov, 12. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Clrasdanin azt írja, 
hogy Giers a napokban a bolgár ügyre vo­
natkozó körlevelet intézett a hatalmakhoz.

London, nov 12. (Az Egyetértés táv­
irata). ügy hallatszik, hogy Görögország ki­
rálya el akarja hagyni Athént az esetre, ha
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trónt. A Timcs-nek azt a liirt lávirják Tir- 
noyából, hogy ha Valdemár herczeg elula- 
stlja a koronát, a szobránye újra megvá­
lasztja Baltenberg Sándor herezeget. ügy hal­
latszik, hogy Németország és Ausztria- 
Magyarország véleménycserét folytattak a 
hatalmakkal az iránt, nem lenne-e czélszerii, 
a bolgár kérdés megoldása ügyében európai 
konferencziát tartaniP

Galn.cz, nov. 12. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata) Buszosukból jelentik, hogy az oltani orosz 
konzul azt a hirt terjeszti, hogy legközelebb orosz 
ágyunaszád érkezik oda.

Konstartinápoly, nov. 12. (Az Egyetértés 
tudósilójának távirata.) Várnából érkező utasok be­
szélik, hogy a Fekete-tengeren közel a bolgár és 
rumeliai parthoz számos orosz czirkáló hajót látni.

Hull, nov. 12. (0. E.) Az Adria magyar tengeri gőz- 
hajózási társulat ma vette át itten az általa megvásárolt 
két gőzöst, melyek közül az egyik «Széchenyi», a má­
sik pedig «Zichy» névre fog kéroszlellctni. Az előbbi 
egyenesen Kalkuttába indul, mig utóbbi Fiume számára 
rakodik. Mindkét hajó vasszerkezetű áruszállító gőzös a 
legújabb konstrukczióval. Hordképcsségök egyonkint 
2500 flulvtonna. A hajók hátsó részeiben kényel­
mesen berendezett tarialékszobácskák vannak első 
osztályú utasok számára, továbbá viztarlányokkal 
vannak ellátva, melyek 450 tonna bajósulyt vesz­
nek fel. A hajók fedélzetei 4—4 mentőcsolnakkal, fi 
gözdaruval, egy gözkormány-szerkezcllcl és 1—1 göz- 
íiorgonybuzó-szerkozettel vannak felszerelve. A motort 
háromszoros feszerejü gépek képezik-, melyek körülbelül 
650 lóerővel bírnak. A menetgyorsaság óránkint !) ten­
geri mérlföldet tesz ki.

Szeged, nov. 12. 0. E. Zenián legutóbb koleraesetek 
fordultak elő; és c miatt a f. hó 14-éro kitűzött ottani 
országos vásár megtartását Báesmegye alispánja eltiltotta 
s erről a szegedi kapitányi hivatalt is sürgősen értesí­
tene. Ballonyán a szegedi kolera miatt elhalasztott vá­
sár a belügyminisztérium engedélyével f. hó 20-án lar- 
tatik meg.

Páris, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jiouterűnél-forgatont: Háromszázaié 
kos franczia járadék 82.711. Uj franczia kölcsön 
—• 4’/3 százalékos franczia járadék —.—, olasz 
járadék 101.02, ot tornán bank 524.37, magyar 
aranyjáradék 84.53. Szilárd.

Kívánalmak a hasai ipar fejlesz­
tése érdekében.

(g.) Tub!) Ízben teltünk ernlitéit ama bizottság mun­
kálkodásáról, melyet a közmunka- és közlekedési mi­
niszter a különböző szakteslülctek köréből oly végből 
hitt egybe, bogy a hazai közlekedési vállalatok 
szükségleteinek lehetőleg egészen a hazai ipar állal való 
fedezése tárgyában részletes javaslatokat tegyen. E bi­
zottság munkálkodásának eredménye nemrég került nyil­
vánosságra terjedelmes jelentés alakjában. Erinek alap­
ján közöljük a javaslatok legfontosabb részeit, tud­
niillik azokat, melyek egyes iparágak meghonosítá­
sára vagy egyes iparezikkek fejlesztésére, a fon­
tosabb ezikkek szállítása körül követendő eljárás 
szabályozására, és végre a szállítások ellenőrzése körül 
követendő eljárás megállapítására vonatkoznak. E nagy 
gonddal csoportosított javaslatok képezik az említett 
munkálatnak lényegét és reméljük, hogy n közlés állal 
egyrészt az iparosoknak, másrészt a vállalkozóknak bizo­
nyos irányban impulzust adhatunk újabb iparágak meg­
honosítására és fontosabb követelmények teljesítésére 
nézve.

A többször cmlitv-lt szakbizottság javaslatai a követ­
kező négy csoportba vonhatók össze:

1. Meg vem. honosítható iparezikkek.
Nyomdakor eh és ón hazánkban eddig nem talál­

tatván, meg nem honosíthatok.
Jfűzött sárga- és vörösréz-csövek és forresöveh 

gyártásának meghonosítását a bizottság ez idő szerint 
nem javasolhatja, mivel ezek az aezél-forresövek által 
előre láthatólag végképen ki fognak szoriltatni.

Tükör, öntött és csiszolt üregek gyártásának 
meghonosítását, melyek hazánkban nőin gyártatnak, — 
az ily gyár berendezésének költséges volta és a gyártás­
sal járó nagy koezkázat miatt a bízott-ág ezidüszerint 
nem javasolhatja.

Munkagépek-, szerszámok és eszközök, —egyes 
speeziáüs ezikkek kivételével, — hazánkban nein gyártat­
nak. Ily gyárak loláilitásAt azonban, az aránylag csekély 
szükséglet miatt és mert a gyár berendezése nagy költ­
séget igényelne, az értekezlet ezidüszerint lehetségesnek 
nem tartja, lia majd iparunk fejlődésével ily gyárak ha­
zánkban is létesülni fognak, ezek kitelhető támogatásban 
lennének részesítendő!;. Addig azonban a közlekedési 
vállalatok és állami gyárak csal: oly belföldi munka­
gépek, szerszámok és eszközök beszerzésére volnának 
kötelezendők, melyek hazánkban a külföldivel hasonló 
jó minőségben gyártatnak.

if. Kirónál maiz bizonyos iparezikkek szállítása 
körül támasztandó követelményekre nézve:
.'/ köszénipar fejlesztése és versenyképességének fo­

kozása érdekében kívánatos volna, hogy a jelenlegi bá­
nyatörvény megváltoztatásával, az ásványszén leuta­
lása éi növelése a földbirtoktól teljesen függetlenné té­
telnél:.

Tisztogató-pamutnak és tisztogató-rongynak 
mint hulladéknak esetleg küllőidről való beszerzését az 
értekezlet megakadólyozandúnak nem véli.

(íépszijak, szattyán- és szives bőrök szállításá­
nál az értekezlet kikötendönek véli, hogy a versenyhez 
csak oly hazai gyárosok ajánlatai vétessenek tekintetbe, 
kik ahhoz hazai bőrt dolgoznak fel, s ezt minden ké­
telyt kizárólag bebizonyítani is tudják.

,\y mutatvány ok beszerzésénél a szállítási feltételek 
közé felveendő volna az is, hogy az ahhoz fölhasznált 
papír hazai gyártmány legyen s annak provcniencziúját 
a nyomdatulajdono-ok beigazolni tartozzanak.

Figyelmezletendönek véli továbbá a bizottság a vasúti 
igazgatóságokat arra is, miszerint a petróleum és 
repeze-olgj provenieneziájának könnyebb ellenörizhelésc 
tekintetéből czélszerii volna, ha szükségleteiket közvet­
lenül a hazai gyárosoknál, nem pedig kereskedőknél 
szereznék be.

Figyelmeztetendő!; volnának a vasutak igazgatóságai, 
hogy személyzetük számára lehetőleg ne kész ruhát, 
hanem a ruhához való szövetet és pedig közvetítők 
mellőzésével, a gyárban szerezzék be. Az esetben pe­
dig, ha mégis kész ruhákat kívánnának beszerezni, a 
szállítási feltételekben határozottan kikötendő volna, 
hogy az ajánlati versenyre kizárólag oly iparosok bo­
rsállatnak, kik a ruhához való anyagot hazai gyár­
ban szerzik 1)0 s annak provenieneziáját kétségbevon- 
hatlan mádon, bebizonyítani is tudják.

Húzott aczél-forrcsövek gyártására, melyek ha­
zánkban eddig nem gyártatnak, a kincstár n bre- 
zovai állami gyárt berendezni szándékozván, a gyár­
tás meghonosítására egyéb intézkedést tenni szükségte­
len volna.

Zseb-, inga-, fali- és egyéb órák — torony- és 
kastély-órák kivételével — hazánkban nem gyártatnak; 
ezek gyártásának meghonosítását, szemben a svájezi 
magas fokon álló óragyáriparral, a bizottság ez idösze- 
rinl lehetségesnek nem véli.

Tudományos műszerekre nézve a bizottság az 
állami központi mechanikai tanműhelyt, akár uj. beren-

a vasutak igazga-
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sara be fogja rendezni s a munkálatok ez irányban 
mar meg is kezdettek: ennélfogva ilyenek gyártásának 
meghonosítása iránt külön intézkedés nem szükséges.

Általában a vas- és aczélgyártmányokat illetőleg 
kívánatosnak jelzi a bizottság, hogy egyrészt az állami 
vas- és aczélgyárak a mindenkori szükséglet mérvéhez 
alkalmazkodva rendeztetnénok be; másrészt, hogy mi- 
kunt a magángyárak, úgy állami gyárak is hitelnyújtás 
tekintetében oly kedvezményeket adjanak, melyek által 
a külföldi gyártmányok eddig tért foglaltak. Bid- és 
épületi, vas- és aczélszerkezetek szállításánál meg­
követelendő volna, hogy azok alkatrészei is hazai gyárt­
mányúak legyenek.

Szövött és fonott, áruknál, különösen posztó- 
szöveteknél, nehogy külföldi és hamisított szövetek is 
a versenyre kerüljenek, a szállítási feltételek közé a 
szöveteknek szilárdsága, ruganyossága, ! illetőleg nyulú- 
konvsága és négyzetméterre cső súlya is felveendő 
vo na. Annak meggátlására pedig, hogy valamely gyár a 
nala megrendelt gyártmányt akár túlterhelt elfoglaltsá­
gánál fogva, akár más okból máshonnét, esetleg külföldi 
gyárostól szerezze meg, és mint saját gyártmányát szál­
lítsa be, kívánatos volna, hogy az ellenőrzés külön 
szciA'trtuJero bízatnék) kik hivatva volnának a gyárt- 
mány provenieczmjáról csetröl-esetre a helyszínén meg­
győződni.

III. Meghonosítandó iparágak.
Kaucsnlc-áruk hazánkban nem gyártatván, az érle- 

kczlet javasolja, hogy knucsuk-gyár felállítására magán­
vállalkozók hivassanak fel, kik a kormány részéről le­
hető legnagyobb kedvezményben részesítendő!; volnának, 
a vasutak pedig lehetőleg kölelezletr.ének, hogy szük­
ségletüket évek során át ezen gyárból szerezzék be.

lerpentin-olaj gyártásának meghonosítására nézve, 
mely hazánkban ezidő szerint nem gyártalik, az állami 
erdészeti hivatalok ulasilandők volnának, miszerint a 
nagy kiterjedésű fenyves erdőkben a gyantanyerés meg­
honosítására lehetőleg törekedjenek.

Aczél-hordrugóh gyártásának meghonosítására, a 
mennyiben még nem jelentkeztek volna, magánvállalko­
zók volnának felhívandó!; s a kormány részéről lehető­
leg nagyobb pártfogásban és kedvezményben részesíten­
dő!; s a vasúti igazgatóságok utasítandó!;, hogy c gvár 
elkészültével hordrugó-sziikségleteiket évek során át e 
gyárból szerezzék] be.

Finom lábpokróczok és szőnyegek, továbbá 
putsche, kender-tömlő hazánkban nem gyártatván, 
ezek gyártására valamely magánvállalkozó, illetőleg 
gyár volna felhívandó s a kormány részéről lehető nagy 
kedvezményben részesítendő, a vasutak igazgatóságai 
pedig ntasilandók volnának, hogy szükségletüket c gyár­
nál több évre kötendő szerződés mellett szerezzék be.

Ugyanezt az eljárást véli követendőnek a biz-MIság a 
takaró-ponyvák gyártásának meghonosítására nézve 
is, azon hozzáadással, hogy a vasúti igazgatóságok szük­
ségletük beszerzésénél a hazai ponyvá-impregnáló gyá­
rakhoz fordulván, a szállítási szerződésben feltételként 
kössék ki, hogy a ponyvához való szövetnek is hazai 
gyártmánynak kell lenni.

Habár föld-festékekhez szükséges anyag hazánkban 
is találtabb, s ilyenek nevezetesen: sárga okker, satino- 
ber, angyalyörüs stb. gyártatnak is, mégis külföldiekkel 
szemben minden tekintetben még nem versenyezhetnek: 
oly fcstéknemela gyártásának meghonosítását, 
melyek hazánkban még nem gyártatnak, a bizottság 
csak úgy véli elérhetőnek, ha a megtevő hazai festék­
gyáraknak, vasutainl; részéről a szállítás szerződósszerü- 
log több évre biztosíttatnék.

Hasonlóké;) ntasilandók volnának a vasutak igazgató­
ságai, hogy terebin szükségletüket a hazai gyáraknál 
több évre szóló szerződés mellett szereznék be.

.Mozdony-tüzszclerényhez való vastag vörösréz- 
lemezek hazánkban nem gyártatván, a bizottság a 
gyártás meghonosítását ezidüszerint csak úgy vél: le­
hetségesnek, ha az állami gyárak valamelyike, például 
a beszlcrczebányai vagy a brezovai rendeztelnék be en-

nalos volna, hogy az állami gyárak c helyett oly czik- 
lceket gyártsanak, melyekkel a magán ipar nem foglal­
kozik.

Gömbölyű rézrudak, sárgaréz lemezek és réz­
huzalok gyártására, milyenek hazánkban nem gyártat­
nak, szintén a magas kincstár valamelyik gyára volna
berendezendő s~ ’* * '..................
nem 
lall
lehetőleg kötelezendők, hogy szükségletüket bizonyos 
évek során át ezen gyárból szerezzék be.

IV. A szállítások körül követendő ellenőrzés.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Nov. 12. —

Gftbona-tőasde.
a buzMl iránya ma meglehetősen megszilárdult. 
A k.nalal mérsékelt volt, a vételkedv kedvezőbb, minek 
következtében a forgalom is nagyobb terjedelmet nyer­
hetett es mintegy 20000 mm. adatott el, tegnapi teljes 
arakon, sót közben pár krral többet is fizettek. — 
bgyeb gabonanemekben gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. — El­
adatott :

Búza: Tlszavidéki 400 mm. 81*7 1c. 8.75 fit, 
1-00 ^V1', 81 k* 8*7,) fl‘t, 300 mm. 81 k. 8.00 fit. 200 
mm* 8J Jé 8*70 frt, K'OO mm. 80*5 k. 8.70 frt, 1000 
mm- on2,kln8'70 frf> 500 mm. 80 k. 8.75 frt, 500 
mm. 80 k. 8.7n frt, 800 mm. 80 k. 8.75 frt, 100 
mm. 82*0 k. 8.75 frt, 400 mm. 70.8 k. 8.00 frt, 
100 mm. 70.5 k. 8.00 frt, 100 mm. 70*4 k. 8.65 frt, 
100 mm. 70 k. 8.65 frt, 100 mm. 79.3 k. 8.70 frt, 
500 mm. 79 k. 8.6 ) frt, 100 mm. 78 k. 8.60 frt, mind 
három bóra.

Fehérmegyei 1300 mni. 
bóra.

Pestvidéki 800 mm. 80 k. 8.55 frt, 100 mm. 80 
!É8f( H>;no mnL7?*5; k* 8.60 frt, 1000 mm. 70.8

.55

78.5 k. 8.70 frt, latrom

8.67j frt, 100 mm. 70 k. 8.50 Irt, 200 mm. 70 k" 8.55 
frt, 300 mm. 78 k. 8.60 fit, mind bárom bóra.

Bácskai. 3200 mm. 70 k. 8.57 Irt, 100 mm. 78*5 
'■ r>s É!!1 mm* 78 k. 8.65 fit, mind bárom hóra.

belső tlszavidéki 500 mm. 78.2 k. 8.35 frt, há­
rom hóra.

Jiszakmagyarországi 500 mm. 78.2 k. 8.35 frt; 
bárom bóra.

Erdélyi 2900 mm. 77 k. 8.154 frt, bárom bóra.
Rozs 100 mm. 6.424 frt, 200 mm. 6.40 frt: 100

mm. G.oO frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
frltól

Búza nj bánsági.............. 77—81 Aí, — frt
— » tiszavidéki .... «7—81 » 8.20 8J3Ő
— » peslvidéki .... 77-81 » 8.15 8.6,0
— » íehérmegyei , . . 77—81 » 8.20 8.65
— » bácskai.............. 77-81» 8.25 8.70
— » észak magvarnrsz. 77-81 » 8.10 8.65

Róza » ........................ 70 — 72 1) 6.10 0.6,0
Árpa » takarmány , . „ 60_62 » 6.50 ti.80

— » égetni való. . . . 62—IU» 7.29 8.40
— » sörfőzdéi........... 61—06 8.51) 10.-

Zab » ................... .. , 519-41 » 6.90 6,.35
Tengert ó bánsági.............. 75 » 6.05 6.10

— » másnemű........... 73 » ti.— 6.05
Köles »........................... -- »
Ropczo tij, káposzta...........

» bánsági..............
— » 10.50 11.25

— — » 9.50 10.50

kiterjedtebb mértékben figyelembe vétessenek, annyira 
fontos, hogy e nélkül a ezél többé-kevésbbé koezkáztatva 
lenne és tekintettel arra, hogy a jelenleg fennálló hiva­
talos apparátus állal gyakorolt ellenőrzés — mint ezt már 
az értekezletnek összehívása is bizonyítja, -- a legjobb 
akarat és a legmegfesziletlebb tevékenység mellett sem 
mutatkozott elégségesnek, és — habár ez az értekezlet 
megállapodásainak elfogadása által künnyitlelni fogna is, 
— a jövőben sem lesz elégséges, mert ez az ellenőr­
zés tigy a hazai, mint nem kis mértékben a külföldi 
ipar viszonyainak alapos ismeretét és mozzanatainak 
folyton figyelemmel kisérését feltételezi, a mi ismét az 
iparos körökkel való sűrű érintkezést teszi szükségessé: 
az értekezlet az elfogadandó hafározmányoknak a lehető 
legkiterjedtebb mértékben való érvényesülése szempont­
jából egy, szakértők bevonásával megfelelőlcg szerve­
zendő, kellő hatáskörrel és feladatát, valamint 
eljárását illetőleg utasítással ellátandó testületi 
ellenőrző közeg felállítását ajánlja miniszter tir figyel­
mébe.

dezéscknél, akár míiszerjavilásoknál, a v 
lóságainak figyelmébe ajáhlandónak véli. 

Aczü-keréktalpalc' és tengelyek hazánkban eddig
nnm mr/irfofnalr • minflifxnv n7milmn n C7nh rxcvtriin_

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az érlékpapirpiacz az utolsó 

napokban uj lendületet nyert. Elénk hausse-t jelentenek 
minden tőzsdéről. Az üzérkedés felhasználja azt a pau­
zái, a ml a politikai mozgalmakban Valdemár megvá­
lasztása állal beállott arra, hogy egyes értékpapírokban 
nagyobb Iiausse-t inseenáljon. A mi piaczunknak azon­
ban igen kevés része van ebben a mozgalomban, mert 
jobbára csak oly értékpapírokat ölel fel, melyek a buda­
pesti tőzsdén nem képezik a forgalom tárgyát. A magyar 
aranyjáradél; nem vesz részt a hausse-ban. Szapáry 
''ossz bitdgelje és az az aggodalom, hogy uj aranyjára­
dékokkal fogják a piaczot terhelni, megakadályozzák 
ennek az értéknek az emelkedését. A két hilelrészvény 
is csak nagyon keveset emelkedik, mert a múlt szombaton 
Becsben tartott konferencziák eredménytelenségei gátolják 
ezeknek a javulását is. Csakis a magyar leszámítoló és 
pénzváltóhank meg a magyar jelzálog hitelbank részvé­
nyei emelkedtek jeleniékenyen igen élénk forgalom 
melleit. Egyébként mostanában a hausse csal; a kül­
földi tőzsdéken jelentékeny, igy például a bécsi tőzs­
dén az unióbank, az osztrák tartományi bank és a 
tramway részvényeiben igen nagy hausse volt; a ber­
lini tőzsdén az iparvállalati értékek emelkednek jelen­
tékenyen és Parisban a bankértékekben van hausse* 
Valószínű azonban, hogy mihamarabb a mi értékeink is 
javulni fognak, — ha ugyan valami zavaró esemény 
közbe nem jön — mert a politikai helyzet meglehetősen 
békés kezd lenni és a pénz napról napra olcsóbbodik. 
Nevezetes mozgalom mutatkozik a valulapiaczon, a hol 
határozottan szilárd az irány, a mi annál meglepőbb, 
mzrt a javult politikai helyzet és az élénkebb áruforga­
lom inkább alkalmasak ellenkező irányt előidézni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Scliat- 
taner Ferdinánd fiigekávé-készitö Pécsben, Kundegraber 
Paula kézmüárukereskedő Pécsben, Pech E. J. vegyos- 
árukerosk'edése Nagy-Mezeritsen, Dvorak Venczel keres­
kedő Prágában, Cichitlszki és Goniakovszki kereskedők

Határldöüzlet meglehetősen élénk forgalom mel­
lett az alacsonyabb new-yorki gabonaárfolyamok kö­
vetkeztében lanyha irányban nyílt meg, de később is­
mét megszilárdult, mert a kedvezőbb készáruiizlel az 
üzérkedést bevásárlásokra ösztönözte. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 60,000 mm. 8.76, 

8.77, 8.78, 8.70, 8.80, 8.70, 8.78, 8.77,8.79, 8.80, 8.8J, 
8.82 és 8.83 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 0.01, 
G.0‘2, 0.03 és és 6 04 forinton.

Szokványzab tavaszra 5000 mm. 6.48, 6.49 és 6.50 
forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 

szilárd maradt. — Köttetett:
Szokványbusa tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.83, 

8.84 és 8.85 fiion.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.04 

és 6.05 Irton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.50 és 

6.51 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra ...................... frt 8.83 — 8.85
Tengeri május—júniusra .................... » 6.04 — 6.05
Szokványzab tavaszra ....................... » 6.49 — 6.51

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irány elemién 

a kielégítő berlini gabonaárfolyamok következtében tar­
tósan szilárd volt, de a contremino eladásaira ismét 
ellanyhult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.83, 
8.84. 8.85, 8.86, 8.84, 8.82 és 8.81 forinton,

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.50, 8.49 
és 8.48 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.05, 
6.04, 6.03 és 6.04 frton.

Délután 5 órákor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra........................ frt 8.8f — 8.83
Szokványbuza 1887. őszre.................... « 8.4S — 8.50
Tengeri miijus-juniusra......................... « 6.03 — 6.05
Szokványzab tavaszra............................ « 6.48 — 6.59

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom. 

ggjSzilva tartott, boszniai zsákáru szokványminőségben 
kész szállításra 6 frton, 100 darabos novemberre 
frton, 85 darabos, novemberre 9$ frton, szerbiai szok- 
ványminöségü novemberre 8|- forinton köttetett 56 
kilókint.

Értéktőzsde.
A politikai helyzetre vonatkozó legújabb híreket 

tőzsde kedvezően fogadta s ennek következtében a han­
gulat megváltozott s az elő- és déli tőzsdén hausse 
uralkodott. Az utúlőzsde üzlettelen volt, ellenben a ma­
gánforgalomban a javulás újabb haladást telt; az esti 
tőzsdén csupán a járadékok emelkedtek, élénk forgalom 
mellett.

Előtősele.
Szilárd irány mellett az előtözsdén osztrák hitelrész- 

vény 283.70-töl 283.50-ig köttetvén, maradt 283.70 pénz, 
magyar hitelbank 294.75-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 101.70-től 102.70-ig, magyar aranyjáradék 
102.074-líSl 102.62.1-ig, magyar papirjáradék 92.621-tül 
92.50-ig kell.

11 drefcor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 283.70 
—283.80, magyar aranyjáradék 102.65—102.07j.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén berlini árfolyamokra hausse állt be* 

Osztrák hilelrészvény 284.10-től 284.70-ig vétetvén, 
maradt 284.40 pénz, magyar hitelbank ultimora véte­
leit 294'-on, magyar leszámítoló és pénzváltóbank
102.75- től 103.30-ig, magyar jelzáloghilelbank 139^-tól
140.75- ig, pesti magyar kereskedelmi bank 670-en, be­
fektetési értékek közül: magyar aranyjáradék ultiméra
102.75- től 102.80-ig, magyar papirjáradék ultimora 
92.70-en, más értékek közül: magyar általános takarék- 
pénztár 88-on, Franklin-társulat 207.50-en, Draselic-féle 
téglagyár 244-en, Fonciére pesti biztositó intézet 68-on, 
bankegyesülét 101.14-en köttettek. Valuták és váltók vál­
tozatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: osztrák hilelrészvény 
284.40—284.50, magyar hitelbank 284.50—284.75, 
magyar aranyjáradék 102.70—102.75, magyar papirjára­
dék 92.70-92.75.

Praemlumüzlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 2.—
2.50 frt, nyolca napra 5—5.50 forint, egy hóra 9.50—
10.50 forint,

Utótőzsde.
Az utótözsdén alig volt üzlet, csupán osztrák hitelrész- 

vényben történt egy kötés 284.30-on.
2 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrész­

vény 284.10—284.20.
A magánforgalomban osztrák hitelrészvény 284.80- 

tól 284.90-ig, magyar aranyjáradék 102.77j-töl 102.90-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbauk 103.40-töl 106.60-ig 
köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén ismét élénk forgalom volt. usztrák 

hilelrészvény -284.90-től 284-ig, magyar aranyjáradék 
102.82j-töl 103.05-ig, magyar papirjáradék 92.75-től 
92.95-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 103.30-tól 
104.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 141-től 141.50-ig

vény 284.60—284.70-ig, magyar {aranyjáradél; 103.05 
—103.074, magyar papirjáradék 92.95—92.974.

Sertéskersikedelmi csarnok*
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, november 12. Az üzlet változatlan. 
— Magyar urasági öreg nehéz 40—41 forin 
tig, fiatal nehéz 43—43.j forintig, fiatal közép 
43j—íi- forintig, fiatal |[l:önnyü^43—434 forintig, kö­
zönséges (szedett) nehéz 39—51 frt, közép 41—42 frt, 
könnyű 39—41 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz —------forint, átmeneti közép----------- fo­
rint, átmeneti könnyű --------- forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 414—42 frt, közép 40—41 frt, köny- 
nyü 38—10 forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, hizó két éves makkos élősúlyban 4°/0 ——— 
formt, 1 éves hizó a vasútról múzsáivá i\z
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nássá) kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élösuly- 
van 4°/o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adatlak át, 
vevőn- s páronkint búrom arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) A mai elö- 
tőzsdvn még élénkebb volt az üzlet bankértékekben és 
tramvay-részvényekben, mint ez elűző napokon és a 
hausse ismert igen-^jelentékeny eredményeket mutat fel. 
A többi coulisse-értékek és járadékok árfolyamai szintén 
emelkedtek, de ezek későbbi realizálások következtében 
elgyengültek. Valuták valamivel gyengébbek. Az elhelye­
zés könnyű és olcsó volt.

II órákor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 283.90, 
magyar hitelbank 294.50, osztrák tartományi bank 
232, unióbank 223.60, angol-osztrák bank 115, osz­
trák-magyar államvasut 243.80, Ivároly-Lajos vasút
197.50, tramway 212.50, májusi járadék 83.72, magyar 
aranyjáradék 102.67, magyar papirjáradék 92.67, busz 
frankos arany 9.914.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején megújult a liausse-mozgalom a 

bankértékekben. — .legyeznek: Osztrák hilelrészvény 
281.iu, magyar hitelbank 294.50, osztrák tartományi 
bank 232, unióban!; 223.80, angol-osztrák bank 115.10, 
bankcgyesülol 106, osztrák-magyar államvasut 243.80, 
Károly Lajos vasul. 197.50, déli vasul 105.25, tramway
212.50, májusi járadék 83.72, magyar aranyjáradék 
102.70, magyar papirjáradék 92.65, busz frankos arany

Később rendkívül élénk tevékenységet fejtett ki az 
üzérkedés az összes koulisszaérlékekben, minek követ­
keztében az árfolyamok emelkedő irányt követtek. Vál­
tók és valuták keveset változtak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.40, 
magyar hitelbank 294.25, angol-osztrák bank 115, 
unin-hank 223.80, osztrák tartományi bank 231.50, 
hankegyesfilet 106, osztrák-magyar államvasut 243.75, 
déli vasút 105.50, Károly Lajos-vasut 197.1q, észak­
nyugati vasul 170, elbavölgyi vasul 171, duna-gözha- 
józási részvény 373, Lloyd-részvény 572, tramway
212.25, májusi járadék 83.70, osztrák aranyjáradék
112.90, magyar arany járadék 102.92, osztrák 1864-diki 
sorsjegy 172, bécsi községi sorsjegy 124, magyar pa- 
pirjáradék 92.80, busz frankos arany 9.92, német bi­
rodalmi márka 61.40. í,

Béos, nov. 12. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar íöldtehermentesitési kötvények 105.10, 
Erdélyi föld tehermentesítési kötvények 104.50 51/a°/o-03 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút
184.25. Magyar keleti vasút 114.50, Magyar ny. sors­
jegy 122.60. Szölödézsmaváltgági kötvények 99.—. 
4°/o-os aranyjáradók —. Tiszavölgyi sorsjegy 124.80. 
Magyar 4%-03 aranyjáradék 194.80. Magyar vasúti köl­
csön 151 30. Magyar hitelbank 194.50. Alföldi vasút
187.50, Magyar északkeleti vasul 172.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.25. Tiszavidéki vasut-részvóny 251.25, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 103.25, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.25. Magyar papir­
járadék 92.80. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—. Temes Péga —.—.

Bóoa, nov. 12. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvény 284.30. Déli vasút 105.50 
4%-os aranyjáradék 113.—. Váltó Londonra 125.40. Ká- 
roly-Lajos vasút 197.30. 1864-es sorsj. 172.—. 1860-as 
sorsjegy 138.60. Török sorsjegy 17.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 115.—. 4'2u/0-os ezüstáradéi; 84.70, Osz­
trák államvasut 243.75, 20 frankos 9.91, 4*20/0-os pa­
pirjáradék részv. 83.77. Osztrák hitelsorsjegy 176.75. 
Osztrák-magyar bankrészvény 869.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bankvállők 61.40. Elbavölgyi x’asut részv. 
171.—. Wiener Bankverein részvény 106.—. Dunagőz- 
hajózási réazv.-társ. 373.— Javul.

Esti tőzsde.
Béos, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén egyes bankkérlékck igen favorizáltat­
tak, Magyar aranyjáradék magas párisi jelentésekre 
jelentékenyen emelkedett. — Jegyeznek: Osztrák lii- 
telrészvény 284.10—284.60, angol-osztrák bank 114.90 
—115.40, unió-bank 223.50—226.50,osztrák tartomá­
nyi bank 231.25—232, osztrák földhitelintézet 24-2.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 104—104.75, 
magyar jelzálog hitelbank 140.75—142, tramway 212.75 
—212, osztrák-magyar államvasut 243.25—243.80, 
Károly Lajos vasút 197.25—197.10, májusi járadék 
83.72—83.75, magyar aranyjáradék 102.87—103.20, 
magyar papirjáradék 92.70—92.85.

5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 284.40, angol-osztrák bank 115, unióban!; 226, 
osztrák tartományi bank 231.75, tramway 212.25, 
osztrák-magyar államvasut 243.50, Károly Lajos vasút
197.25, déli vasút 105.75, májusi járadék 83.72J, ma­
gyar aranyjáradék 103.10, magyar papirjáradék 92.82, 
busz frankos arany 9.91,német birodalmi márka 61.424 
—61.45.

Zárlat után jegyez osztrák hilelrészvény 284.40 
után 284.50, unióbank 226.25 után 227, magyar arany­
járadék 103.15 után 103.10.

A* esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 284.35, magy. aranyjáradék 103.10.
Prolongácziő- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bécs, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának tavirata.)

A mai elhelyezés, mely három napra (november 17, 
18 és 19.) terjedt, a következő prolongáosló-tétclek 
mellettj folyt le: Osztrák hilelrészvény 20 kr report 
10 kr deport, magyar hitelbank 10—20 kr report osz­
trák-magyar államvasut 70—175 kr deport, Károly, 
Lajos-vasut 15—35 kr deport, déli vasút 25—40 
kr deport, májusi járadék 10—15 kr deport, magyar 
aranyjáradék 10 kr report — simán, magyar pa-' 
pirjáradék 20—30 kr. deport 

Praemlumüzlet. A díjtételek alig változtak: Ősz-' 
trák hilelrészvény holnapra 14—2 forint, nyolez 
napra 41—5} frt, egy hónapra" 9—10 frt, háronr1 
hónapra 16.4—174 forint; osztrák-magyar államvasut:1 
egy hónapra 114—124 frt; Kúroly-Lajos-vasut egy hó-1 
napra 8—9 forint: déli vasút egy hónapra 8—9 frt; 
magyar aranyjáradék egy hónapra 3—34 százalék, há­
rom. hónapra ú j—5 J százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 34—35 százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 4—44 százalék,

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, nov. 12. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.)

A mai tőzsdén is lanyha volt az irány, de a kínálat 
már nem volt oly.sürgős, mint a napokban; az árfo­
lyamok azért mégis gyengültek, mert a vételkedv hiány­
zott. — Köttetett: Búza tavaszra 9.11, 9.08, 9.12 és 
9.09, őszre 8.85, 8.87 és 8.85, rozs tavaszra 6.90—
6 88, zab tavaszra 6.73—6.72 és uj tengeri 6.38, 6.41 
és 6.38 ftt.

Délután jobb budapesti jegyzésekre búza tavaszra 
tovább emelkedett és 9.14 írtig köttetett, uj tengeri pe­
dig 6.38—6.39 frton. Egyéb értékek nem vettek részt a 
javulásban. Rozs tavaszra 6.89—6.88, zab tavaszra 
6.72. búza őszre 8.86—6.87.

Kész áru teljesen üzlettelen.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, nov. 12. (Az Egyetértés liulósilújiinal: táv­

irata.) Váltó Londonra 123.45, olasz bankpiaezokra 
í Napoleon dor 9.01, májusi járadék 8il.7ő, ma­
gyar aranyjáradék 102.00, magyar papirjúradék 92.80, 
o-ztrák liitelrészvény 281.25, l.loyd-részvény o~~, olasz 
bankjegy 40.í5. Szilárd. . .. ,

Berlin, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata., Az irány szilárd, lla'n'kértökok, különösen bécsi 
unióbank emelkedtek. Vasutak _ csendesek, oszlrak-ma- 
gyar államvasut alacsonyabb, Károly l.ajos-vasut kéré­
sén. Járadékok, főleg magyar aranyjáradékok javultak. 
Magánkamatláb 2? százalék.

Berlin, nov. 12. (Tőzsdei tudósítás.) A forgalom 
meglehetősen élénk volt. Dank- és bányajáradékok meg 
járadékok kedvellek.

Berlin, nov. 12. (Utótőzsdo). Magyar aranyjáradék 
83.40, osztrák hitelrész vény 403, őszi rák-magyar állam­
vasut 397}, osztrák déli vasút 172, Károly Lajos-vasut 
80.90. Szilárd.

Frankfurt, nov. 12. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 88.40, osztrák hitelrészvény 229:, Károly Lajos- 
vasut ICO?, osztrák déli vasul 8ÍJ. Szilárd.

Pari*, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata., Igen szilád irány melleit lé óra öS pereskor 
jegyeznek: 3°/o-os járadék 82.03, 4J0,#-os járadék 
109.58, olasz járadék 101.57, magyar aranyjáradék Ni. í*>, 
egyiptomi kölcsön 383.75, spanyol járadék 65.95, töröl; 
vasúti kölcsön 14.45, Ottoman bank 526, Rio-tinlo 
815.62, Szuez-részvény 2092, Panama-részvény 418, 
osztrák-magyar államvasut 500, osztrák déli vasút 
228.75.

.1 óra ér0 pereskor zárainak: 3%-os járadék 
82.82, 410/0-03 járadék 109.60, törleszthclő járadék 
85.70, magyar aranyjáradék 814, magyar jelzáloghitel* 
bank ő45, osztrák-magyar államvasut 500, osztrák déli 
vasút 223, Ottoman bank 526. Hausse.

London, nov. 11. Magyar nranyjáradék 82'}, osztrák 
aranyjáradék 91, osztrák ezüstjáiádéi; 69, angol conso- 
lok 1Ó1", ic, ezüst 46".

IJcw-York, nov. 11. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
ÍUO márkáról (60 napi látra, 9 ÍJ, váltó Londonra 

•1.80.J, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127;, 
Erie-vasut 35", váltó Parisra 5.25".

Külföldi évíóktösadóe lirlat*.
Az árfolyamok at Illető helyi szokványok ajírir.S kész 'énibsn, me4llri 
va;v ultiméra értendők, e sprint a mullikaU paritás I« készpánzro vagy 
■ .e híroillotíleg ulümóra értendő. A k4ipon«.L-icttam0k mMWt*
If i, el. az ullimóri P-val vannak megj'aJSltfe. Magitól uritMdik, hogy » 

m iátszimltieokhoz még a transakHÓ-höllléMk, további a medio- es
I' luo-ärlolyamokhoz azonkívül meg a ........ .. budapesti prnloiic&czió

l„ clekisszímitáaba voendök. A »-gal jelölt űrieket: a bu lapeeti t v.sduii 
,,en, jegyeztetnek. Átszámítási árolyam 100 marka vista öl írt au kr 

100 (rank vista

Nowyork, nov. 11. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newvork- 
ban 9*, Neworleansban 8}, februárra 9.12, már- 
cziusra 9.22. — Petroleum ilnomitutt 70° Abel Test 
Newyorkban novemberre 6;. Filadelfiábnn novemberre 

— Nyers petróleum 6}. — United pipe line cer­
tificates 67;. — Liszt 2.85. — Piros őszi búza hely­
ben 84} cent (™ 7.99 frt), novemberre 83^ cent (=> 
7.91 frt), jani.árra 85? cent (= 8.04 frt), júniusra 
92} cent 8.73 frt) 100 kilokint. — Tengeri 45J. 
—* Czukor (Fair rafining Muscovados) 4!* ,,i. — Rio- 
kávé 12.J. — Zsir Wilcox jegyű) 6.65. (Fairbank je- 
uvü) 6.60. — Gabona-fuvardíj imperial-quarterenkint
Kszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4.J cent 
(= (1.25.J Irt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya­
potból 85,<X)0 bál.

Ktlimidl AraWtedik aá»U«*l
Leszámltiei árfolyam a német piaozokza^oo márka vitte 61.30 írt, 100 Irt,

as írt 4 kr.
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Különbözet aziituiiö zárlat 
hoz kúpost 

osztr. értekben
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November lé.

pAats.
•Kranczla y>o«jaiaJák ....

, :.i/,">oe • • • • .
Osztrák-magyar államvasut . . .
Oeztrók déli vasút . ; . ...
•Osztrák tbldhitel-reszvenytírsa»;
•Francra türieiztheto jaradek . •
Oíztrák iOo-oi vranyjarado*. . •
Magyar vasvti kökaön.....
Magyar jelzálog-hitelbank. . •
Kocsi unió-bank ..............................
Magyar aranyjáradek . . • • •

toearessuwi
Magyar országai bank.....................

BBBLIlf.
Osztrák 4,°>os papírjára,lúk • , .

« 50,0-06 • ...
I 4,c>os ezüstjiradél:: . .
• á'5'o-cfi aranyjáradek. . .

Magyar aranyjáradék....................
• 5°/o-03 papirjúradék . . .
» keleti vasúti kötvények. .

Keleti i",o-oa v. elsőbbe- kiítv. . .
Osztrák hitelréezvény....................
Magyar hitelbank..............................
Osztrák-magyar államvasut . . .
osztrák déli vasút.........................
Károly-Lojoi vasút.........................
jiasta-oderbergi vasút....................
■ltomén voauti részvényéit . . •
Orosz bankjegy...................................
Váltó bécsi niaczra ....................

< leli kölcsön II. kibocsátás • •
Magyar ielzálog-hitolbank - - - •

leszámít,dó és pénzváltó-bank X —
, országos bank........................... K —

FBANKFURT.
Osztrékai/o -capapirjáradék . . ; ,S

■ OVtroe • .... X
• 4,u/o-oe ozilsljlra lék. . . . K 
I i-'crOs aranyjaradék .... X

Magyar aranyjáradék............................U
« u,iroj papirjáradék ....£/

Osztrák hitelréazvcny............................0
Uezlrák-rr,agyar bank............................ D
Oiztrak-magynr államvasut . ... V
Károly-Lajus vasút.................................U
Osztrák dőli vasút...............................
trzsúbit osztrák nyugotl vasút. . . X
Magyer gácsorizági vasul . . . . , X
■Jiszavideki v. elsőbb». kötvények . . X
Váltó bécsi piuczra.............................. ,
a“,",»-ős röldhitolintétoU záloglevél. . X 
Magyar loszáraitoló és [.enzvaltö-bank X
Magyar hitelbank...................................... II
Magyar jolzálog-hitolbank. ... X 
rd I* yar oiR&goc i-ank . ,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, nov. 11. A czukorpiacz nyugodt : eentrifu- 

gál-pilé 17}—17} Irt. — Kávé szilárd. — Petróleum 9 
Irt. — Szesz változatlan.

Berlin, nov. 12. Haza tartva, rozs bágyadt, zab, 
csendes, olaj és szesz szilárd.

Hamburg, nov. II. Petroleum lanyha 7.10 ilevzem- 
l,ene 6.80, január—márcziusra 6.65 márka. Hausse.

Pária, nov. 12. Haza. és Liszt esendi1«, olaj szilárd, 
szesz la ríva.

Rohrachacli, nov. 11. Igen nviigoilt irány mellett 
jegyez elsőrendű magyar búza 28—23} frankot.

Bréma, nov. 11. Petroleum helyben 6.45 márka. 
Igen szilárd.

(13.03
h',40
«3.MUus.iia
H3.IIO 
74 »3 

239 —

197.1.7 
160.75 
84.50 

197.12

63.7« 
101.26 
81.7(1 

111.3.1 
102.15 
92 Ili 2 s3 .12

242*93 
197 82 
105.01 
212.31

+ 0.18

0.12 
0 Üli 
0 49 
0.18 
1 39

November lé Z.r-
Különbözet as

Budapesti utolsó zárlat-
«gyeukg hoz kooMt

V Á K 13. osztr. űrt -kboa
Buzi folyó hóra . . . ‘22.1,0 11.16 0.06

— tlc^zoinburre . . 22.90 11.2,1 0.03
23.35 11 51 0.03

— mércziustöl 4 bura ■28.60 11.65 + 0.01
Liszt rolyó huta .... 50.50 15.69 0.96

— ilccz inherra . . 60 90 15 81 0,04
— cl-ő 4 hóra . . . 16.16 0.04
— inámziuslAI 4 hóra 62.50 16.81 0.01

Ólai folyó hóra . . . . 63.— 58.05 + O.Of#
— il i*7.f*mb rro . • . 93.50 28 í»0 + 0.18

első 4 hóra. . . . 68.50 28.20 + 0.18
— márciusiéi 1 hóra. 58. - 28.65 + 0.17

Szesz folyó hóra . . . 40.25 £1.67 + 0.01
— ,1,ui/.emberre . . . 40.2.'» 21.67 -1- 0.04
— első 4 hóra . . . 40.7:» 21.94 0.05
— műre inától 4 h.„a 42.60 22 69 0.22

0.0!148.50 9.10 +
— április maiusra . . 150.60 9.59 0.03127 50
- április-májusra 130.75 8.01 0.(,J

— áinlVs-májiisra . . 112,56 (t.yu
+ 0T245.10

- ápiilis-inájusra - . 4'i.hO 28.OH
Bscsz nov.-necrcmberre 3n 90 22 62

— április-májusra . . 38 10 23 35 4-
BTBTTIM.

Busa nov.-dcr:eml erre . 154.- 9.44
— április-mámrra - . 159— 9.75

Roza nov.-dcczenikerre . 12á — 7.66
- ápriüs-májusra . . 128— 7.85

Olaj novemberre . . . 44.5(1 27.28
- aprilis-nvi inra . . 44.70 27.40

Szesz helyben . . • . 36 20 21 69
— iiov.d.'Czoniberra 35 30 21 64
— ,|{'C7Cillb?r-j:inuátra 35 40 21.70 -- .---
- ár rilis-niiiju'.a . . 37.30 22 86 + 0 06

Itepozo ......................... -- • — --- --
KOI. ti.

10.17Búza novemberre . . ; 16 60 0 66
— márcziusra . . . 17.- 10.42

12.70 7.74
— műre/. u«ra . . , 13.20 8.OH

Olaj ktezszillitiara . . 24 — 29.12
— májúin .... 24.20 29.66 + 0-12

uoitoaZLO.
Buzi ............................
Zab................................ .
Szesz ............................. _ _

Hoposo .............................. • • , _.--- - .--
.......................................... . • • • •

NAPIREND: November 13-án.
Naptár i Szombat. Rúnu kalb.: Koszt. Szaniszló. — Prol. 

Itivics. — Görög-orosz : (november 1.) —Zsidó: (mariit 
15.) Sabbat Vnjeri. — Nap kél 7 ó. 3 p., nyug. 4 ó. 2. 
p. — Hold kél 6 ó. 1 |>. d. ti., nyug. 8 ó. 22 p. regg. 5: 
Mcrcur legnagyobb keleti kihajtásában van.

Vallás- ós ktiaohtatásügyl mlniester fogad déli 12—2. 
Korvát minloator fugád d. e. 10—d. tt. 2,
Az írók ós művészek társaságának férfi-estélye 8 óra­

kor saját helyiségében iXciuzcli színház hérháza.)
A terézvárosi kaszinó felolvasó estélye 8 órakor saját 

helyiségében, felolvasó : Tolnai Lajos.
Az I. kerületi polgári kör arczképlelcplezése ünnepe d. 

II. 6 órakor.
Az ó-bmlni dalkoszorn alapítási évforduló ünnepe az 

ó-budai Korona-vendéglőben.
Felolvasás az egyetemi olvasókörben este 6 órakor. 
A magyar mérnök- cs épitész-egycsillét választmá­

nyi ülése esle 6 órakor.
A budapesti órÚBscgédek bclcgscgélyző-egyletének köz- 

gyűlése d. c. il órakor i.Maverholler ki'ivéliáz.)
A képztimUvészetl túrsnlat juliiláris kiállítása a miiesar- 

niiklfiin i,Aiidrá.ssy-ut 69. sz.) d. c. 9 <1, u. 4 és villamos 
világítás mellett esle 5 -9. ltelépli dij 50 kr.

Árpa-, gyümölcs- és műtrágya kiállítás a Köztelken 
.1. <-. Hl—12 és ,1. il. 2-4.

Honidon Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 
il. e. 9— <1. a. 1.

Vtiröu-korsest-egylet Ersaébet-kósháia (Buda,déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra között.

Nemaeti luusujii : képtár d. e. 9 d. u. 1,
Egyetemi iüvészkort az illlői-uton d. C. 8—12 és d. U.

2—í óráiig.
Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. U. 2—í.
Mneenmi könyvtár d. e. 9 és d. ti. 1.
Allatkert nyitva egész imp. Belépti dij 30 kr

Kivonat a hiv. lap nov. 12-iki számából.
Árverések a fővárosban. Weinberger Mór 1053 frt 

90 Inra becs. ingóságai nov. 15. (Lipótvárosi templom- 
bazár 50. sz. bolt). Batlincr Katalin 349 frt 20 krra 
becs. ingóságai nov. 13. (felső-erdősor 50). Feszi József 
1485 fiira becs. ingóságai nov. 15. (váczi-körut 34). 
Vasvári Salamotmé 24.315 fiira becs. ingáik nov. 30. 
(I III. kér. kir. júrúsbiróság). Pesti népbank 1774 írtra 
becs. ingáik nov. 29. (torony-uteza 1). Ipser l'erencz 
3015 írtra becs. ingóságai nov. 16. (bálvány-uteza l 
Gaszner Béla 451« Irt 80 krra becs. ingóságai nov. 19. 
(bálvány-uteza 2). Mayer Yenczel 2248 Irt 13 krra becs. 
ingóságai nov. 15. (külső vitézi-ut 56). Krembser Trau- 
goll 876 frt 20 krra becs. ingóságai nov. 18. (városliget 
Uizijáléklér).

Árverések e vidéken. Ilj. Meitzer Dániel 14.085 
frt 26 krra becs. ingáik decz. 29. (Nagy-Szeben). Kerék 
.lózsef 3909 fit 20 krra becs. ingóságai nov. 26. Baja. 
Wein József 1257 írtra becs. ingóságai nov. 15. Ucsa. 
Császár Rezső 2560 írtra becs. ingat), decz. 14. Butka. 
(Nagy-Mihály). Finkelstein Jakab 1024 írtra becs. ingatl. 
decz. 27. (Nagy-Beeskcrek). Bergl Tóbiás 1674 írtra 
becs. ingatl. decz 20. Berény. (Csákóvár). Hrusúezi Ja­
kab 2523 frt G8 krra becs. ingatl. nov. 30. Netleliez. 
Csáktornya. Eisenberger Lipót 28.252 írtra becs. ingatl. 
febr. 23. Anares. (K.-Várdn). Kleisz János 380 írtra becs. 
ingatl. nov. 30. Ő Falu. (Pécs). Baschutz Helena 2340 
fiira becs. ingatl. nov. 24. Temesvár. Kovács János 
10.073 írtra becs. ingatl. nov. 22. Dalnok. K.-Vásárhely. 
Csala Istvánná 3394 írtra becs. ingáik nov. 17. Szeged. 
Magaziner József 2761 Írtra lines, ingatl. decz. 7. Be­
regszász. Deutsch A. H. 13.078 Írtra becs. ingóságai 
nov. 17. Sárvár.

Pályázatok. A brassói kir. adófelügyelüségnél 11-od 
oszt. hivatalszolgái, — a soproni kir. orsz. fegyintézet­
nél gépész!, — az aranyos-maróllii kir. törvényszéknél 
l-sö oszt. jegyzői, — a módosi kir. járásbíróságnál ir- 
noki, -- Alsó-Háinóczon és Tölgyes községekben posta­
mesteri, — a soproni kir. illetékkiszabási hivatalnál 11-od 
oszt. pénzügyi fogalmazói, — az aradi kir. törvényszék­
nél 11-od oszt. jegyzői állomásokra.

Felelős szerkesztő: Caávolazky Lajos.
Idegenek névsoráé™

Vactfszkürt szálloda.
Kállay A. S/oncil 
l.ul novit! J -iió Katymúr 
Szi k. cs .1. Orosháza 
Sánta K. T -Körűit 
Kölcsey A. (i.vfir 
Vfllciix A. Vcvccser 
Vuits .1. ttécs 
I'elrovits M. Ilícs 
Siiriiiyr A. llúcs 
l' isuhcr M. Uúcs 
Hora J. Lipcse
I. iplay E. Szegei 
l'onuvils [.. Zombor 
Lhuuguiz. .). I jvidek

Nemzeti szálloda.
Ltörgmistr ihlc 0. Norvégia 
llivz I.. Pozsony 
l'.önlöigli .(. né Jászberény 
Mocsy L* N.-Körös 
Uhu fiy. Mlsiolcz 
liericlivi'ilcr V. Frankfurt 
ilothmaim K- Temesvár 
Kei'liner L. Temesvár 
I eilvrsiloríer J. SzogszárJ 
Sachs .1. II,'cs

Erzsébet szálloda
Ur. Sonlagh J. Késmárk 
Dinyés R. Háczkevo 
Rocakay J. Pozsony 
llerlelcmly fi. I’ozaony 
Wagner H. Sz.-Fcliérvár 
Farkas K- Győr 
Horváth IC. llel,’nyes 
Singer M. Futni;
Molnári,. Papa 
Kainerer L Pápa

Aranysas szálloda.
Heöthy 1!. Törlői 
lla-'hy M. Csongrá.l 
'l'onkó Ily. t.'aongr.öl 
Krétásy F. Mezöherény 
Koitus .1 Cregló I 
Kolb I.. Temesvár 
Juhász. J. N lie.'tkerek

Hungária szálloda.
Harca .1. N)=k
II. ivaiJinC'ut (’.. li. Lon.lon 
í'r. Poliak I. Szeg 
llnrezky G. Uées 
Wullucr ti- tl-Ci
llottent cr. u. S. Géci 
Stern Zs. Rács 
Friedei E. liécs 
Feilsche It. Becs 
Martin A Becs 
Harnisch .1 B ea 
Paschku J. Bécs 
Pirnitzer M S/eg.záril 
Serwant 1. Pár;s 
Auerbach 15. Berlin 
Harcos B. fiy. Fehérvár 
l!rjuill;am A. Frankfurt

London szálloda.
Cornolli K Vlivár 
An Iré-ay .1. Aballó 
Tunki K. Rielilz 
fin!,!-lein II. Zcnta 
Fischer E. Kieha-I

Magyar király szálloda.
Kraii 'z. E. Ungvár 
Csőin,Ay L. Ves/prim 
Storm, .1. Sopron 
Fr mm F. Bécs 
itoseiiz.u oiK S. Patina 
Pfeifer V. Trieszt 
Kr.iusz. S- E I "j vár 
Tangl J N.-Szchcn 
Stäuber J. Alap 
VV is II. Pancsova

István fóherczeg száll.
Scrrazanetti J. Bologna 
Gradényi A. Raguza 
Bauer E. Bécs 
Wugmlrovics K. Bécs 
Sz árny L. Pozsony 
Takács II. Almás 
Kaiser L. Z.-Egerszsg

Hohn AI. Arad 
Stern >1. Szeged 
Körner J Béé*
Jankovivs S. l’nnccova 
Menti,-r P. Komárom

Holzwarth-Frohner száll.
Jékcy A. Bécs 
Urocíemann A. Blcs 
KaniU S. Bécs 
Mayor F. Bécs 
IbrJach S. Bécs 
Hr. Szalay S. Czegléd 
Krohnknccht V. Frankfurt 
Winter A. Szeged 
Mamit L. Győr 
Graesl I1’. Malic 
Weis/. M. J.uioiháza 
SaizLorger L. Jánosháza 
Blau A. Trieszt 
I töl,nyer L. Selielbs 
Gesztiét J. M.-Sziget 
Milch M Párkány

Két korona szálloda.
Oldal J. Bécs 
Marinkovlcs fiy. Szerbia 
Ste'anov les L Belgrad 
Petonovlcs S. Belgrad 
Hamberger A. Győr 
Potrovles C. Belgrad 
(lain G. Belcr.iJ 
Vvióarnarly K. Buba»
Gasi M. Veszprém 
Flívlier a. N.-Kanizsa 
(lycrgyovivs K. Belsrád 
Torna l.’s. Belgrád 
Gönczi J. N -Mihály 
Székely J- N.-Mihály 
Ju.ao L Laezháza

Fehérhíttyu szálloda.
Fuchs M. Vetebély 
Both S. R.-S-écs 
Unták J Solt 
lérub .1. Bukovina 
Gross A. P -Mezyc-r

Széchenyi szálloda
Hitler F Bro.l 
Erb J. Htod 
Brelieh .1. firácz 
Serbak F. Kopiituica 
ltrazic M. Rété 
Fischet G. Bécs 
Handler A. Brlinn 
l.utzer F. Mohács

Walter Fehérló szálloda.
Mártont I.. Sz.-Somlyó 
Lukácsi A. Kassa 
Harraoh M. Pápa 
Kubányi L. A.-F.sztergály 
l’ataky J. Szolnok 
Bauer S. Tass 
Pick A. Győr 
Stefanesko J. lira'óva 
Schmidt A Krajuva 
Thiel M. I'b.-tvrgom 
Gnldschnekl .1. Börzsöny 
Itimmcr M. Komárom 
Schwarz K. Szolnok

Pannónia szálloda.
C. Balogh .1. K -Szt.-Mik)«*
Sz.pcsy L. Kolozsvár
f.zelzku L. M.-Noszlra 
Pasty K. Alcii,III 
Farkas l. -né Szenlsa 
Strausz J Hews 
Medgyessz Zs. Karczag 
Madarassy d. Kalocsa 
Cs,h II. Pécs 
I lőtér K. T. Szele 
Kellner K. Uobreczen 
Ve-z.prémy J. Budapest 
Sarlay Zs Dunavccsc 
Znzon U. K. Filegyhúza 
Lg Scaipa H.-né Bulks 
Holtmann J. né Prága 
Sontag J Kikul 
Kiár L. Nyirt-gyháza 
Kacsor S. B. Csaba 
Gutman M. Kassa 
Hosenfeld F. Prága 
Kolm S Blastinicza

A száj és fogak naponkénti tisztítása
az orvosok nyilatkozatai szerint egy elkerülhetetlen feltétel 
arra nézve, hogy a legkésőbb időkorig a fogak egészségesek 
és szépek maradjanak. Erre legalkalmasabb a világhírű, jó­
nak kipróbált Anatherin szájvíz, fogpaszta dr. Hopp J. 
G-tői, cs. k. udvari fogorvos Bécsben. Ezek úgy az egész­
séges fogak jó karban tartására, ngyszinte száj- és logbe- 
legségek ellávolitásfira mindenkinek ajánlhatók. Raktárak 
vannak az összes illatszerészetckben Bndapeslen, ngyszinlo 
Magyarország összes gyógyszertáraiban. 3685—XI

Pischintier torta, mely íí felsége a királyné által 
kitiinleltelett és melynek pá­

ratlan kitűnőségé világhírű lön. naponként frissen kapható: 
Schachnev Józa. A.-nál. niulor-tiliza. Kertész Júzs Aitcl- 
rá.-sv-ut 17. — l'uelárusitás : Pischlneor Oszkár ltées., 
Brigittenau. 6530

GLEICHEHBERGI
ásványvizek

elismert gyógyszerek a ayákhártyák hurutjai ellen, 
különösen a légző- és emésztő szerveknél. Megrendelhető 
a gyógyszertárakban, ásványvizek kereskedéseiben, gy

Egy huszár Ttrnovat 
Magy. újságíró Narczisz 
Öreg bős nyák V. Kovács
1- ső bosnvák felk. Bajor
2- ik >■' » Fodor
3.jk ,, -I Marton
Bosnvák vezér Izsó 
Török kávés Varga
Török kdő
Abdallah
Tarosevies
Egy linánez
Ezredes
Őrnagy
Kapitány
Horváth
Oláh
Cselt
Szeri,
Bolgár
Lengyel

Halász _
Herenezi
Németit
Knvvári
Baranyai
Hap
.lak,is
Csc[iregliy
Ivlsa
Kopácsi
Enyvári
Szigeti
Egri

Tót Tirnovai
Magyar Földvári
Kikiáltó Füredi J
Tündér szel.nm Viola 1. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 14-,-nj 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 13-án. 

Először:
Man Bucht einen Er­

zieher.
Vígjáték 2 felvonásban. 

Ezl követi:
Die schöne Galathea.

Operette 1 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

I'iikereskedésekben és Glelcheubergtien
súgnál.

Igazgató-
4187

Az őszi és
ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat mindennemű női
«livatltcliiiében, liánéi és ehéwotlebiin a legolcsóbb 
minőségektől kezdve különféle géniét frr.nczla ós angol 
újdonságban a logjutányosabb leszállított árak mellett.

Különösen felemlítjük a legkitűnőbb gyártmánya 
fekete gyapjuanyagok nagy választékát.

l°/4 Hlmalaya-kendök minden színben ós mintában, frt
4‘/„ O'/., 6-7 stb.

teljes tisztelettel

Poll János és Fia,
4218 K, bálvány- és fiirdii-uleza sarhán.

Bevásárlásoknál 25 frtlg 3»’0| 25 frton felül 5°'o-ot 
számitunk le mint külön engedményt szabott árainkból.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

SoiEossy-féie Orptieinii.

Mag^meaecé-uícza 87. ss. :j!
(U.ver.KO eredeti japán! 7 személyből illő tár-asaf. nayyi'-'rtl mutat

“.Ma kövelkezS tagokkal, evy tökéletes uj i.űsor kerül előadásra^Első fel 
ént., a Iir-nc/ia ductto-p.irnak : Mile fappt-l f* -'*'»• »A>t . ül»
11,11,». t s Milt- Kollier. I rU lmi'K **• nvi komikus, Mellénk H

CI.VGKKO 
vany ai

léit
íír.'Yovábbá bjíép-Tá'"ny*uil’,-" 'lé pa'rtérre-zymnasztlkusnak
I.itlOlillik, továbbá wr.liilseli. il is Osltmiriie. Miss. l.Oij 
flair (az erSmüvésznö), Uim Korlwka magyar énekesnő lellepte

Légiéi

u. in. Kosa Kosén.

IDŐJÁRÁS, nov. 12. regg. 7 órakor.

Állomás«

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 210. Havi b. 13. 

Budapest, november 13-ún. 
Másodszor :

Érdek nélkül.
Vígjáték 1 íelv.. irta lleté- 

nyi B.
Személyek:

Szcrémy L. Horváth
Soinkuti M. K. llegvesi M.
Utas Bercsényi
Vasúti szolga Falud!

A telefon.
Vígjáték 1 felv.. irta Kapusi ti. 

Személyek:
Gyenes 
11. Lnnezy I. 
Vízvári né 

Kőrösmezei 
Bérezi

tolta Ormly F. Zenéjét szer­
zetté Gounod Károly. 

Személyek :

Haraszti R. 
Klára 
Lujza 
Gerö G. 
Hordár

Escalas
Gróf Háris
Gróf Capulet
Julia
Gertrud
T’ybald
Romeo
Mercutio
Benvolio
Stefano
Manuetla
Pepita
Angelo
<! regorio
Lorenzo

Szendvui 
Kiss II. 
Tallián 
Maleekvné 
G. Saxlehner 
Hatili
Perolíi Gy. 

Vas
Kordin M.
Ahrányiné
llenszler 11.
Dalnoki
Szekeres
Key

Virágfakadás.
Vígjáték 1 fílv.. irta Murai 

Károly.
Személyek:

Kovács Péter Újházi

NYILT-TÉR.________

Dr. WAGNER DÁNIEL, ÍSSStS
Nehéz választást hópoz mindenkire nézve, akik a mos­

tani időszakban meghűlés, nátha, köhögés, rekedtség, hurut 
sll>. által szenvednek, egy gyorsan Itató, ártalmatlan szert 
a sok készítmények köztit kikeresni. Ha azonban tekintetbe 
veszik, hogy egy szernek vsak akkor lehet eredménye, ha 
az a hurut okára a meggyulladt nyakháityák közvetlenül 
behat, akkor nem lehet kétség a lelett, hogy a \ ősz W.- 
félc hurutjahdaesok a lcgjobl, szert képezik. Kapható 'török 
József gyógyszerésznél Budapesten, király-uteza 12. Minden 
valódi dolioz dr. med. Witllinger aláírását viseli. 8977

Mária
Nelli
Ödön
Laczi
Kati szolgáló

Szalmávyné 
Palotay P. 
Eifriil í. 
Benedek 
Lányiné

Kristóf tér 78.
Vígjáték I felv., irta báró 

liánfii György. 
Személyes.:

Gr. Mátuly P. Mihályit 
Ularisse P. Márkus E. 
tír. Várhegyi li. Náday 
Özv. Lan,c.liené G. Csillag T. 
Laroche-Tovnerre Szigeti 1. 
Gyuri Sántlia
Mtli Rajnai (i.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 14-én. 

Rérletsziinetlien.
A párisi.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 7. sz.

Budapest, november 13-án. 
Perot i Gyula ur vendégjáté­

kául :
Uj betanulással: 

Először :
Romeo és Julia.
Nagy opera 5 felv. lilák Bar- 
bie.1 Gv. és Garré M. Fordl-

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 14-én. 

Bérletszünethen. 
Harmadszor:

A siiehiiKjcni trombitás-

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, november 13-án, 

E lősz ür:
A DEZENTOR.
Népies látványosság, dalok­
kal és tánczeznl 3 felv., 8 
képben. Kranezia alapeszme 

után irta Rákosi Viktor. 
Személyek:

Özv. Sarkad iné Pártényiné
Mihály

Mari
Csillag K. 
Mali Pál 
Pák Peti 
Topor Samu 
A pléeános

lumassy 
Eőry 
Fodor F.
F. Hegyi A.
Újvári
Kassai
Szilágyi
Horváth

Gülüneséri Liró Szathmári 
A kisbirú Izsó
llétgi,mini zsidó Füredi J. 
Paraszt legény Fodor 
Csillák Balázs Földvári 
Erős Pisla Szabó
Siska Orbán Narczisz
Topor inasa 
Panni 
Jiiczi 
Erzsi
Vénasszony 
Vén leány 
Fiatal leány

Marton 
Szilágy iné 
Nurcziszné 
Erődiné

Béni 1. 
Gyöngyösi I.

Bajusz káplár Benedek 
Öreg paraszt V. Kovács 
A milezzim Nagy I.
Orosz ügynök Füredi K. 
A basa Horváth

I Szél I K hS- i
L'"K*. iránya és inéra klót nTomns .ro!a CeUiua Csapa-lék -Hm

Fel.hi-
zet700! (i-ú fokban

(üli) DK 4 -t- 8 5 — U>
65.2 E 1 + 3 0 -»
»9.1 o + •i,2
nos DK 1 + 48 — a
»7 0 DK 1 + 9 6 — <*
60.» I) 2 + 9.2 e

— DNY 2,+ 4.1 '3

fi9 » D 5 +141 15 ®
»9(1 I) 5 + 8.4 — 3
110.6 DNY 2 + 8 9 — »
67.4 ■c) — 0 4 — 0

DK 2 + 109 —
63 3 K 3 + »0 — 3
(>»,» K 1 + 3.5 —
64.0 DK 2 + 4 3 — -3
n:i 7 D ^ + 8 2 — U
6(5.11 F. 2+78 — O
62.4 DK 4 + 8.2 —
61.4 DNY 1 + ŐS —
»6.6 DNY 7 + 13 0 —
fi: 1.2 DK 1 ;+ 7.7 — ü
(11.» ÜK 2 i + 5 4 —
67.» © + 2.0 — O

6:5 8 D 4 + 80 — o
DNY ;; + 11.4 —

61.8 K 2 -2- 10.9 1 0
j 59.9 DNY 1 -j- 10.0 — «3

5(5.4 @ + 4 6 — =
E 1 -j- 6.6 — ffl

I 69 3 K 4 + 16.9 — O
1 __
1 59.2 DK + i:,9 — @

Arad...................
Besztercze ................
Beszterczebánya. . . .
Budapest...................
Csáktornya.................
Debreezen................
Eger.........................
Eszék..........................
Fiume........................
Késmárk.......... ...
Keszthely. . ... •. .
Kolozsvár...................
Maeytir-Óvár...........
Mármaros-Sziget. . .
Nagy-Enyed.............
Nagy-Szeben..............
Nagyvárad................
Orsóvá.............. ..
Pancsova ...................
Selmeezbánya ..........
Sopron ......................
Szatmir-Németi ....
Szeged ......................
|=J.i.S.t;9,«,6,. ; ;

Temesvár...................
Trencséti...................
öugvár ......................
Zágráb.......................
Bécs..........................
Bregenz ..................
Lesina......................
Pvla.............................
Prága.........................

Jelek magyarázatai tg)—szélcsend, Q”* tisr-ta, derűit 
<*>- - ; felhős, (>-- ■ felhős, O— } felhős, ©--- borult 

eső, -X- -- hó, A-- jégeső, ===-= köd, oo—göz, zi­
vatar, villám, (n)-- csapadék inm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak -‘
Európában-. A nagy légnyomás (767—-768) a kontinens 

délkeleti, a depresszió (752—754, annak északnyugati része 
)tcn van. Kevés hőváltozás mellett, az idő változó lelkőzetii 
nagyi,1,1,részi sz ráz. enyhe.

hazánkban: Délkeleties és dél nyit got ias mérsékelt sze 
lekkel, a liőniérséklet keleten kiset,li, a légnyomás itt ke­
véssel nagyobb lett. Az idő változó felhőzetű, közben napos 
eső csak itt-olt gyéren voll.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Kszaknvugoton helyenkint esővel borús, 

délkeleten változó, szelesebb időt várhatni, kevés miválto 
zással.

VÍZÁLLÁS 1886. november 12.
M etor ... e

Kévszorint U
(illőit aht

Változik Nevezetről
rolnit

Duna
Po Eony . . (1.86 áradó

Tisza
M.-Sziget. . 0 68

Komárom . 0.51 V.-Namény
Buda- »est . Tokaj. . . 0.Í2
Mohán - . 1-19 Szolnok. . 0.53
Vukovár. . Szeged . . 0.14
Újvidék. . . 
l'anesova.. 
Orsóvá. . .

1 38 
“ 14 
0.97

áradó
apadó

Bodrog
Sárospatak. 0.0?

Szamos
V&K

apadó
Szatm ír . . 0.30

Komárom . 0.55 — Körös
lírává

Barcs. . . . l.ll áradó
B.-Gyula. .
Oynro». .

ű.:3
0.10

Eszek . . . 1.21 — Maros
Arad .... 0 67

SzAvn
S7 i-'/fk . . . áradó Bógv
Mitrovica . 1.48 - áradó TomeJvir • 0.23

— áradé
— áradó

— 1 áradó

— áraié

— 1 áradó
i

— I átadó
— I ára Jó

— apidó

Közlekedési útmutató,
Egyetértés október 2-ibMegjelent legutóbb ns

SBiímálun.

fcjűinejgfei

magyar iszakvidíki

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései november 12.

F aj Irányzat ‘K-T
heklolit.lr

78 C — — I —

|| 100 kilogramm Minői. |! 1
»uly li

1 írttól írtig hektollt j-

75 í
k

71»
81

. 8 115 li. 7U
■ 8.55 M.flll M

• 8 30 835
F

8-i.O 8.55 81

Ü 8 40 7‘J
H,io 8 ÜU Hl

l|
77

8 49 3.4 5 7H f
8 60 8 65 hl

—• - -•>

/ 8 25 S.30 711 1
9 15 8 50 81 1

I írtig

h li-l 
8 4.", 8'ti.l
8 95 
8 50 
8 Öá

8 Ilii
8.GO

8.Ili
8.5.",
8.7.1

8.2.1 
8 40 
8.Í

Minőségi 100 kilogramm 
áraGabona ó vágj uj Irányzat V “ 1 . ‘».I// .

írttól 1 írtig
ro7„ szilárd 6,10 6.00

. « lanyha Inkarmúny 61—62 6.50 6.80
- 1 vei 62- 64 7.2.) 6.40
- Ili-«« 8.50 in.-

lanyha 39-41 5 90 6.35
tengeri . . ó lanyha bánsági 6.05 6.10

' • .......................... * masnemU 73 0 — 6.05
külcu ." * * * nélkül ___
káposzta-repeze . . . • • uj &zi|£rd 10.50 11 21
bánsági repezo . . . — - ' 9.50 10.50

. „ l»u/a lanyha ti vaszr 8.83 rt 8.85
u«‘á
III tengeri * máj. jun.-ra C.OÍ

6.49
»»'2 ti.Ufi

- kap. repeze • aug.-sz.-pL — — ——

R T É K

ÁLLAMADÓSSÁG.

Marj- kir. arany járadék adómentes 100, 500,
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 .............................
Magyar papirjáradék adómentes . .........
Magyar vasúti külceOn U 120 írt o. é. (300 frank). . • . 
Magyar vasúti kolciön 120 frt egyes darabokban . . , . 
GűmOti »Hamvasul! záloglevelek . . . . ■ • • . • . 
Magyar 1869. keleti vasnt állarnkötv. (elsóbbs.) adóm. . . 
Magyar 1878. keleti vasút arany v. ezOstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmnt államkötvény aranyban . . . 
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt .
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 60 frt............................ ..... .
Tiszai és szegedi kölcsön.

J Utolsó árkelet |

Különféle
Irányzat' rr aj

Pénz Áru

termények frt frt

1
Hetimag . . . csendes luczerna magyar. . . ■16.— 62—

Iranczla.......................... 7u__
« 54— Cl—

vörliv.............................. 40— 46—
ItejrezenltJ. . . , nyers azonnali szállít.

Ilnornitott.................... 29__ 28.60
őszi, kétszer linomilott ,

f.entnagola] . .
szilárdUlojpogáesi . ■ 5e —

Disziinzair. . . pesti.............................. 63.— 53.50

Szalui,na . . . III. lu.li /uilaz. áru m. sz. 38— 39 —
városi lúgensz. . . . 44.— 44 50
füstölt ......................... 40 50 50—

d Faggyú. , , . 
Szdva ....

»rafla olvasztott .................... —._
u Loezniai hordóban 1885.

• zsákokban 10.75 11.26
szerbiai, hordóban . .

s ' 1 • *
Határi,15

rzerblai, zsákokban. . 10.25 10.50

Szilva .... B?Uár.1 boszniai, h. okt.—nov. —__
zsákokban • 10 75 11.25
szerbiai hordó «

U < zsákh. > 10.25 10.50
0 Szilva-lz . . , szlavóniai új ... . 14— 14.51,

5
Hntirld'5

• bánsági új..................... 13 60 14—

«1 lányiig szlavóniai ezept—okh
bánsági •

Dió.................... magyar min. szerint .
szlavóniai....................

Cubic.................. magyar la......................
szerbiai ..........................
boszniai..........................

Hol kő term. . . fehér la........................... 80— 84—
fehér 11a.......................... 50— 65.—
vörös............................... 40— 65—

Méz..................... nyers......................... ..... 28.— 22.50
sárga, csurgatott. . . 24 — 25—
világos szinti .... 28.- 26.50

Viaszk .... rozsnyói. . • . . . 127— 128—
szlavóniai.....................

lanyha 25— 25.2 >
......................... szesz-élesztő • • . 29— 80—

92.70

152 —

10ú.—

110-—115.—
122.- 123.—

129.50131.50

lé.l.jkl magyar úllim-kOlceiinkűtvíny font il.-ben. • . • •
1,1876-lkl magyar állam-kölceönkötvény font sl.-ben.........................

103.— j Magyar foldtehcrmenleeitéel kötvények........................................ ......
—1 Magyar füldlebermeriteailéif kötvények 1867. záradékkal . . 
93.— Magyar íuldlebcrmentesitóal kötvények temeel 

152 — ! Magyar gjdfehermcnteeitéei kötvények 1867. záradékkal . . 
Magyar földtehelvnentoslléai kötvények horvátországi . . • •
Magyar fBldlehermentesltéel kötvények erdélyi.........................
Magyar őriz. Jelzálog úrbéri váltiáikötvények (100 frt) . | . 
Kir. horv.-ezlayonjelzálog földviltiiikiltvénv (tOO 61) . 1 .

104,50
104.011
104.5(1
104.50

intsük
1685-re ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó ArkeM

pénz I ám

t. 4’/i0°/0
ranyjáradék adóiiientes. . 4°/o
apirjáradék adómontos . . 'J>h 
mad.,kisore. 1854.250 frtp.p. 4=/o 
mad.,kisors.lS60.500 frto.e. 50/e

Egyes, államod, ez. kam. jan.—jul. 4V|0°/o 
Egyee. államod, ez.kam. npr.—okt. 
Osztrák aranyjáradek adómentes
Osztrák papi: .....................
Osztr.állama,
Osztr.államad..
Oizlr.állainad.,kleors.l860. lOOfrto.ó 6»/e 

lUsztr.-- lámád.,kisora. 1864.100frto.e. 
Osztr.államad,,kisors. 1864. 50 frto.e.

A temcR-bégavölgyi vizszab. társulat 5% 
Pest város kölcsöne 1870-böl adómis. 6Ve 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómts. tH’o 
Budapest főváros 1880-lki köles, adóin 5“/« 
Szerbiai nyeremény-kölcsön ion Irani. 3°/v 
Bécs város nyerertréity-kölci. lB74 btl

RF.SZVftNYEK. 
a) Bankok.

r _ Angol-osztrák bank
í" Budapesti bar,kegyes, r. társ. , . .

.Horvat leezámitolo bank.....................
it,— Magyar általános hitelbank . . . . 

30 frc. Magyar jelzálog-hitelbank . . . . 15 trc. Magyar jolzálog-hitelb. It. kib. id. e.
I__Magyar leszámítoló ós pénzváltóbank

Magyar országos barik r. társ. . . .
13.5O Osztrák Iritolmtézet................................
38-70 Osztrák-magyar bank..........................
5.-- 1. Magyar Iparbank..................................

45.— Pesti magyar koroskedelmi bank.
Sziezcki hitelbank...............................

—«Unioi-bank............................... • •

, tj Biztosité társulatok.
12.— Bécsi biztosító társaság.....................
KJ.—Bécsi élet- éa járadék-bizt. társaság . 

11.--.Első magyar általános bizt. társ. . .
" ■" " ................ intézőt . .

1 társaság 2Ü 
társasig .

IH. -.r.ieu magyar aiiamnos urzi 
4.— Fonciéro pesti biztosító ini 

12,--IMagyar-franctli biztosító t 
15.—: Pannónia viszontbiztositó 1

I ej Gőzmalmok.
!■ 1 Concordia gőzmalom .

lElső budapesti.....................
ÍKrzsébot-malom.......................
'Hengermalom............................

au,5 85 —
61 65 85—

118 75 113 -101— 101.50
IBI 60 132 50
198.511 139.0(1
18(1 — 140, -
172. - 17.3.—
1*0.50 171.50

101 25 
100.—

101.75

10'S. - 108.5,j
101 25 l*1!.75
3" 7, 31

UM 60 12410

100.51, 10li—

291.60 39.,,—

140 So 
103.20

141 —
1C« 30

284 10 264 60
870 — 875—
148.50 149.50
070— G 75—

223-50 221 50

207 — 208—210—
J175— tino-68 — <18.60

196. - 199—
855— 870—

éa aQtök ,
Lujza-malon 
Molnárok i 
Pannónia 
Viktória.

i) Közlekedési vállalatok. 
•Adria» m. tengeti baj. r.-t. . .' . 
Alföld-fiumei . . _..................................

uaica*puA(«u*i tusul rauívcuyiars. •
'Wst&s&k-j: j

480. - 
1140.—

187^0 183.50

181.-
1711.50

Öntetik 
1885-re

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet
I pénz I ám

t.- Budapest Bt. kortíet?."*.

47,; —ECO <74^-
275»— L'8ii—

iin.—

457.50 
87—

150.—

207.50

vs gepgy tr
1170.--

Lüll í (150.- 
íto 1.245.5,1 
llitl 119 

250.-
181 — 
70 60 
87.50 

157 — 
H90—

£l‘tl Ilim —161). 
105—

183—

;i->

10,:—
3.50

512—
ZÁLOGLEVELEK.

101 f,o 102.-
99 25
9350

127.50
102,50
101. -
100.110101.0 I
98 50

bank

SS
kedelml baak
a hitelintézet. 

rltollnlózot 
litelintézet
vasp. tár«, részlet 61/,0/e 
Itelbank ny. kai. . 4

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 5°/e

luü—
101.50
101 —

103.50
102.25
104.40 104.8,1

értékpapírok
t Utolsó árketó
inénz T ~áru,_

ELriÖBBSÉGEK.
v. ti. (v.-eszéki v.) 

1874. kib. .

tára

5»/e5c/o
ár-zákányi v. . 200 6% 

.... 200 4% 
•,lt)-2i»ll márka 5’\i 

áj . - 11)0,2*) O’/o
vaspálya......................... ÍW 5' e

Északkeleti vaspálya (aranyb.) . MŰI 0» ü 
északkeleti vaspálya (nratryb.) . ll»)l V.’.’a 
Esz -magyuri.r. e. knszénh. r.-t. . 2i<l ri’e 
Magyar-galic/iai vaspálya . . . I'lfl 5/u 
Magyar-golic/iai vasp. II kib. . L*l 5’o 
M. ny. v. ts.vfeh.-gy.'ir.yráczl)

Déli vasút. .

ESE
I'. v. rsz.-feh.-gyor-i-----

Magyar^riyw. v. 1871. Uh. ill 6>«
beruh, aranyb. iOvO lU1!

I. erdélyi vaspálya . . . VM
(lyí'r-sopron-eLenfurtl vasút . . 2Hl u'.v 
Kacsa-,„lertergi vasút, ezüstben . ill 5Je 
Knssa-n.lc-rbergi v. (operjas-tarn.) 2«l 5’,'o 
Kaasa-clerbergi v. (osztr. vonal) L'Uil 5'e 
Kasna-oderbcrgiv. (ni. v ) arany ;;nl :v>,il
Osztrák-magyar államvasut arany "ul 5'1 j
O.-m. államvu- is.s:i. kib. . 40(120:1) 4> j 
O-nr. rillamv. X. kib. 1885. 500 fr. 3",
Tiezavidéki vasul..............................H>o 5">
Budapesti lánczhid..........................100 fi'/e
Lloy.l és tözsdo-épUlet . ... HJU 5’.j 

M A (IÁN SO US JEGYEK.
Budavárosi sorsjegy ...............................
Kegleviclr surejogy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet . 
Xyer.-kölv. s bvvst llriótv. hazil. felen. .
ll-zlrék hitelintézet....................................
Osztrák vörös kereszt egylet....................
liszt, mi,Iliitől intéz. kötv. nyerem, jegy
Páltly sorsjegy..............................................

IM. X Z X EMEK.
Császárt királyi arany (vert) .....
Császári királyi arany (kör.)....................
Osztrák-magyar 8 lurintos arany . . .
20 frankos arany................................ : .
20 márka..........................................................
Török arany lira..........................................
Osztrák ca magyar ezüst..................... ...
Német birodalmi bankjegy 109 márkányi

Váltók árfolyama (Iáira) £ Mh 
Német bankpiaczok 100 marka 
Amsterdam 100 hollan 
Brüsszel 100 frankért.

nkért . .
100 frankért

i'9 7 
99.7

100 — 
127—

99 75 
99— 

lul-75 
10,1-25 
U-6. 
99-5,1

int­

im;.—
99-50

46— 
24 — 
9 60 
8.50 

170.50 
14 50

4L—

6.97 
9.8) 
9 89 

1226

100.50
100-8',

10 -- 
123-

100.50 
10v. — 
103.- 
102 — 
186-50 
lvü —
102—

106.50
100.-

47.-

10—
8-<5

177-50
15.—
42 —

5 93 
'..90 
9 92 
9 92 

12.28

01.40 
103 70

61 30 
103.40dl fonatért

40 40

49.4
49.45

125.65
Zürich Bw'frankért 

Lon,Ion 10 font sterlingért 
Szentpétervár 10,) rubelért 
Olasz hankri. 100 lire noiive ital.

100 frankért 49.1 
49 35 

135 30

Előfordult kötésLtoleó arkelet
legmag. | legalaciFeUiAmlteUsl árfolyamok

Magyar 4% »ranyjáradék
A mai déli tSzsdén 

•ladatott 
szállításra

<°/,i magyar aranyjáradék 
5% • papirjáradék
Magyar hitelbank . . ,
Osztrák . ...
Osztrák-magyar államvasut 
Dili vpaut^réetvény . . 
Leszámltoló-réazvény. . . 
Jelzálog-hitelbonk-réezvény II. -k.

Ueh vasút 
Északkeleti vasút 
Erdélyi vasút
GyŐMopron-sbenfurtl vasút 
K&ssa-oderbergi vasút 
Magyangallczfai vwut.
M. ny. v. (a*éksaf»hérvár^yíivgricil)v 
Mirmaroii aóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut 
Péci-barcsi vasul 
Stamosvölgyi vasul t. als. r. ;

Ontrik-d

Határidők106.60
178.51)
186,— 6°/o papíriáradik

általános hitelbank 
péniv. és lsszátn. bank. 

Tisza éa szegedi kölcsön. 
elzAlogbank

Osztrák hlteiiaiézet . ■11,
bank .

Állami vasút......................... '•
Déllvaíut. , . .
Török blroíafml dohiny. 7’> (*. ;M-

ÖMurányi:. . . íiilliíM 
)g nyerem.

295 —
151 60 
175.50 
172 25 
94.- 

245.—

102.75
92.70

102 70 
92.65184.—

SzClödézsmaválteé-f kötvény 
Magy. kir. kimászó kintit.

Egyesített ál lám adóiéig papírban máj.—nov.' 
Enwitett államadéiiág papírban febr.-aag.ayerexxúny-kjitvóny a Budapest-Lipótvároií Bazilika felépít, stb.
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iou.—

Cl 40
lo: 70
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1886
A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz. szab.:

[iäilDlNfiE^OFEN
EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. NOVEMBER lő.

valódia» csak

4127

kaphatók.
haiílmnrní'i « .^,cidin"cr Henrik tanár úrtól kizárólag fel­
hatalmazott Meidlnger kAljha-gyár 6
______ HEiW Hl* Bécs és Budapesten.

-Á-tköltöziésofeet

vasút- vagy hajóval (helyben is) a csomagold« mcE-
ÜrZ T? C"kÖ"k" "-Í ozerkczetii. belülről 
kárpitozott franczia ca. kir. szab bntorkocsiltkol

OAH.O és JELLJNEK
KZlUHtÓlt, ,JS1B

Budapesten, V., Dorottya-ntcza 8.
Bécs, Rudolfsplatz Nr. 5.

"= KTesocségr xalndon Irá-rért. r—
Hadscregbeli egyének katonai árjegyzékben részesül- 

nek Hivatalnokok kedvezményt nyernek.

által ÍSmCrl' a in88yar kir,Uyi egészségügyi hatóság

Dr. SI^ITZER-fóle

«rciilS, lilmlöhely, tHiiiör. mtjfol-

«•gyrlili an-zviragzlsok" i-ilcííT*

'5

mely íz srrzken'írsrsfl » li.nzni-
!» I uu.-ili* vw-lni »n,alimi7.i»!
még knnaahh cjyénckiii-l. i-- \ i-
niln i-s ll.-im -liii'/ó.i kíi|i->iiiiii/..

J'd'J wi'/ir tr.jcbj urczhcnic* rím SO hr.. hheMi 30 hr., mU 30 kr
UtA"nÜ*|kt6rÄiJi^^SlT0V^',<'rOVK:>< -«hl Vukoväron MHI Um,, 
___  ~~ roralitdv "TOROK JOZBEr, gyógyszertára Budapest lilrAly-utcr.a 12.

Vadász sport-czikkek.

uj

.10 minőségű betölt Lancaster vadász
m,?yZSfauchUr*vadd0«idíÓ!csCvt'1

,U3UVÜ kunnr'- kis vallherü nöl és flu fcfry- 
r. . „verek 21 Mól to míg. BS 
f| f Colt-félő Ismétlő-fegyver 60 írt.

r 1 Biztos töltényekL“ ... . Leram-heux

sárga 1.10 i'p ,irga - m, “ío
Lőportárak keltő"zárralí-'-li Mi- Töl tény
“z“krény '■'» .!!. InHónyre'f-io1*“^'

vadász-tás! éh
1 «-•••»*. Fetyvso'-ak -i..vo ín Mi;. .

vadc.alogatók a vadak hangját ita™z"Y « l- írt.

kulacs,,- . Mi.-. Vadáír,ki-,ck t-, Irti- Kw " tailaez-f*rendi,e„ pmv- A 0. I. «, s'tiW'cV.i-.r.t 2" "|Í-l'u,>l'C-:,rl"5\,:rW"
montólr ör'StJl*'™ A*ÄÄ

nac-y választékban.1- Xrj^yzékéi

Meg nem felelő tárgyakat

0SHrayR^maüek,^rsflű6í®s^^imBmramé0!3PJ5etaS3BO®.gggtncIfjgi$igii,gSB0SB5SBB0-e0 
1 A TRANK LIN-TÁR8ULAT kiadásában Budapesten megjeleni, s minden könyvke- 1 
I reskedésben kapható — nz osztrák tarlományok számára Szelinszky György cs! kir. un 
1 egyclctni könyvárusnál Becsben, 1., Stcfansplatz ti. "

BORÁSZATI NAPTÁR1
1887-dik évre.

Szerkeszti: Dr. NYÁRY FERENCZ.
Ára fűzve 80 kr.

mr TELI IDÉNYRE
Jersey tricot ntil mellények, alsóingek, lábravalók és ha­
risnyak pamut-, gyapjú- és selyemből, úgyszintén Jtiger 
tanár rendszere szerint készült gyapjú-áruit nők, tér- 
mik os gyermekek számúra, valamint seines gyapjú, se­
lyem es atlasz szoknyák nagy választékban.jutióiyors 

iirakon kupliatők

KOLLÄRITS JÓZSEF és FIAINÁL
az --Ypeilanti—hoz 

Bw3.a.pesten„ -vá.C2:i-wtc^a S-5.?.]s szám. 

Ar,jegyzéket kívánatra hónuentro küldünk. 3884

XÍW-ik évfolyam

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
80,027/Cl. szám. ~ ~ *

Hirdetmény.
A felső silézifti-oszlrák-magyar kőszén forgalomban 

I- évi október hó 1-én érvénybe lépett kivételes kő­
szén díjszabáshoz f. é. november hó 20-án az I. pót­
lék lép életbe, mely Richlcrsiichlo den Laura hülten- 
Krnbe feladási állomására nézve dijtételeket s a lő- 
dijszabásban eszközlendö helyesbítéseket tartalmaz.

Üzen pótlék a m. kir. államvasutak díjszabási iro­
dájában, valamint a többi részes vasutaknál is meg­
szerezhető.

Budapesten, 1886. november 9.

Az igazgatóság.

Kincsem sorsje;
(Irkja 1 frt, 11 drb csak lO frí.

. főnyerem. 50,000 Irt.
2. főnyeremény 10,000 írt.
3. főnyeremény 5,000 fii.

Összesen 4788 nt/ercmént/, méh/ 

200io’nyi levonással készpénzben 
fizettetik ki. ,(20i.

Húzás 1886. deczember 27.

A

TARTALOM:

r *»*6jr«saat visszavesz

értesz tóbor
^ BUDAPEST, Dorottya-utoza l. szám.

B NaPUíri Té5k szcrkeszlcUfl Tóth Mike S. J. tanár. - Bélyegekről. - Kurónai nénz- 
$ ,,cilick" -- btirópai államok horicrmclusc. — A budapesti bor vegyészeti állomás nme- 
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gj használjunk lioramkhoz? - - Oldja-c az ó-bor, a hordók oldalaira tapadt borkövet» — 
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9 tartatni szokott országos vásárok jegyzéke. —'Hirdetések. 5o.il
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! 731-16/AI. szám.

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak tulajdonát képező, s Buda-I 

pesten a IV. kér. Mária Valéria-utezában 11. szám 
■alatt lévő házban, 1887. évi május hó 1-érc több 
bolli és iizlcli helyiség, egészben vagy egyenként ki-! 

: adandó.
Feltételek megtudhatók, a magy. kir. államvasutak j 

igazgatóságánál (Andrássv-ut 7o—-75. sz. I. emelet 
7. sz. ajtó,) v :

Budapesten, 1886, november 9. !

Az igazgatóság. |

A t. ez. gazdciközönséghez!
Lzennel van szerencsénk érlesileni, hogy mi tisztelt vevőink kívánságait 

teljesítendő és támaszkodva eddigi eredményeinkre, f. hó 1-én urv;u-lmá­
nyiunknak vetőgépek, kézi éa járgány-cséplőgépek, szecska- 
vágó, repavago, tengeri-morzsoló, ugvszinfn minden egvéh 
gazdasági gepek és eszközöknek a helvi piaczon egy főrak­
tárt

V. kér., váczi-körut 76. sz.
állítottunk fel,

kelliasználjuk ezen alkalmat, hogy az eddigi irányunkban lanu-itotl bi­
zalomért legó'színtébh köszönetfmket kifejezzük s kérjük azt nekünk to­
vábbra is fenntartani. Magunkat ajánlva, vagyunk mély tiszteletid

A vág-szeredi gépgyár:
4203" FRIEDMANN és WÜRSCHING.

i államvasutak menetrendje
Érvényes 1886. évi október hó 1-től.

_ , oszt. MII
Budapest ind. —
Győr. . J<rk-

(ind. r..o:i 11.3512.58 
Bruck L/m óik. 7.28 t.-lo 2.25 
Bécs . . . crk. 8.58 3.QQ 3.15

* Ko/lok-üili mind-n smmhaiön

________Sudapeat-Győr-Bruck - Becs.
tiz.v. Sz.v. Ex* r.v.v V u c. .. ----- mi------ :Sz.v. Ex.1 Gv.v. MII I i II 

7.30 ÍI.59 2.45 
— 11.12 12.53 5.-Í1

V.v. Sz..
MII MII
5.05 10.35
0.5O 0,40

Bécs . 
Bruck.

V..
őszi. MII 

ind. — 
ind. 6.00 

(crk.9.26

find. —
2.51 Győr
•L"11 ‘ find. — 10.36
6.05 Budapest . crk. — 1.30

Kfr/lckrilik miinli’n pcnlcfcpi

Gy.v. Sz.v7 
MII MII 

7.4012.10 
9.07 1.58 

10.31 4.16

Sz.v.
MI!

4.30 
6.3« 
<|,:to 
V.v."
ű.oo
9.30

hF i-uT"
10.27 11.10 
12.30 12.50 
2.11 2.50

2.1« íf.no 
5.25 7.ÍMI

B-wT.sia,pest-S-u.d.a.pcst-BCelcn.föld..

Budapest . . 
Kelenföld . „ 
Pécsre. . . . 
Zágrábba . . 
Károlyvárosba 
Fiúméba. . .

Sz.v. v.V. O.v. ör.v.
03zl. MM MII Ilii III

md. 7.00 8.10 10.35 5.40 
crk. 7.21 8.44 ll.Ui 6.«-*

« 5.35 — —

" 10.07 _ _ jj," 3,1
*' — — — 8,52

!
Fiúméból . .

oszt.
ind.

Sz.v.
l-m

8.53
Gy.v.
Ill
8.1«

().▼.
MII

V.v.
MII

Sz.v.
MII

Fülek. , ,
Károlyváros . « 4.19 1.35 __ 6.23 Feled. . . .
Zágrábból . . <( 6.1» 2 12 __ 9.55 Bánréve . .
Pécsről . . . « __ 11.05 Vadna . . .
Kelenföld . . 
Budapest . . érk.

6.38
7.00

11.15
11.40

6.17
6.1«

8.0H
8.35

8.2«
8.55

Miskolc* . .

____~^ydm.es-Q-y6rlg—Gyöngyös.

V.-Györk . 
Gyöngyös.

V.v. Sz.v. Sz.v. Sz.v. Ú.v. ,
oszt. MII MII I-IH mii mii I

- ind. 5.1» 10.08 12.10 4,40 — Gyöngyös .
_órk. 5.»3 10.42 12.44 5.1 í- — V.-Györk .

Fiizcs-Ahouy, 
Eger . . . .

__^’■-VseE-uÄ.lDon.y- - Eger.
V v. Sz.v. Sz.v.l 

őszi. l-lll MII l-lll
ind. 11.15 5.35 Kgcr

Szv. Sz.v. Sz.v.
oszt. MII l-lll mii
ind. 8.55 11.03 3.15 
érk. 9.24 11.32 3.50

O.v.
l-lll

crk. -I.»» 11.59 ti.tr» Füzes-A bon y

F-CLlete 3xzrisl-olc7

Sz.v. 
őszi. I III

ind. 9.40 
érk. 10.21

11.37 
12.33

Piispök-Ladány 
Dcbreczon. . .

^’■ü.spslc-Xja.ga.áiiy—^DeTirecacn.
' síf.v. .........

Ml 
1.57 
3.21

őszi. I III 
ind. 1.15 
crk. 2.51

Oy-v.
l-ll

5.55 .Dcbrcczen . . 
7.01 iPiispök-f.adánv

C'Y-v- 
oszt. Ml 

ind. 9.1 í 1 
érk. 10.21

DcTcrocBen.—nvCi^lTolcs:.

mii
1.46
1.08

l-lll
111.»»
11.9*

őszi. I-III l.lil
ind. 7.00 10.30 

«' 9.05 11.50
« 10.15 12.57 
« 10.51 1.43 

érk. 12.06 3.23

V.v.
l-lll
6.1« Miskolc* 
7.5« Vadna. . 
-- IBiinrévc .
— Feled . .
— Fülek . .

V.v. V.v.oszt. l-lll l-m
ind. — 7.28

« — 9.30
« -• 10.3 í-
« 8.59 lJ.il 

érk. 10.06 12.54-

Sz.v.
I III
1.20
:uio
3.56
5.00
6.07

Dciircczeii. . 
; Nyircgyháza 
Tokaj . . .

, Szerencs . . 
Miskolc* . .

oszt.
ind.

V.v. Sz.v. Gy.v.
l-lll l-lll l-n
7.05 — —

10.27 — —
12.15 — —

J.Oti - -
— 2.09

7.31 Miskolc* . .
— ti.!; !c
_10 RT Serenes . •
— I Id« Tokaj . . . 

8.29 11.3« Nyiivcvliáza. 
9.38 12.5"' Dolli",-ezen.

S/.v. Sz.v. 
087.f. I Ili MII
ind. 0.10 12.46 

( érk. 4.30 2.08 
I ind. 4.55 — ;

« 6.59 — -

Budapest . 
Kis-Kó'rös .
•Szabadka .
Új vidék. . 
Pelei-várad 
India . . . 
Zimony . 
Belgrad . .

■ Közlekedik

oszt. l" '
. ind.
. crk.
( «

'( ind.

Beidapest—aüaony—3e lgrád.. Bánréve TDaTncijna.

l-lll 
6.20 8.00 
8.20 11.16 
9.34 1.03
9.39

11.29

• - • - érk. 12.57
• • • • " 1.10
minden nóntoken.

1.33
4,16
4.32
5.30
6.38
6. i5

íi.*5 Belgrad. .
2.12 Zimony
5.13 India . . .

fi-18 6.11 Pétervárad
8.13 10.38 Újvidék . . 
8.27 10.59 c , ..
<1.11 12.-Í-] Szabiidka .

9.5i 2.20 Kis-Körös. 
10.10 2.55 Budapest

ind.
KI. exp.1* Gy.v.

MII

4.23
6.08
6.10

érk.
726 11.17 
9.40 1.40

Sz.v.
I 111 MII 

5.35 7.50 12
6.03 8.22 1 
6.48 9.25 3 
7.2S 10.21 4- 
7.45 10.4-4 5. 
9.38 1.32 1(1. 

2.15 10. 
4.14 I. 
7.30 5.

9.53
31 :i.:7 
50 9.30

Közlekedik minden szombaton.
Saafcadka-EsBéfc-Vlllár5.y.

Szabadka 
Zombor . 
Erdőd

Viv 
eszi. l-lll 

ind. 6.00 
c 8.13 
« 11.06 

: crk. 11.21 
ind. 11.51 
crk. 12.43 
ind. 2.03 
érk. 3.-14

3.32 11.01

Ilii
8,17 Villány
|,i 1 jEszék .
1.2» !n.,. 
1.5»; Halja -
2! 15 Erdőd 
4.Ó7 Zombor

oszt. 
. ind. 

( érk. 
’ I ind.

érk.

Budapest 
Gödöllő.
Aszod. .
Hatvan . . J gf

Salgó - Tarjáim « 
Fülek. ... a 

I érk. 
•t ind.

Zólvom. . . fl ind.
Körmöczbánya « 
Ruttka . . . érk.

Gy.v. Ö v. Óv. Sz.v.
l-ll l-lll MII l-lll

7.15 10.25 3.00 5.50 Ruttka.
7.58 11.56 4.29 7.»« Km.-bán
7.59 11.58 4.31 7.'* ....
8.20 12.38 5.09 7.3» Z"1V',MI 
8.37 1.14 5.45 8.0-3 
8.42 — — 3.3»
9.46 — — I0.2». Fülek

Losonc*

10.40
11.47
11.51
12.52 
2.12

11.39 Hatvan
I.11 Aszód . 

Gödöllő 
— 4.(9 Budapest.

B-u.cla.pest—BZassäT

Sz.v. V.v.
oszt. I lii I-III l-lll

ind. — 1.07 9.30
( érk. — 2.48 11.15

’/ ind. 8.20 3.33 12.03
( érk. 9.08 4.25 l.ou

* * * * p • * f ind. 9.10 4.45 1.30
. . . . , . . érk. 9.26 5.00 1.«
. . . • • • . ind. 11.14 8.13 3.53

crk. 12.49 10.26 5.(1
— Bn-ttlra.

V.v Gv.v. O.v. O.v.ezt. MII 111 l-lll IMII I-III
md. 7.25 2.34 Ül-1'

ya « 10.08 4.01 12.55
t érk. 11.34 4,5 4 2.0»

'/ ind. 11.58 4.58 2.15 — —

•/ ind. 1.54 6.05 ii KI
« 2.47 4.1« __

1. ( (f 3.13 70s 5.05 __
í érk. fi.»» 8.12 6,10 __

■1 ind. 6.15 8.17 6.48 4.30 3.16
. 11 6,13 8.3« 7.18 5.1« 4.01

í érk. 7.3"-' 8.5« 7.50 5.1« 4.37
■ t ind. 7.31 8.57 7.52 5.'« 4.39

érk. 9.05 9.1» 9.00 7.20 ti. 10

Bánréve .....
Rozsnyó.....................
Dobsina.....................

Sz.v. V .v. 1 
. Oszt. l-lll MII

.......................... ind. 12.47 fi.i« Dobsina........................................

.......................... _ * 3.17 8.53 Rozsnyó....................................

..........................crk. 4.50 10.25 Bánréve........................................

V.v. 
oszt. MII 

. . . ind. 6.05
........................ 7.49
................. érk. 10.00

Sz.v.
I-III

12.10
1,(5
3.-12

Beled—T3.sz;clc=",.

Feled.........................
Rimaszombat . . .

! Tiszulcz....................

sz.v. v.v. v.v.;
oszt. MII l-lll MU 1

. . . ind. 12.00 5.15 -- Tiszolcz.......................................

... « 12.43 ti.«« — Rimaszombat............................

. . . « 3.02 S.22 .. Feled.................................

V.v. 
eszi. I-III 

. . . ind. 6.06 

...» 8.19 

. . . crk. 8,19

Sz.v/
l-lll
1.37
3.51
4.21

SEclaclc:—Csseg-léd.

Szolnok.....................
Czegléd..........................

sz.v. X ,v. Sz.v. 
oszt. I-III l-lll l-lll

.... ind. 3.31 7.49 5.1 7 Czegléd.........................................

.... érk. 4.3« 9.15 5.59 Szolnok . .

5 .v. Sz.v. Sz.v.
oszt. I-III I-III MII

. ind. 5.35 9.5 4 ti.».'*

. érk. 7.00 10.34 7.«

Hebreczcn. . 
Hajdú-Xánás.

..•!?®!to.r®r=®:?--ä-A-l-Taoirj. 
eszi. I-ill l-jji j

• ind. — 3.50 Ifajdu-Nánás................
''i'k. — 6.35 nebreczen....................

Batvaa.—Szoliaols.

Hatvan . . 
Jászberény 
Ujszász. . 
Szolnok. .

sz.v. V.v. 
oszt. l-m mii 
ind. 8.47 85» 'Szolnok. . 

'< 9.37 !l.5i I 'jszász . .
« 10.26 10.5' Jászberény 

érk. 10.52 11.25 Hatvan . .

ind.

érk.

By-dapest—TS-vi:=

Budapest. . . 
Kagykáta . . 
Szolnok . , .

Mezö-Tur . .

Csaba . . . , 
Kétcgybáza. .

Arad . . . .
Radna-Lippa .
Zám................
Déva ....
Gyulafehérvár 
Tövis ....

őszi, 
. ind.

"(érk.
'/ind.
térk.

'/ind.
jérk.

'/ind.

érk.s
"(ind.

(crk.
‘/ind.
. érk.

IMII I
Sziv. Sz." .
l-lll MII 
8.20 <1.05 

1010 ll.oo — 
11.20 12.27 
11.35 12.H 4,10 
12.40 1.5« 5.54
12.48 2.0» —
2.14 3.13 _ 
2.37 3.5s 3.28 
3.09 4.31 4.45 
4.10 D.i* 0.2»
V v.
4,30 6.00 
5.41 7.10 — 
X»l 91;> _ 
9.5' 10.42 — 

12.8« 12.46 — 
12.3» 108 -1- 

1.-9 1.41 —

V,

— I'fövis . . .
I Gyulafehérvár
Déva .... 
Zám ....

I Radna-Lippa ,

Arad ....1
Kélccvháza . , 

!Csaba . . . 

Mczó'-Tur . . . 

Szolnok . . . ,
iNagykáta . . 
j Budapest . . ,

érk. 11.39 
ind. 12.31 
" 1.37

V.v. O.v. 
l-lll 1 Ilii 

11.24 - 
11.59 — 
12.09 —

4.4 4 - 
7 2» 5.5«

v. V. v.
8.12 7.30 
9.17 6.20

V.v.
I-III

Ujszász
Jász-Apáti

Arad . . 
Vinga . . 
Temesvár.

XTjezáss—
V.v. V.v.

eszi. l-lll l-m
. md. 11.07 7.1» Jász-Apáti. . „ 

érk. 1.28 9.3« jUjszász ....

10.33
I l.»ü 
II.1« 

1.02 V.v.
7.00
8.45

Ssolnolí:—E'Ev.T.n-Sz.ont-Ivdrártsn.

Szolnok . . , 
Kun-Szl-Márton

Budapest. . 
V.-Györk . 
K.-Kápolna. 
F.-Abony. .
Miskolc* .
Szikszó . . 
Kassa. . .

Sz. v. U; . v. 
os-zl. I-III Ml

ind. 7.25 2.20
' l-lll

7.10 Kassa . . ,
oszt. V-M ' “íiiV 

...................... ind. 7.43 1.27
Sz.v.
I-III
10.3»

« 9.58 4.20 11.0« Szikszó . . .................... « 9.10 3.12 12.31
« 10.37 4.52 12.1» Miskolc* . . ( érk. 9.33 3,41 1 un
« 10 59 ft.lt 12.U ...................... f ind. 9.43 3.51 1.23

( érk. 12.12 6.1« 2.1» F.-Abony . .................... « 10.55 5.20 3.2«
f ind. 12.37 6.31 .’{.ni, K.-Kápolna . • ••••• « 11.11 5.38 3.5»

« 1.07 6.55 3.11 V.-Györk. . ...... « 11.44 6.21 4 50
érk. 2.50 8.2» 6.08j Budapest. . ...................... érk. 1.50 9.15 8.20

V.v. I 
oszt. l-lll -
ind. 11.11 Kim-Szl.-Márton. 
érk. 2.32 Szolnok ....

V.v. 
oszt. MII

............................... ind. 12.24

........................... . 3.5-4
Mezs-Tur-Szarvas.

Mczó'-Tur . . . 
Szarvas ....

Sz.v. V.v.!
oszt. mii l-m I

ind. 12.58 4.»» 'Szarvas .
érk. 1.4-4 4.57 Mező-Tur

Crara.rry.-Bcrzea.cze- Selmeczbáaya.

G.-Berzenczc . 
Sehner/.bánva

hz.v. V.v,
, őszi. l-lll MII !
ind. 12.16 5.10,Selmeczl)ánya . 
érk. 2,25 7.1» jG.-Berzcncze . .
BZis-ICcröc— BCalccrsa.

V.v. Sz.v. 
oszt. l-lll Ilit

ind. 9.35 2.52 
érk. 10.56 4.10

Kis-Kőrös . . 
Kalocsa. . .

V v. Sz.v Sz.v.l
. o-zl. I-III MII MII
ind. 2 >2 II.43 5.05 Kalocsa . 
crk. 4.-0 12.58 6.2» Kis-Kőrü;;

Sz.v. Sz.v, V.v.
oszt. MII l-lll l-Ijl
ind. 9.32 2.29 11.»
érk. 10.50 3,47 12.5»

Szateadlca-Baja.

Szabadka 
Baja . .

V.v.
eszi. MII

Sz.v.:
I-III I

ind. 6,(0 2.37! Baja....................
érk. 9.10 4.47 Szabadka. . . -

Sz.v. V.v.
eszi. I-III I-III

ind. 10.13 7.11
érk. 12.25 9.5»

IrLd-ia.—ZvCitrs"vicz£v.

India. . . 
Mitrovirza

V.v. Sz.v.
oszt. MII MII

ind. 7.10 5.45
érk. 9.08 7.23

~Báljí

Milrovicza. . . 
India................

Bosr-a-Bród.

Sz v. V.v. 
oszt. I-III MII

ind. 4.55 12.I8 
érk. 6.32 2.20

Hálja . . . 
Vukovár. . 
Vinkovce . 
Bród . . . 
Bosna-Bród

V.v. Sz.v. 1 
oszt. MII MII

5.36 2.0» Bosna-Bród . . .
6.(0 2.35 |Bród....................
7.17 3.1« Yinkovco .... 

IO,'-! 5.211 Vukovár .... 
__ «___ 11-11 5.12 Hálja....................
Biclci- -~Va.jd.q-BJ-u.M.y'a.d.

ind.

érk.

oszt.
ind.

V.v. Sz V.
MII I-III 
5.53 9.25

« 6.15 9.17
« 9.27 12.0»
« 10.34 12.3«

érk. 11.10 1.1»

Piski . . , 
V.-Hunyad

2vCe3Ö-T-ú.r—T-u-rlceve.

V.v. Sz.v.
oszt. I-III I-III
ind. 11.13 2,48 
érk. 12.10 3.34

S;- v Gy.v. O.v. Sz."
Budapest . .

oszt MII l-ll I-III I-III
ind. 7,(0 2.00 3.10 6.2»

Nagykáta . . „ 9.30 3.06 5.42 8.0»
Szolnok . . . érk. 10.42 3.58 7.3« 9.1«

ind. 11.05 1.05 9.31
T.-Szl.-Miklós „ 11,17 431 _ 10.»»
Piisp.-Ladány (érk.

find.
1.32
2.02

5.38 V. V.
5. io

11.3«
11.5«

Nagyvárad .
(érk.
/

4.12
V.v.

6 8.30 1.3«
ind. 9.1 4 7.113 1.58

Báuffy-Hunyad (, 3.11 *1.5*8 — 5.15
Kolozsvár . . (érk.

find.
5.26 10.28 Sz.v. 

11.»«
6,43

Gyéres . . . <, 1 ■> :!»
Kocsárd . . . (( 1 .mi
Tövis .... « 2 1»
K.-Kapus . . « __ _ 3.11
Erzsébetváros « __ _ 4.35
Segesvár . . (f _ _ 5.1»
Homorúd . . a — — 7.02 _
Brassó . . .{ crk.

ind.
— — 9.21 V v. 

1.55 
3.28Prcdeal . . . érk. — — -

Arad-Terr.esvdr.
V.v. V.v. sz.v." 

eszi. Mll_ l-lll l-lll 1
- ind. 6.05 5.48 — Temesvár . .
, « 7.29 7.1« — Vinga ....

érk. 9.08 9 0j — Arad_________
Budapest—Predsal.

V.v. V.v.
oszt. MII l-lll
inti. 7.40 2.4-5 
érk. 10.04 5.06

"V.v. 
oszt. I-III
ind. 6.25 

» 8.15 
érk. 9.27

i Prcdeal 
Brassó

o.-zt.
. ind.

I érk.
' t ind.

4.58 iloniomd . .
5.58 Segesvár . . «
8-j9 Erzsébetváros « 
— I K.-Kapus . . «
— 1 Tövis .... «

I Kocsárd ... «

— Kolozsvár . . j1'1*’ 
('"HAliáiilíy-IIimyad i;"l

10.00 Nagyvárad . [érk 
Ilii! lind.
3.03 P'isp-"[ adánv jj^j'

3.59 T.-S/.t.-Miklós 
6.1« . ,Szolnok

- -

6.03 8.00 
7.1410.51 
9.13 4 05

Mezö-Tur . . . 
Ttir-Kevc . . .

V.v. V.v.] 
oszt. I-III I-IIII

ind. 1.08 G.i * Tiirkeve . 
érk. 1,57 7."31 Mező-Tur

V.v. "V.v. 
oszt. MII MII

ind. 6.01 2.35 
érk. 6.50 3.24

Bólcés-Böld/vávr—Bálsés.

Békés-Földvár . 
Békés ....

V.v. Sz.v.; 
o.-zt l-lll MII
ind. 5.i» 2.43 Békés . . . 
érk. 4.»« 3.06|Békés-Földvár

Sz.v. V.v. 
őszi. l-lll MII
ind. 1.13 10.1» 
érk. 1.36 11 .ifi

Nagyvárad. 
Szalont» . 
Gyula. . . 
Csaba . . 
Szeged . .

oszt.
. . ind.

V.v.
MII
9.28

Sz-v.
I-III
7.1«

V.v.
I-III

Szeged . .
OSZl.

.................... ind.
Sz.v.
i-m

3 3u
V.v.
I-III

8,(0

V.v.
MII

;; 1 11.29
1.11

8.2«
9.21 Csalin. . . ( érk.

.......................... ( ind.
6.07
6.22

1.35
2.42
3.25

lú.'n

S érk. 1.45 9.47 — Gyula. . . 6.49
\ ind. 2.27 10.12 3.5« Szidónia. . ... 7.49 5.08

■ . érk. 6.50 12.1« 7.6U Nagyvárad. ..........................érk. 8.54 6.43 —

Nagyvárad . 
Drág-Csékc .

«1.1:
— Xngykála.
— i Budapest 

3STas-^ryá-ro-a -Brág--Csél=e.
V.v........

oszt. l-m
ind. 9.38 Drág-Csékc . 
érk. 12.11 Nagyvárad

— 9.18
V.v. 10.31 
5.17 10.38 
7.46 11.46 
8.35 12.18 
5.25 12.20 
7.'30 1.11 

érk. 7.(5 6.30 10.00 2.15

4.50
7.28

(érk.
/ind.

C3-yéres—TorcLa.

Gyéres 
Torda.

V. .. ...................
oszt. MII I-III MII
ind. 9.26 4.19 — forda, 
crk. 9. 47 4.40 H véres

I-Zcesá.rd. - Maros-Vásárla.el3*-—Ssáos-Eée-aa..

V.v. 
oszt. l-lll

ind. 2.04 
érk. 4.20

Sz.v. V.v..............
o.-zt. Ml! Ilii MII
ind. 8.29 3.19 -
érk. 8.50 3,(0

SssaToad-lca—Ssee-eca.

Szabadka 
Szeged .

Sz.v. V.v. Sz.v. Sz.v. -
. Ovzl. MII I-III MII MII
ind. 6.25 2.42 6.55 1 J.oi ISzcgcd .
érk. 7.45 4.20 S.ü 12.2-"-.Szabadka

Szeged m. á. v. 
Szeged o. ra. á v.

Szeged, ^m. á. v.j-Szeged (0. m. v,)
Sz. v.
I-III

1.1«

Sz.v. 
őszi. I-III 

. ind. 5.55

. érk. 5.2»

Sz.v. V.v. Sz.v.
i-m mii l-m 
8.10 10.54 7.15 
9.26 12.35 S.22

............................ Ilid.
................................ érk. 1.3«
Zólyom—Besztere

Szeged 0. m. á. v. 
, Szeged 111. á. v. .
lae'teáaaya

Zólyom . . . 

Besztcrczcbáuya

oszt.
ind.
crk.

Sz.v. Sz.v.
MII MII 
2.25 12.17 
3.39 1.21
V.v.

■Brazova.

Sz.v.
oszt. I-III
ind. 2.48 
érk. 3.0»

Sz-v.
I-III

Kocsárd . . . . 
Csapó-Radnotb ,

Maros-Vásárhely

Szász-Régen . .

Sz v. Sz.v. V.v.
Oszt. l-lll MII MU

ind. 3.32 10.20 3.25
« 6.1» 11.57 5.11

érk. fi.«* 12.55 6.1«
V.v. V.v. ~

ind. Ii.il 1.20 — 
8.41) 5.22 —

V.v. j
l-m I
— jSzász-Régen . . 

__ '.Maros-Vásárhely.

—- iCsnpú-Badiiólh .
— I Kocsárd

V.v. Sz.v. 
• MII Ilii 

■1.-5 —
6.34 —
Sz.v.

6.56 12.15 
8.03 1.19
9 40 2.40

I III

Sz.v.
10.3?
11.23
12.5»

Kis-Kapus . . 
Nagy-Szcbon .

Sz.v. V v 
o=zt. MII MM ,
inti. 8.50 2,02 Nagy-Sz.ebcn

érk. 5.13 3.50 Kis-Kapus .
Bislsi--Petrosény.

V.v. Sz.v. 
.oszt. MII |.||| 
Üld. 9.31 10,5» 
érk. 11.11 12.3«

Piski. . . 
Petrosény.

oszt. l-lll
O.v.
i-ill

.... ind. 11.21 2.42 — Petrosény . . . 
................ érk 3.37 7.<3 — JMski.........................

oszt. I-ili MÍ|V bili 
ind. 6.10 10.07 — 
érk. 10.31 1.53 —

Äiii.'"* ***** “*• ho1 ni.».», utad«„cs,i idő

Jemre™“6'™ "r4“1 ,CS5e,i 6™ |lerralS tn'Je,u "UJcII Mö a permek aI«lMásár«I Tan meg.

l",almK4 — m,ne,mdkö„„,estét

e=r"
5. Az idegen vasutak mcuclrcndjóben időközben beállóit változásokért nem szavatoltak.

— ......... ..............................................................



8 T7OTF.TÉRTÉS. SZOMBAT. NOVEMBER 13. 1886
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimevel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. belyegdij is fizetendő.

KIS HIRDETE
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt allo kis szám kozoltetik

Csak oly
levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szűkségesjevédbel^g^eküldetek.

megtudható.
8436

W. J. 7553. I Egy tözép-
Lcvele van a postán. 7613 ; nagyságú Meidinger kályha, jn- 
■" Tirótri >74 ovi hóm! lánvos áron eladatik. Czim aaÄ“d,! kiadóhivatalban ineatudható.

niinden szála. Egy kis kelle-. 
illetlenség ért. melyet veled 
szeretnék közölni, de nem tu­
dom hogvan. Légy nyugodt, es 
hízzál bennem. Sírig litt «az
utolsó.»_______________

Küzdelem, unttá

Bútor.
Egy egész halmaz uj, valamint 
köveset használt bútor is

nuAueioue ---------- bámulandó olcsón azonnal
vált előliem, keresek egy ne- j eladatik, Deák Forcncz-ntca
mes gondolkozása, vagyonos 13. ezám alatt, első-----
éltes urat, ki változtatna hely­
zetemen. «Eugenie lőpóst.i-res- 
tante Ifi).» 'I,la

Jó léiéit!
ElfclejtheUen angyalom! 20-án 
ismét lemegyek, kérlek ima- 
dottam, ird meg, hogy ott Ic- 
szel-c? látogasd rokonaid, kész 
kifogásod, ird meg néhány nap­
pal hamarabb. Czimem: And- 
rássy-ut 24., hogy mikor jösz, 
és várlak a vonatnál, ha nem 
irsz, megyek hozzátok, lakóin 
a vendéglőben, onnan ottlétemet 
veled tudatom. Csókol ezerszer 
hii L . . .id. 7620
" z.
Édes mindenem, küldje jó lel­
kének néhány szavát: oly ne­
héz, úgy fáj az élet . . . Csak 
egy szót, hogy gondol ream, s 
hogy még az életben látni fo­
gom. 7610

Eladás.
Egy használt,

cs jó karban levő zongora. (7 
octav) Becsbe való átköltözés 
miatt azonnal eladó. Bővebbet 
akiadóhivatalba «S.»alatt. 8386

Előnyős
tőkebefektetés, két bérház a 
VI. és VII. kerületben előnyös 
feltételek melleit és 7'Vo-nyi 
tiszta jövedelemmel szabad kéz­
ből eladók. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 8418

Ietsn. 4137
Budapesthez

közel, 236 hold nemesi birtok, 
instrukcziúval, szép urilakkal, 
istáló és cseléd-épületekkel, 170 
pozsonyi mérő őszi vetéssel és 
kitűnő búzatermő földdel azon­
nal eladó, esetleg haszonbérbe 
is kiadó. Bőv. a kiad.

Gavallérokéi

Szótküldök,
utánvét mellett valódi villá­
nyi csomoge-bort, vörös és 
jeliér, 2ő, 30, 35, 40, és 50 
krjával lilcrenkint, hordókban 
lő, 25 és 50 literiül felljebb; 
kitiinő villányi asztali-borok 
vörös, fehér és siller, csakis 100 
literes hordóktól felljebb 18 
krjval litercnkint, hordókat be- 
szcizési áron számítok, és azo­
kat helyben bérmentve vissza­
fogadom. Schiinfelil József 
szőlőtulajdonos, Villány. 4071

Torma,
kitűnő minőségű, a múlt évi 
országos kiállításon nagyérem- 
mcl. kitiinlctclt jeles faj, úgy­
mint az előző években, most 
is nagy mennyiségben eladó. 
Minőség szerint kilója 20—21 

... 30 kr, szála 2—4—10 kvajezár-
I iával, az utóbbi löleg vendég- 

Jrlt>7 I lösök részére, 5 kilótól fölfelé 
megrendeléseket elfogad, cso­
magolási költséget nem számit, 

n , „. inázsaszánira történő megren- 
löVGLGtt ÍGFÍi ruhák dőléseknél pedig 10 százaléknyi 
legjobb karban legolcsóbban kedvezményt ad Debreczcnbcn 

kapkatók, I Biro^Pál._____________74uf

ív tér. mám is. ia
1-80 em. i-so ez. aiatt. , alkalmas) pokróczot, [ncm- 

ugyanott javító, tisztító cs különben minden fajta lóin- 
ruhakülcsönző intézet is. 4067 ; karót, legdusabb választék-
-------- _r~77~-------Í77--------- ban, minden nagyság és sz.in-

Ki jo os szolid I |jel| gyAri f.rak mellett tart
MOGYORÓSI L. F., V., 
Réla-utcza és Ferenc/. 
József-tér sarkún. Ismét 
eladóknak engedmény.

------—— ,------- ---------- I Szállítás utánvét ellen. 4222
zést, olajfestményt, szőnyeget, i „„ -,ws.
fíiimnnvt Uh inrnrlln.i Deák ! A *• tCIIUtf/lOS (SC.'.C

lucyckercskedo urakhoz:

Hengerszékek,
.1 egy 2—4 lóerejü használt 
görmótor, olcsón kaphatók;
miskolczy s. és tár­
sánál Budapest, vúczi- 
ut 55. sz._______ •__4220

Birtok
eladás.
K. b. 25Ó hold, első osztályú 
föld Fehér-megyében, a főváros­
tól 1 órányira, a vasul mellett, 
közbejött körülmények folytán 
eladó. {Szántóföld és rétből áll, 
van hozzá unlak, 13 hold bel­
sőség, park, telkek és kert; 
gazdasági épületek, 60—80 te­
hénre berendezett tejgazdaság. 
A birtok kiterjesztésért 4—600 
hold hasonló minőségű föld 
épületekkel, liérbevchető._ Bő­
vebb felvilágosítást nyújt Keszt­
helyi Nándor Budapesten, Sán- 
dor-uleza 0. 4-17

1 tort
akar vásárolni, 11. m. ét-, 
hálószoba- és szalon-berende-

$3

Aluiirolt szétküld legpontosab­
ban, utánvét mellett, legfino­

mabb

függönyt stb., fáradjon Deák 
Foroncz-ntcza 7. szám alá, 
hol az összes bútorok szabad 
megtekintésre állanak és mé­
lyen az áron nini eladat­
nak. naponként 8—12 és 2—
6 óráig délután. 4138

Egy legélénkebb .........
helyen levő. dohánytőzsde és j meztclui, hogy én sódart nem 
bélyegelárusiló-üzlct, olcsó ár-1 vásárlóin össze, hanem magam 
ban azonnal átadandó. Tuda- j füstölte lern. GERSTEL S., 
kozbatóakiadóhivatalbaii. 7612 | Prága. Langcgnsse. 1223

írásai sarat
Bátor vagyok t. vevőimet figycl-

Álkalmazást keres
24 éves fiatal

ember, izraelita,7 gimnáziumot 
végzett, keres helyben vagy vi­
déken bármilyen állomást, 150 
Irt biztosítékot is adhat, eset­
leg nevelőit is elfogad. Ajánla­
tok «L. M.» alatt a kiadóhi­
vatal ha intézendők. 7605 

Egy fiatal, 
jó erkölcsi bizonyítványokkal 
biró technikus, órákat óhajt 
adni, igen jutányos feltételek 
mellett. Bővebbel a kiadóin 8306

Egy gyakorlott
és tapasztalt himzőnö, ajánlja 
magát mindenféle hímzések ké­
szítéséhez egyszerű és díszes 
kiálitásban. Szives ajánlatok e 
lap kiadóhivatalához S. 8135.» 
sz. a. intézendők.

Takarítást elfogad,
egy tisztess-ges asszony. Czimc 
a kiadóhivatalban.__ 8456

2ŐÖ írtig
rugó tisztcletdij fizettetik annak 
ki egy [általános |műveltséggel 
biró, s fedhetetlen múltú okle­
veles egyén részére, 700—800 
frt évi javadalmazásit, bármi­
féle állást elnyerni segít. Az 
állás kívánalmához képest, 800 
frlig biztosilék nyújtható. Aján­
latok Alásonyi Pálhoz Buda­
pesten, Lipól-ulcza 14. sz. föld­
szinten, ajtó 2. intézendők. 7615

Egy tisztességes
úri nő, ki a háztartás minden 
ágában jártas, s ki már ily 
minőségben 15 évig működött. 
Ajánlkozik különösen öreg urak­
hoz, mint házvezetőnő, vagy 
mint Liázikisasszony. Szives 
megkeresés V. kér., Lipótlcmp- 
lom bazár 56. sz. «Sz. R.» ez.
alatt. _ _______ 7611

Egy gyakorlott
gazdász, ki különösen a lóte­
nyésztés és idomitás körül szer­
zett tanyulmányait és tapasz­
talatait óhajtaná érvénycsitc- 
ni, egyelőre igen szerény fel­
tételek mellett, lóvászmestcri 
állomást elfogadni kész. Czimc 
megtudható a kiadóhivatalban.

7616
Egy vidéki

pénzintézetnél, 15 évig műkö­
dött főkönyvelő, családi körül­
ményeinél fogva, a fővárosban 
óhajtana egy vagy több üzlet­
ben könyvelői állást betölteni. 
Czim a kiadóhivatalban tudható 
meg. 7617

Megvételre
kerestetik, egy 14—16 lóerejü, 
használt, de jókarban lévő gőz­
kazán, teljes felszereléssel. To­
vábbá eladó, egy nagy, kitűnő 
bortermő vidéken levő gőzma­
lom, 14 pár köre, több mint lüt) 
lóerejü gőzgépekkel, rendkívül 
jutányos áron és kedvező fize­
tési feltételek mellett. 8344

Egészen, külön-
bejáralu, csinosan bútorozott 
hónapos szoba, a Lipút-város- 
ban, november 15-ikélöl szolid 
urnák bérbeadandó. 8153

Lakások.

Oktatás.
Egy okleveles,

polgáviskolai tanítónő, mely, 
szülőinél lakik, kitűnő bizonyít- ;j 
vánnyokkal rendelkezik, a Iran- I 
czia, német nyelvben és zongo-!] 
iában is jártas, és a felsőbb 
tantárgyakban is oktathat nap­
pali oktatásra vagy egyes lccz-;

Alkalmazást nyer
Vidékre

kerestetik, és egy keresztény 
tanítónő, ki a fraticzia ny " 
ben és zongorában oktathat 
kis leány mellé. Bővebbet a 
kiadóhivatalban megtudhatni.

____ 8438
Egy jó házból

való fm, egy sütödébe azon­
nal felvétetik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 8441

Május elsejére két na- ......... --------
gyobb músodcuieleti ul-, kékadására ajánlkozik, liővch- 
czni laUús, a belvárosi |)el n kiadóhivatalban megírni-j 
legszebb helyén, bérbe-; ]|.1|nj_ 8652
iulandó. Az egyik lakás: - TíTpvctIóí
5 utezai szoba, konyha,| IN eveiOl I
előszoba; a másik lakás: vagy korrepetitort állást óhajt,
3 utezai- és két udvari légy végzett orvos-novendek, ki 
szoba, konyha, előszoba! fiz évi működéséről, bír bizony.t- 

. ' ■ ; i és cselédjük, valamint a(vanyo.íkal. alcgelokelohbcsahi-

.tathat kot f.zj.kségcs mcllékkclyisé- doktu . Ajánlatok «bzereny fcl- 
gek. A lakások évi bérc tételek8306.» czim alatta kiadó- j 
ezer-ezer forint. BővebbetI hivatalija kéretnek, 
a kiadóhivatalban. 8160

Vétel.
Egy kisebb birtok,
(8—12,000 frlig) a szükséges 
épületekkel és berendezéssel, 
kerestetik. 'Ajánlatok «L. 8457.» 
sz. alatt a kiadóhivatalhoz ké­
retnek.

Előkelő vidéki
házba, egy magyar nevelőnő 
kerestetik, ki a német nyelv 
és zenében oktatást adhat. Bö- 
ebbet «C. G.» alatt a kiadó­

hivatalban. ___ 81 j0
Magas kályhákban,
mész gyártásban jártas egyén, 
ki ily minőségben inár műkő-! ~|

Bútorozott Különféle.

NAGY és C0ULANS

ín
NYÚJTUNK 4460

MINDENNEMŰ

SORSJEGYEKRE
És mAs

llíORlTZ ANTAL is h\
VÁLTÓHÁZA

BUDAPEST,
IlIAnSllNCZAD-UTCZA 2. SZÁM.I

Üzlettársul,
egy müveit férfi vagy önálló 
hölgy kerestetik. 1000-1500 

I Irt készpénz szükséges. Bővch- 
!bet a kiadóhivatalban. 7621

Mindennemű
GYOMORBETEGSÉGEK I

_. in.: májbetegségek, kó- 
lika, hämorrhoid, gyomor- 
gyengeség s emésztési za­
varok a legrövidebb idol 
alatt kezesség mellett gyó- 
gy.ttatnak SCHNEID 
gyógysz egyetemes gyomor- 
elixire által. 1 üveg ára frt | 
1.80, kis üveg frt 1.—

Egyedüli megrendelési hely : I 
Schneid Miksa Becs, V., Wlmmorg. I 
33., és Budapesten Török József |
nvónvszortára, király-u. 12. 31M "

'ixitElStETTZ' FÉTEE
csinosan berendezett

nagy szoba, előszobával a Ká- 
roly-kömton, bemenet a lép­
csőházból, irodának is alkalmas,
kiadó. Czim a kiadóhivatalban., » - - - .

7608 (Spargel-Pflanzen.) - „ _m a ter ine,
------------ ---------------- 7--------------Elültetésre alkalmas, igen 1 <> =» . . , 9

Két szép !szóp, erőteljes opárga-gyö- kCCSKCUL(ill-ML.dl /.
jólfiiló" utezai szoba, előszoba. ■ korok, kél legjclcscbh yállaj-1 
esetlc" konyhával évnegyeden- ban: u. in.: argenlemli jobbi-, 
ként 50 Mért, azonnal kiadó, toll, késői és argentemlijohln- «
Bőv. a kiadóhivatalban. 7602,1011 korai, (Grilles dAspcrges 

-' bátives amehorees d AvgenteuuIliiéi, h 3— -n; ........,,
ki ily minőségben már miiku-! XfVtß lm!<1*161 llIM’lDÍ u*- tardives aindtorecs u Argen- dölt, elméletileg és gyakorlati- OUVU llOlUdh ULUVl. leui|) kaphatók a halat on-
1 . _ i. In . •« 1 f' __ i '1__limiT-e! <*ri7sirlag bebizonyíthatja képzettségét 
okmányokkal alkalmazást nyer­
het. Ajánlatok a kiadóhivatalba 
kéretnek. «X. Y. Z.» jelige alatt.

8458

Lakás és bérlet.
Egy szép

két ablakos utezai szoba, al­
kóvéval, 11. emeleten, csinosan 
bútorozva, jutányos áron, a 

inagyar-utczában, azonnal 
I kiadó. Bővebbet a kiadóinva- 
I latban. 8431)

Fehérnn-gyébcn. első osztályú henyél faiskolában, még 
földek, fundus inslruklussal és, p chg; !
vetéssel 1887. áprilistól 12.100 darab 1 eves 1 fr oü kr. 
ívve kiadó. Bővebb felvilágosi- 100 darab l eves - Irl 
bist nyújt Keszthelyi Nán- 100 darab - eves .. Irt — 
dór Budapesten, Sándor- AsparGo Kyokereulogcza- 
utcza 0. eb. - - Ugyanott meg- szerűid, ültetési s szetkul- 

............. desi idénye, október no ele­
jével liczdtidilr s tart no­
vember hó végéig;. A meg­

adható egy
530 holda.3 bérlet,
2 és fél órányira a fővárostól, 
l’cslinegyébon. lakóházzal 
gazdasági épületekkel, All:

. rendelések Teleki János lő-,j 
és; kcrtészhezBalaton-Henyébe. |

.. 70 ii. p. Köves Kalla intézendők. 
hold szántóföld, 2 hold kert- Szakszerű mivelési utasítás és 
bel, a maradék kitűnő kaszáló-1a faiskola árjegyzéke a I. ez­
rét azonnal kiadó hal évve.1 vevőknek dijmcntusciimcgkid- 
Bér 1500 frt. 42161 delik.

i kelni széi’il'.-szcr (nőm arc/.-
Ifi'sl.'k) ilr. Holly állal javítva 
1 <"-s hukszor ki|Toháha. X ln;ri»
I id..... . Imiiószeles cyüngi'ilsí-
’ i-vi. l'eliri'M’gcl -;-i elevenségei |

iilé/.i elii, cliávolilj i a szeléül, j 
1 ni til'illiikal. és napsiilést.
' Ara S3 kr.

raborítium.
1 Vlolérhrllca haj-, bi.iu z- 

szakáliiüvcszlii s/.rr. .kgy ü,rg 
ára 1 frt és 1 Irl ál) kr. L --------  32!os

. Budapest, .
ITÖRÖK JÓZSEF]

?Dgyszertifái)3B, kiiáiy-mcz
r

Nyergek
a legnagyobb választékban
czivilck cs tiszturak részére.

líocsiző
lószcxszání'á 

I és saját készitményu 
vadUsztarisznyti le 

jutányos áron. 3809 
! Kóposárjegyzők bérmontva 

SZIGETI LAJOS 
anCol nyereg-, szíjgyártó és bbronüoj 

Budcpest, muzeum-törut iO.

Kaiiitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 3610

szepességi vászonraktárát.

Pályázat,
A szentesi congr. izr. hitközségben, illetve anyakönyvi ke­

rületben a 800 frt évi fizetéssel, 200 frt lakbér-átalánynyal 
a kerületi közgyűlés által megszabott anyakönyvi dijakkal 
javadahnazott

rabbi-állásrai

ezennel pályázat hirdettetik.
Pályázók, kiktől a magyar állampolgárságon és az anya­

könyvek vezetésére előirt törvényes minősítésen kívül a rabbisági 
teendők végzésére s különösen a magyar hitszóuoklaira 
való képesítettség kívántatik, felkéret tick kellően felszerelt folya­
modványaikat f. é. dccaember hó 1-sb napjáig az alólirt 
elnökséghez beküldeni.

Az alkalmazás külön meghívás utján megtartott próba­
szónoklat után történik és az útiköltség c. ak az alkalmazottnak 
fog megtérittetni.

Szentesen, 1886. évi november 1.

1146 Dr. Cziclcennami Soma,
Iliik, s a ti vak. kerületi elnök.

mm és m
szivattya és fecskendő gyára

Aíidrássy-ui 5
ajánlja nagy raktárát

SZ*

GQTT1EB és BAUSCH
Budapest, Andrássy-nt 8. sz.

A düsseldorfi (ezelőtt A. Poensegen)
cső- és vashesgermüvek

főraktára
! ajánljgazdag- ralntdrtalpat

kovácsolt vascsöv

Csőlvötők,

őrs-

Karimás-csövek, Perkín-féle fűtési-csövek,
gőzkazán-íomsövek,

lieg-esztett bciclog-csöv ekslb.
jutányos áron. 36:111

HAZAI IPAR
fővárosi első legnagyobb 4065

Kész Férfi - Ruha- Raktár.
Ki elegánsan, finoman, de mégis rendkívüli 
olcsón akar ruházkodni, legnagyobb bizalommal 
fordulhat hozzánk, mert jó munkával cs lelkiismere­
tesen szolgálunk a legkitűnőbb gyártmányú gyapjú­

szövetekből.
: Egy egész őszi öltönyt IC frltól 18, 20, 

22, 2ö frlig.
Egy őszi fcEöítöt 12 frltól 20 frlig.
Egy téli felöltőt 18, 20, 22, 25, 30 frlig.

I Pantalokat G Írttól 9 hitig, és ez arányban más 
I mindennemű féiii-ruhúkal legnagyobb választékban.
I Merték szerinti megrendelések leggyorsabban és pontosan eszkö- 
1 zöltetnek. — Vidéki megrendeléseknél a mcllbó'ség, és a nadrág 

belső hosszasága kívántatik.
WOLF ésFOBOB, férfi-szabói

BUDAPEST, IV., EGYETER1TÉR 5. SZ,

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BERLINBEN O. Weidenweg 37. sz.

Iroda: Budai* V, uaiy korona-nteza 5. sz.
SCHUMACHER C. mérnök

ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, kukoricza, répa ús élesztő feldol­
gozására saját szabadalmazott rendszere szerint.

Legnagyobb ovedmeny egyszerű takai'ckos és köny- 
nyen áttekinthető működés mellett. 3428
Prospektusok és reícrcucziák iugyen és bermeutve.

adok annak, ki a í l'J'J j

Kothe-fogviz|
egy iivcgciiek, ára 3."> kr., ciha:;/.-1 
nájása ulán fogfájásrul panaszko-1 
ilik, vagy szája Lüz'js marad. | 

Kolli« <Jyört;y .IrtnosI 
volt udv. szállító Itiiili-n, Ileus I 
melleit. Magyarországi főraktárt 

Törüli .Irtz.sclj 
gyógyszertárában király-uteza 12.

SZIVATTYÚK
mindenféle czélokva, mint; 

Ent-szivattyuk 
Házi-szivattyúk 

„ Fnrdö-szivattynk 
<: Járgány-szivattjTik

Virágházi-szivatlj'uk 
Köz])Oiitliitó-szivatf)Tik 

KertfecskeuilS-szivattyuk 
Marliaitató-szivattyuk 

Mosókouyha-szivattynk 
Kazántáp-szivattyuk 

Lcverö-kiit-szivattynk

'C
Pvi
o
«!

s

Vizmü-herendezések
„ Göz-szivattyuk
5 Hajó-szivattyuk
5 Akua-szivattyuk
5 Bánya-szivattyúk
6 Gaiiéjlé-szivattyuk 
^ Alapzat-szivattyúk

Csatorna-szivattyúk
Pöczegtidör-szivattynk

Vizlecsapoló-szivattyuk
Vasntállemás-szivatlynk

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, lV„ 
kecskeméti-utcza 6. szám.

A, va-lócli amerikai

lőbutor I
(ülltely és támlány egy darabból, a testalakjúhoz idomilva) tudva­
levőleg elegáuezia, tartósság és komfort tekintetében eddig cl nem 
érettek, alkalmasak ét-, l:k-, elő- és gyermekszobák, boltok ré­
szére stb., az állványok slilszerü kivitele az első építészek terve­
zete szerint dió, cser, jávorfa, fckclcfényii stb. Legnagyobb 
raktár székek, karszékek, patnlagok, zongoraszékek, hinta­
székekből stb. A valódi angol linolenm-parafa-azö- 
nyeg, futószőnyeg, valamint előtétek az elismert legjobb 
padló-takarók. Pompás minták, óvszer nedvesség, por és 

hideg ellen, különösen könnyen tisztítható.
Kizárólagos Főraktár t 4205

B-EISNEE, JÓZSEF
Budapest, Haris-bazár 10.

A VALLÁS kiadóhivatalában Buda 
pest, kecakemcti-utcza G.) kapha H

in I YTYir/T l M l fV

SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani! 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótávirók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 írt 

kötve 12 frt.

irodalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest. IV. kor., kccskcmeti uteza | 

6. Ezám) megjelent:

ILEróffi
Vezérfonalul

gyüinölGStenyesztési elöatoK cs őBkciizés számára.
LUCAS E. és MEDICUS FR. nyomán

‘ átdolgozta
YILLÁSI PÁL.

Miií fametszvénynycl. 2 fi't helyett 2 frt

ZSIGMONDI KÁROLY
KOCSIGYÁIiOS 4321

Szivattyú-felszerelések.
Svr-szivattyuk 

Bor-szivatlynk 
Olaj-szivaltynk 

^ Éczet-szivattynk 
^ Maláta-szivattyúk
? Szörplé-szivattyilk
r" Borszesz-szivattyuk

Ásványviz-szivattyuk 
Petrolemu-szivattyuk

5
6

Cső-vezetékek.
Szivattyúk festőknek 

Szivattyúk iskoláknak 
Szivattyúk malmoknak 

Szivattyúk tímároknak 
Szivattyúk serfőzdéknek . 

Szivattyúk kőbányáknak 
Szivattyúk kolostoroknak ^ 

Szivattyúk papírgyáraknak 
Szivattyúk szeszgyáraknak 

Szivattyúk cznkovgyáraknak 
Szivattyúk keményítőgyáraknak 

Szivattyúk vizgyógyintézeteknek 
Szivattyúk mértékh itelesitőknek 

Szivattyúk téglagyáraknak

€
t

í§

Muzcmn-kiirut szám

N

Vér tisztító piskóták
Dr. OLLIVIER-től.

SZIVATTYÚK |
aürti, híg, forró, hides; savas, kövér vagy tiszta • 

folyadékokra. 3283

Sikeres és más s erek állal lialásában utol nem ért szer, mely a hujaltóv min­
den nomót, valamint minden káros következményeit alaposan gyógyítja. — Paris 
kórházaiban fényes eredményeket értek el vele. a következő bajoknál: Alkati bujakor 
! vngy syphilis)* Vnjakóros (syphiliticus) tökélyek, folyások, mirigydaganatok, száj-, 
torok- és orrbajok, csnz, csonthántalmak, gürvóly, hörbajok, milyenek a pik­
kely kiitog, hopes 3 mindennemű bnjakéros kiütések, továbbá a másod- és 
harmadlagos bujakór minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettek Is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű magtalanság, 
rhenmatikns és csúzos bántalmak eseteiben, s minden o nemű bajban, s 
általában az infieiált vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása és az egész világon! elterjedése. 
— Ára: cgv nagy doboz 6 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. 3756

Egyedüli Mtár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest, király-uteza 12. szára,

ESTOBJ3^
Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 

cs iljúkoti szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fcihorpat 
cltávolitja cs ennek új erőt frisseséget kölcsönöz “ Mar 
egyetlen egy üveg megtelte hatását” így nyilat­
koztak sokan kik megkisérlették midőn az ősz haj lassanként 

visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Mdmc. S. A. Allen’s Haj Restorer 
egy üvegjének használata után. “ Ez'llCm haj festő ” nem piszkitja sem a fejbőrt se ni a fehérneműt 
S nem változtatja át szembetünüleg a haj színét hanem lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint. 

r’av üvegära3 frt 50 kr. — Nagybani oladásBudaposton Török Jdzsof gyógyszsrósznól király-iiicza/2. 21S7

Takarmánykészitő-gépek.
daráló és őrlő

malmok,

szecska-vágók,
répa- vágók

olajpogácsatörök,
kukoricza-morzsolok,

uj, könnyű szerkezet.

Asztma, kreiiikns 
gyemorkatarras, 
mell-éstldőltajom
sí Ilofi- .EáiHis-félc ma Iáin ki vonali egészségi I 
sör, és sí malálsicgésieségi csokoládé tolj- 
tsitólsagos liasználsílsa kövctkcjetcbcu « hé! 
siisilt megszűnték cs utast teljesen egészsé*. 
ges vagyok. Nagyságodnak ezennel szívből Köszö- [ 
nolet mondok cs az Istent kérem', hogy tartsa meg 
erőteljes egészségben, és nagyságodnak megengedem, 
hogy e soraimat az ugyan e bajokban szenvedő egyé-1 
nek javára a nyilvános hírlapokban közölhésse. Kiváló I 
tiszteletiéi és életem fogyhiig tartó köszönettel Roszf 
Gergely, taniló Barckuvban, posla Krasnc, 1886. jau.

Hoff János

Köszösetnyilvánitás
feltalálónak az eredeti Holt' .kínos-féle malálakivt 

uali egyészsegi gyógytapszér-gyárlinányok,
cs. kir. tanácsos, a koronás | 
aranyérdenikereszt tulajdonosa, 

magas porosz és német rendek lovagja Bécsiben, gyár: 
Grabenhof Bräunerstrassc 2. Iroda .és gyári raktár: | 

Graben, Bräunerstrassc 8.
Magas és legfelsőbb nyilatkozatok császá-l 
rok és királyoktól a HotV .láuos-fclc tolul-1 

Hiány (Berlin és Becsben) tiszteletére.
Ausztria császárja: Örvcnilck oly férfit mint 1 

kitüntethetni. (A cs. kir. koronás aranyérdenikereszt 
adományozása és udvari szállítói kinevezés.) O lot-1 
só"e IV Frigyes Vilmos porosz király: bzvp | 
gvoinorsöre nekem jól szolgált. O felsége Keresz- 
tólv Dánia királya: Örömmel észleltein malalaKi- 
vonatainak gyógyhatásút magamnál, családom tagjai-1 
nál és több ismerőseimnél. O felsógo Gettmgen j 
V/allerstein herczcg illa: Emberi kötelesség a 
hclenni!k ily Icittiiiő szert (Hoff „-lános-féle malátaki- 
v,.natol) hozzáférhetővé tenni. O kir. fensego a 
"Wales herezegnek távirati sürgönye : U kir. Ion-j 
sé'ro a Wales hcrczcgnő részére b'vuk eró’silö maláta-1 
kivonatából haladéktalanul küldeni. (Udvari szállítói|

HofS? Jásíos-féle

Eredeti Sack-féle egyetemes és Raj©I»ekék
ugysziute minden egyéb gazdasági gépek ismert kitűnő és szilárd 

kiállításban a leg jutányosabb árban szállíttatunk

CLAYTON ÉS SHUTTLEWORTH
mezöfjazdasáffi gépralctúra által 

Budapest, "váczl-lzör'u.t S3- szám.
Részletes képes árjegyzékkel kívánatra szivoson szolgái Imik. 3810

3072 MEIDÍN G-BR

ilyoÉatóésszelziet
8'3rári rajtára,

lakások-, szalonok-, iskolák-, koródák-, kaszárnyákba sib. stb. I
Szabadaiíiiasffiit csapépkályfaák

Hztitszcdliciő, clsziillitliaió, Mcitling;cr vusöutetii 
töltő heugen’el.

Központi kály hái. '"SSSÄSr* 
GEBEOM' JÁWOS-nál

Budapesten, VL, AndruHsy-ut 31. sz.
•Tolontókouyen mérsékelt árak. Árjegrzékok zagyén és bérmentvo. \

kék papírban, a köhögésnél nyálkaboutó, rv-1 
kedtség és a légzőszervek bántaljuaiuál neu- j. 

vesiiö eszköz.
Az cU5 valódi gyógyhatású teslcrSsitö lluff-Mc malálakivonali cío- . 
I.oládé (vórszcgcnycKnek, rápkórosoknak is ülmattoneagnah ol-azvr j; 
lelt ;o évi (ízleli tvnnúlla.-a ólait kitüntetve. A liamzn. an^ji 
és más csokoládéknak muciim ;v.un oredmónye az osestoíg. 
tartására és visszanyerésére, mint a Hall' Jánoa-lvle malata cg«>. c:i a 
csokoládénak; a Hoff János-félo maláta ege; zsegi csokoládénál., I 

tehát nem kvilcno hiányoznia egy háztartástan sem.

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Óvakodni kell aliamisilvänyoklól és után-1 

zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A| 
feltaláló Hoff János arczképére és aláírására. 

S/2gty«J 2 forinton alul item küldetik semmi.
Kapható minden gyógyszertárban c.> na-| 

gyobb üzletekben. 4008
A ,tnlr . a valódi Hoff János-fóls ma!átaklvonatl ogészsógi 

X2.A iZlX. • sörnek 1 nahezkja 00 kr, 11 palack il P?jl 
laczlc l.í frl, ÓS palaczk dl) Irl. Budapostea II éven votoienc 
a házhoz loond szállítva. kiló Ha^átaesokoládó 1. "2 Irt ■> 
kr, 11. V, kiló 1 frt 60 kd, ».kiló 110 kr., 111. V, kilü 1 frt, ■■■i 
tói) kr. (Nagyobb vételnél "áreiigcdményA Halátaczukorka. . i 
zacskó 60 kr, :I0 és lő kr. ßnlata-kivonat 1 üvegrso 1.12, knc-.r 
70 kr. üyermoMánmalátalloü l frl. - Egy n alatafUrdo t-o «» 
LO kr. Az igazi Ilolf János-félő mollczukorkák kék papírban 'an­

nak cs vásárlásnál csak ilyenek kéronuök.

HOFF JÁlfOS
ilókjn Magyarország részére: Budapesten Zsib_| 
árnsMitczn 7. sz. (a főpostával szemben), lxapbatoj 
Török József gyógyszertárában királyuteza 12. íZi

ísyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kört'orgógépén. Budapest, IV., kecskeméti-ulcza 6. szám.


